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PLE CORPORATIU ACTA NÚM.16

Vila d’Argentona, comarca del Maresme, 27 de novembre de 2023, es reuneixen al Saló 
de Sessions de l’edifici noble de les Cases Consistorials per tal de celebrar sessió 
ordinària, en primera convocatòria, del Ple Corporatiu els següents membres del mateix, 
assistits per la secretària de l’Ajuntament que certifica:

Alcaldessa-Presidenta.- Montserrat Capdevila Cañadas 

Regidors assistents.- Xavier Collet I Diví, Joan Martin Garachana, Maria Mercè Juan 
Loshuertos, Joaquim Capdevila Colominas, Antoni Segarra Torres, Isabel Sunyer Marfà, 
Joan Boba Duran, Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor Travesa Gómez, Montserrat Cervantes 
Codina, Sergi Blanco Mora, Susana Andrea López Rico, Mar Rodríguez Mena, Bernat Calvo 
Català i Mariona Pasqual Villahoz

Secretària.- Míriam Tenas i Camps

Absències justificades.- Juan Francisco Fragoso Escribano

Quan són les 18:39 hores i existint el quòrum de constitució que estableix l’article 90.1) 
del Reglament d’Organització, funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, d’ordre 
de la Presidència comença la sessió sota el següent ordre del dia:

Sra. alcaldessa.- Primer, passaré la paraula a la regidora d’igualtat, perquè hi ha la 
lectura d’un manifest del 25N i després crec també el minut de silenci per l’últim 
feminicidi que ha hagut a Catalunya. 

Sra. Mariona Pasqual.- Primer procediré a llegir el minut de silenci contra el feminicidi i 
després farem el manifest conjunt tot el consistori, pel 25N, d’acord? 

Vista la notícia del passat 10 de novembre del feminicidi de la Bea, de 28 anys, veïna de 
Torallola, Pallars Jussà, la qual estava desapareguda. El cos va ser trobat a una zona 
d’horts del poble. El presumpte assassí, un home de 46 anys, tenia una relació 
sentimental amb la víctima. Erradicar les violències masclistes és qüestió de país. Aquest 
feminicidi vulnera els drets humans més essencials. Amb aquest, el nombre de dones 
assassinades enguany per violència masclista s’eleva a 14, i des que es van començar a 
recollir dades oficials l’any 2012, hi ha hagut 127 feminicidis a Catalunya. El nombre de 
fills i filles que han quedat orfes per violència masclista és 7 aquest 2023 i 91 la darrera 
dècada. Per tant, volem donar compliment al compromís adoptat per la corporació per a 
fer visible la dimensió real de cada feminicidi i en memòria d’aquesta dona, i com a 
mostra de dol i suport a la família i el seu entorn més proper. Tanmateix, volem 
expressar de forma pública el nostre enèrgic rebuig i condemna a totes les formes i 
expressions de violències masclistes. Ara procedim al minut de silenci. 
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En aquest moment es guarda un minut de silenci.

Sra. Mariona Pasqual.- Doncs ara procedim a la lectura de declaració institucional del 25 
de novembre de 2023, dia internacional de l'eliminació de la violència vers les dones. 
Començo.

“”El dia 25 de novembre és el dia internacional per l'eliminació de la violència vers les 
dones. Afirmem ben alt i ben clar que la lluita contra violències masclistes és una lluita 
col·lectiva, que necessita de tota la societat. Perquè les violències masclistes no són un fet 
aïllat ni privat, perquè les violències masclistes són el principal problema de seguretat 
pública que té el país, perquè no són un problema de les dones, són un problema de tota 
la societat. En les darreres dècades, hem viscut al nostre país un canvi profund en el 
rebuig social d’aquesta violència estructural contra les dones. Per a arribar fins aquí, ha 
calgut posar nom a les diferents formes que adopta i assenyalar tots els àmbits en que es 
produeix. També ha estat fonamental, per tant, que tant les dones com els homes, 
aprenguessin a identificar els fets que constitueixen violència masclista. I de manera 
cabdal, a responsabilitzar-se els dos, en lloc de culpabilitzar les dones que pateixen per 
allò que no han fet, que han fet o no han fet. 

Aquest canvi no s’ha produït perquè sí, ha sigut fruit d’una intensa lluita feminista que ve 
de lluny, en l'àmbit social i comunitari, en l’àmbit laboral, cultural o en l’àmbit esportiu. I 
que també s’ha guanyat un espai central en les institucions públiques i la política. S’hi 
destinen més recursos, hi ha molts més serveis especialitzats municipals per a l'atenció i 
recuperació de les dones i de les seves filles i fills. Per això és inevitable que se’ns esgotin 
les paraules de condemna i que ens preguntem, amb dolor, per què no s'aturen les 
violències contra les dones. Per què no s’acaben els feminicidis? O, per què no deixen 
d’augmentar les denúncies? Prenguem consciència que amb l’augment del rebuig social i 
la fermesa de la resposta institucional, no n’hi ha prou. No afrontem un esprint, sinó una 
carrera de fons. No afrontem un espring sinó una carrera de fons. Tenim encara molt 
normalitzades actituds i comportaments masclistes de menyspreu, de ridiculització, de 
control o dominació envers les dones i els seus cossos. I massa sovint, encara, costa 
desprendre’s dels estereotips sobre les víctimes i sobre els agressors, dels dubtes sobre 
la intenció de la víctima o supervivent que denuncia la situació de violència i de la 
complicitat o camaderia amb l’agressor. 

Aquest estiu, tothom ha pogut veure com un fet ocorregut davant les càmeres i difós 
arreu del món, no era suficient per a obtenir en un primer moment, una reparació àgil a 
la violència viscuda. Tothom ha pogut veure, igualment, que perquè això passés, ha estat 
necessari tot un clam social d'indignació davant la manca de diligència de qui tenia 
responsabilitat d’actuar, d’aquells que van aplaudir unes excuses injustificables, dels que 
van pressionar o qüestionar la reacció de la víctima. I dels que varen ser tous en els seus 
comunicats o van callar massa dies. Tothom ha pogut veure, igualment, que amb el clam 
#S'haAcabat, les jugadores de futbol no denunciaven només aquests fets, sinó que 
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posaven el focus en un conjunt de desigualtats que cal adreçar per a garantir la no 
repetició i per a fer efectiva la igualtat. 

Aquest és el pas que necessitem fer totes i tots per acabar amb les violències masclistes. 
El silenci i la inacció no són respostes neutrals, sinó que donen suport a l'agressor, a la 
impunitat i a la reproducció de les violències. Cal trencar tot els silencis i tenir un paper 
proactiu en la prevenció i la detecció. Tots i totes som observadors i observadores d’una 
violència que pateixen moltes dones del nostre entorn: familiar, d’amistats, laboral, 
educatiu, grups de xarxes socials, espais d’oci, al transport públic o al carrer. Per part 
d’homes del nostre mateix entorn. Totes i tots podem evitar que es produeixi la violència 
intervenint i denunciant comportaments agressius, discriminacions i desigualtats. Podem 
contribuir a establir estàndards sobre què és acceptable i què no en el nostre entorn. 
Podem ajudar a reconèixer comentaris o comportaments intolerables. Incloent aquells 
discursos negacionistes de les violències masclistes. I empènyer, així, a superar les 
normes culturals patriarcals de la nostra societat. Podem cridar l’atenció sobre la situació 
de violència perquè s’aturi i exigir al nostre centre de treball, associació o espai d’oci, que 
apliqui adequadament el protocol que està obligat a tenir. 

Així mateix, totes i tots tenim també un paper cabdal en la resposta immediata després 
de la violència. Com amiga o amic, familiar, company o companya de feina, veí o veïna, 
podem ajudar a qui ho està patint. A identificar indicis de la violència patida o dels factors 
de risc per la seva vida. Especialment important és donar-li suport emocional, ajudar-la a 
superar la por, l’aïllament, la vergonya o el sentiment de culpabilitat que pot provocar la 
violència viscuda, assegurant-li que no és culpa seva, que som al seu costat i que la 
podem acompanyar a serveis especialitzats que es troben arreu del país o trucar al 
telèfon 900900120.

Les institucions ens comprometem a dedicar tots els esforços i recursos necessaris per a 
garantir el dret de les dones a una vida lliure de violències masclistes. Sabem que hem 
treballat molt, però encara hem de fer-ho molt més. Amb diligència deguda, amb una 
resposta integral i amb polítiques públiques transformadores i valentes. Però per a 
erradicar les violències masclistes, és imprescindible la implicació de tothom. Cadascú i 
cadascuna de nosaltres podem ser agents de canvi. Aixequem totes les catifes. Trenquem 
tots els silencis. I tinguem totes les alertes activades per a pervenir, detectar i reparar les 
violències contra les dones. Prenguem partit per aturar d’una vegada per totes la 
principal vulneració dels drets humans de les dones. I acabar amb el seu últim 
responsable, el patriarcat i la ideologia masclista que el sustenta.”” 

Sra. Mariona Pasqual.- Perdoneu, aprofito per fer un incís, que vaig veure que quan vaig 
fer el repartiment, em vaig deixar Ara Argentona, i no és un motiu de boicot ni res 
personal, que me’l vaig saltar. Demano disculpes, Bernat.

Sr. Bernat Calvo.- No passa res. 

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

93
c3

59
d

7e
1a

44
b

d
ab

7c
99

8e
92

fd
c3

0d
50

01

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

19/12/2023 Secretària

Signatura 2 de 2

Montserrat
Capdevila i
Cañadas

19/12/2023 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
 

876

Sra. alcaldessa.- Doncs ara sí que passaríem a l’ordre del dia del Ple. 

1. Acta anterior (núm. 15 de data 30 d'octubre de 2023)

Sra. alcaldessa.-Sr. Boba.

Sr. Joan Boba.- Hi ha dues esmenes, per la meva part. A la votació del punt 3.5, la 
modificació de les ordenances fiscals, taxes, a la pàgina 744, ens canvia el sentit de vot. 
Unitat hi va votar a favor i el PP es va abstenir. I a l’acta surt al revés, posa que el PP va 
votar a favor i Unitat es va abstenir. Ha de ser Unitat a favor i el PP s’absté. Llavors, a la 
moció que va presentar Unitat sobre la biblioteca, a la pàgina 856, quan l'alcaldessa dona 
la paraula al regidor, perquè rebati una mica o pregunti a l’Isa Sunyer la moció, en ves de 
posar Sr. Capdevila posa Sergi Blanco. Llavors, cada vegada va repetint Sergi Blanco, en 
ves de Sr. Capdevila. Val a dir, en favor de la que va fer la transcripció de l’àudio, que la 
Sra. alcaldessa, quan va donar la paraula, només va dir senyor regidor, no va dir el nom, 
llavors suposo que la que va fer la transcripció de l'àudio, va tenir que captar més o 
menys la veu, i pel que sigui va agafar la veu del Sergi en comptes del Quim. 

Sra. alcaldessa.- Gràcies. 

L’acta anterior núm. 15 de data 30 d'octubre de 2023, s’aprova per unanimitat una 
vegada corregides les esmenes.

2. Part de control i fiscalització dels òrgans de govern 

2.1. Donar compte dels Decrets d’Alcaldia signats del dia 14 d’octubre de 2023 al dia 
10 de novembre de 2023

Van quedar-ne assabentats.

2.2. Donar compte dels acords de la Junta de Govern Local (núm. 15 de data 2 
d’octubre de 2023 i núm. 16 de data 16 d’octubre de 2023)

Van quedar-ne assabentats.

2.3. Donar compte expressa al Ple Corporatiu dels Decrets d’Alcaldia que així ho 
requereixen, del 14 d’octubre al 10 de novembre de 2023

“”De conformitat amb allò previst a la legalitat vigent, dec donar compte al Ple Corporatiu 
dels següents Decrets d’Alcaldia:

- Decret núm. 2107 de data 19 d’octubre de 2023, relatiu a l’aplicació de l’increment del 
0,5 per cent previst en la resolució de 4 d’octubre de 2023, de la Secretaria de l’Estat de 
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Funció Pública, pel que s’aprova l’increment del 0,5 per cent en les retribucions del 
personal al servei del sector públic.

- Decret núm. 2131 de data 24 d’octubre de 2023, relatiu al reconeixement de 
l’obligació de la despesa derivada de l’aprovació del complement de productivitat per 
l’encomana de tasques a treballadors de l’Ajuntament.

- Decret núm. 2139 de data 24 d’octubre de 2023, relatiu al nomenament com a 
funcionària de carrera la Sra. Susanna Camí Bernabé, com a Tècnica de serveis, grup de 
classificació A2, de la plantilla de personal funcionari de l’Ajuntament, des del dia 1 de 
novembre de 2023.

- Decret núm. 2140 de data 24 d’octubre de 2023, relatiu a la contractació mitjançant 
contracte laboral fix la Sra. Eva Cerveto Vidal, com a Tècnica de Cohesió, grup de 
classificació A2, de la plantilla de personal laboral de l’Ajuntament, des del dia 1 de 
novembre de 2023

- Decret núm. 2142 de data 24 d’octubre de 2023, relatiu nomenament al Sr. Xavier 
Collet Diví, 1r tinent d’alcalde, com alcalde accidental els dies diumenge 12 de novembre i 
dilluns 13 de novembre 2023.

- Decret núm. 2157 de data 25 d’octubre de 2023, relatiu a l’aprovació de l’Acord de 
col·laboració per a la formació pràctica en centres de treball per a la realització de les 
pràctiques d’una alumna de l’ESCOLA PIA SANTA ANNA DE MATARÓ.

- Decret núm. 2172 de data 26 d’octubre de 2023, relatiu a la delegació en el regidor 
municipal Sr. Quim Capdevila Colominas, l’autorització del matrimoni civil promogut a 
l’expedient núm. 166/23-RC, el dia 3 de febrer de 2024.

- Decret núm. 2175 de data 26 d’octubre de 2023, relatiu a l’aprovació de la nòmina 
corresponent a l’abonament dels endarreriments derivats de l’increment del 0,5 per cent 
corresponent als mesos de gener a setembre de 2023.

- Decret núm. 2188 de data 30 d’octubre de 2023, relatiu a la contractació mitjançant 
contracte laboral temporal amb caràcter interí a la Sra. Maria Lluïsa Torrents Ràfales, com 
a Directora de la Ràdio, per cobrir la baixa per incapacitat temporal de la treballadora 
MRMP, des del dia 6 de novembre de 2023 i fins que la treballadora titular es reincorpori 
al seu lloc de treball.

- Decret núm. 2200 de data 6 de novembre de 2023, relatiu a la Contractar mitjançant 
contracte laboral temporal d’interinitat al Sr. Jaime Muntal Cuello, com a Auxiliar de 
serveis Polivalent, grup AP, des del dia 3 de novembre de 2023 i fins la cobertura 
definitiva de la plaça, o com a màxim durant 3 anys.””
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Van quedar-ne assabentats

2.4. Donar compte dels informes de Tresoreria i Intervenció sobre compliment dels 
terminis de pagament 3er trimestre de 2023

“”Exp. 2023/1393

De conformitat amb allò previst a la legalitat vigent, s'ha de donar compte al Ple 
Corporatiu dels informes de tresoreria-intervenció referit al compliment de la Llei 
15/2010, de 5 de juliol, de modificació de la Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la qual 
s'estableixen mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials i del 
període mig de pagaments en els terminis previstos en la normativa del RD 635/2014, 
modificat pel RD 1040/2017:

D’acord amb els informes de Tresoreria de data 14 de novembre de 2023: 

“INFORME DE TRESORERIA 

Expedient :2023/1393

Assumpte: Compliment de la Llei 15/2010, de 5 de juliol, de modificació de la Llei 3/2004, 
de 29 de desembre, per la qual s'estableixen mesures de lluita contra la morositat en les 
operacions comercials i del període mig de pagaments en els terminis previstos en la 
normativa del RD 635/2014, modificat pel RD 1040/2017 T )
Període : 3er Trimestre de 2023

I. Antecedents

La Llei 15/2010, de 5 de juliol, de modificació de la Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la 
qual s’estableixen mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials, 
estableix, entre altres preceptes, que:

Article 3r. Es modifica la Llei 30/2007, de 30 d’octubre, de contractes del sector públic en 
el sentit de:

1. Abonar el preu dins dels trenta dies següents a la data de l’expedició de les 
certificacions d’obres o dels documents corresponents que acreditin la realització 
total o parcial del contracte.

2. S’afegeix una nova disposició transitòria vuitena on les administracions tenen 
l’obligació d’abonar el preu de les obligacions a què es refereix l’apartat 4 de 
l’article 200 dins del termini de trenta dies següents a la data de l’expedició de les 
certificacions d’obra o dels corresponents documents que acreditin la realització 
total o parcial del contracte, a partir del 1 de gener de 2013.
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Article 4t. Els tresorers o, si no, els interventors de les corporacions locals han d’elaborar 
trimestralment un informe sobre el compliment dels terminis que preveu aquesta llei (...). 
Aquest informe s’ha de debatre en el ple de la corporació local, i s’ha de remetre, en tot 
cas als òrgans competents del Ministeri d’Economia i Hisenda i, en el seu respectiu àmbit 
territorial, als de les comunitats autònomes que, d’acord amb els seus estatuts 
d’autonomia respectius, tinguin atribuïda la tutela financera de les entitats locals.

 “Artículo cuarto. Morosidad de las Administraciones Públicas
…………..
3. Los Tesoreros o, en su defecto, Interventores de las Corporaciones locales elaborarán 
trimestralmente un informe sobre el cumplimiento de los plazos previstos en esta Ley para el 
pago de las obligaciones de cada Entidad local, que incluirá necesariamente el número y 
cuantía global de las obligaciones pendientes en las que se esté incumpliendo el plazo.
4. Sin perjuicio de su posible presentación y debate en el Pleno de la Corporación local, dicho 
informe deberá remitirse, en todo caso, a los órganos competentes del Ministerio de Economía y 
Hacienda y, en su respectivo ámbito territorial, a los de las Comunidades Autónomas que, con 
arreglo a sus respectivos Estatutos de Autonomía, tengan atribuida la tutela financiera de las 
Entidades locales. Tales órganos podrán igualmente requerir la remisión de los citados 
informes.
5. La información así obtenida podrá ser utilizada por las Administraciones receptoras para la 
elaboración de un informe periódico y de carácter público sobre el cumplimiento de los plazos 
para el pago por parte de las Administraciones Públicas”.

Així mateix, la Llei 15/2010 en el seu article cinquè indica:

 “Artículo quinto. Registro de facturas en las Administraciones Públicas
……………………..
4. La Intervención u órgano de la Entidad local que tenga atribuida la función de contabilidad 
incorporará al informe trimestral al Pleno regulado en el artículo anterior, una relación de las 
facturas o documentos justificativos con respecto a los cuales hayan transcurrido más de tres 
meses desde su anotación en el citado registro y no se hayan tramitado los correspondientes 
expedientes de reconocimiento de la obligación o se haya justificado por el órgano gestor la 
ausencia de tramitación de los mismos…”

L’informe trimestral contemplarà la següent informació:

1. Pagaments realitzats en el trimestre
2. Interessos de demora pagats en el trimestre
3. Factures o documents justificatius pendents de pagament al final del trimestre
4. Detall del període mitjà de pagament global a proveïdors.

La Llei 3/2004, de 29 de desembre, estableix, entre altres preceptes, que l’interès de 
demora que haurà de pagar el deutor serà el que resulti del contracte, i en el seu defecte 
el tipus legal d’interès de demora. La Resolució de 28 de desembre de 2022 de la 
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Secretaria General del Tresor i Política Financera va fixar aquest tipus en el 10,50% pel 
primer semestre del 2023.

Metodologia

El 25 de març de 2015 el Ministeri d’Hisenda i Administracions Públiques va emetre una 
nova “Guia per l’elaboració dels Informes Trimestrals de Morositat,” en la qual es 
modificava el format dels informes a presentar i del fitxer XML que es lliura a la 
plataforma de l’oficina virtual, a partir de l’exercici 2015.

El Servei d’Assistència a la Gestió Econòmica Local de Diputació de Barcelona al mes 
d’abril va elaborar una Guia amb les principals novetats per l’elaboració dels Informes 
Trimestrals de Morositat de l’exercici 2015 del MEH i l’adaptació del programa Sicalwin. 

El programa Sicalwin realitza un canvi en el càlcul de la data de venciment de les factures, 
la nova fórmula serà: Data d’entrada en el registre administratiu de factures o plataforma 
de facturació + Nº de dies per conformar factures ( termini legal 30 dies) + Nº de dies per 
pagar la factura des de la data conformitat ( termini legal 30 dies), és a dir, data d’entrada 
en el registre administratiu de factures o plataforma facturació + 60 dies.
Per determinar si les factures s’han pagat dintre o fora del període legal de pagament es 
pren com a referència que si la Data de pagament – Data d’entrada registre administratiu 
és superior a 60 dies, es considera que la factura s’ha pagat fora de termini. I per altra 
banda si la Data de pagament – Data d’Entrada en el Registre administratiu és inferior a 
60 dies, es considera que la factura s’ha pagat dintre del termini legal.

INFORMO

PRIMER. Les dades obtingudes es detallen de forma resumida a continuació:

A) AJUNTAMENT D’ ARGENTONA 

 Pagaments realitzats en el trimestre:
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 Interessos de demora pagats en el període:

 Factures o documents justificatius pendents de pagament al final del 
trimestre:

B) SOCIETAT MUNICIPAL COMPANYIA D’ AIGÜES D’ ARGENTONA SA

Nombre de pagaments Import total Nombre de pagaments Import total 
Aigues d'Argentona, S.A. Empresarial 24,66 85 212.436,76 53 105.636,21

Importe Total Intereses Nombre d' operacions Impor total Nombre d' operacions Import total 
0 36,16 77 105.125,82 51 63.360,15

Factures o  documents justificatius  pendents de pagament al final del periode 
Periode mig de 

pagament
Dins del periode legal Fora del periode legal 

ENTITAT
TIPUS DE 

COMPTABILITAT

PAGAMENTS REALITZATS EN EL PERIODE 
Periode mig de 

pagament (dies)
Pagaments dins del periode Pagaments fora del periode 
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 SEGON. Donar trasllat d’ aquest informe a efectes de la seva incorporació en l’ordre del 
dia de la propera sessió plenària que es celebri. “

“INFORME DE TRESORERIA 

Assumpte .Compliment de les determinacions establertes en el REAL DECRET 635/2014, 
de 25 de juliol, sobre el càlcul del Període Mitjà de pagament a proveïdors de les 
administracions publiques corresponent a l’Ajuntament d’ Argentona 

Període: Tercer Trimestre 2023
Expedient: 2023/1393

Antecedents

La Llei Orgànica 2/2012, de 27 d’abril, d’estabilitat pressupostària i sostenibilitat 
financera, introdueix el concepte de període mitjà de pagament (PMP) com a expressió 
del temps de pagament o retard en el pagament del deute comercial. 

Totes les administracions púbiques han de fer públic i han de calcular d’acord a la 
metodologia comuna que concreta el Reial Decret 635/2014, de 25 de juliol, pel que es 
desenvolupa la metodologia de càlcul del període mig de pagament a proveïdors de les 
administracions públiques, i les condicions i el procediment de retenció de recursos dels 
règims de finançament, previstos en la Llei Orgànica 2/2012, de 27 d’abril, d’Estabilitat 
Pressupostària i Sostenibilitat Financera , modificat pel Reial Decret 1040/2017, de 22 de 
desembre.

El període mitjà de pagament definit en el Real Decret 1040/2017, de 22 de desembre, pel 
que es modifica el Reial Decret 635/2014, de 25 de juliol, mesura l’endarreriment en el 
pagament del deute comercial en termes econòmics, com indicador diferent respecte del 
període legal de pagament en la Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la que s’estableixen 
mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials.

Atès la Guia publicada pel MEH per la complementació de l’aplicació i el càlcul del període 
mitjà de pagament de les EELL Reial Decret 1040/2017, de 22 de desembre, pel que es 
modifica el Reial Decret 635/2014, de 25 de Juliol

Atès la Guia publicada per Diputació de Barcelona de Metodologia de càlcul del PMP 
d’acord amb el RD 635/2014 modificat pel RD 1040/2017.

Metodologia

“Article 3.-Operacions seleccionades per al càlcul del període mig de pagament a proveïdors
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 Per al càlcul econòmic del període mitjà de pagament a proveïdors, tant global com de 
cada entitat, s’han de tenir en compte les factures expedides des de l’ 1 de gener de 
2014 que constin al registre comptable de factures o sistema equivalent i les 
certificacions mensuals d’obra aprovades a partir de la mateixa data.

 Quedant excloses les obligacions de pagament contretes entre entitats que tinguin la 
consideració d’administracions publiques en l’àmbit de la comptabilitat nacional i les 
obligacions pagades a càrrec del Fons per al finançament dels pagaments a 
proveïdors. Així mateix, queden excloses les propostes de pagament que hagin estat 
objecte de retenció como a conseqüència d’embargaments, manaments d’execució, 
procediments administratius de compensació o actes anàlegs dictats per òrgans 
judicials o administratius.”

Article 4. Càlcul del període mig de pagament global a proveïdors

L’Administració central, les comunitats autònomes, les corporacions locals i les 
administracions de la Seguretat social han de calcular el període mig de pagament global a 
proveïdors, a què fa referencia la Llei orgànica 2/2012, de 27 d’abril, que ha de comprendre el 
de totes les seves entitats incloses a l’article 2, d’acord amb la fórmula següent:

S’entén per import de les operacions de l’entitat l’import total de pagaments efectuats i de 
pagaments pendents en els termes indicats en el articles següents.

Article 5. Càlcul del període mig de pagament de cada entitat

 Als efectes del càlcul de període mitjà de pagament global a què es refereix l’article 
anterior el període mig de pagament de cada entitat s’ha de calcular d’acord amb 
la fórmula següent:

 Per als pagaments efectuats en el mes, s’ha de calcular la ràtio de les operacions 
pagades d’acord amb la fórmula següent:

”
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Data d’inici de còmput del càlcul

El RD 635/2014 establia que la data d’inici de còmput del càlcul del PMP, fos el dia 
següent als 30 dies posteriors a la data d’anotació de la factura en el registre 
administratiu, segons consti en el registre comptable de factures o sistema equivalent, o 
des de la data d’aprovació de la certificació mensual d’obra, segons correspongui, fins a 
l’últim dia del període a què es refereixin les dades publicades. 

El RD 1040/2017 modifica la data d’inici del còmput que serà:

3. Per les certificacions d’obra, la data d’aprovació de la mateixa per l’entitat.

4. Pels béns o serveis pels que resulti d’aplicació un procediment d’acceptació o 
comprovació, la data d’aprovació dels documents que acreditin aquesta.

5. La data d’entrada de la factura al registre administratiu, quan no resulti d’aplicació 
un procediment d’acceptació o comprovació dels béns o serveis, o la factura es 
rebi amb posterioritat a l’aprovació d’aquesta conformitat.

L’Ajuntament d’Argentona utilitza el programa comptable Sicalwin, subministrat per 
Diputació de Barcelona, i el procediment d’acceptació o comprovació per defecte 
correspon el moment del reconeixement de l’obligació, i per tant, la situació 
comptabilitzada serà l’associada al moment d’aprovació dels documents que acreditin la 
conformitat amb els béns lliurats o els serveis prestats.

INFORMO

D’acord amb els criteris exposats sobre el càlcul del PMP, el període mig de pagament 
global a proveïdors és el que consta en el quadre següent :

1.AJUNTAMENT D’ ARGENTONA 
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CONCLUSIONS

1.El Període mig de pagament de l’Ajuntament d’Argentona corresponent al tercer 
trimestre de l’ any 2023 no es troba dins els terminis previstos en la normativa del RD 
635/2014, modificat pel RD 1040/2017. 

Del present informe CALDRÀ donar-ne compte al Ple de la Corporació en la propera 
sessió que se celebri.”

I d’acord amb l’informe d’Intervenció de data 14 de novembre de 2023:

“INFORME INTERVENCIÓ INCOMPLIMENT PERÍODE MIG DE PAGAMENT A 
PROVEÏDORS (PMP) DURANT TRES TRIMESTRES CONSECUTIUS

EXPEDIENT: 2023/1393

OBJECTE: Donar compte al Ple de l’incompliment del període mig de pagament a 
proveïdors durant dos trimestres consecutius d’acord amb l’article 13.6 de la Llei 
Orgànica 2/2012, de 27 d’abril, d’Estabilitat Pressupostària i Sostenibilitat Financera i 
l’article 4.3 de la Llei 15/2010, de 5 de juliol, de modificació de la Llei 3/2004, de 29 de 
desembre, per la qual s'estableixen mesures de lluita contra la morositat en les 
operacions comercials.

Vist els informes de Tresoreria sobre el càlcul del Període Mitjà de Pagament a proveïdors 
(en endavant PMP) de les administracions publiques, de data 20 d’abril de 2023, 
respectivament 28 de juliol de 2023, en els quals s’exposa que el PMP de l’Ajuntament no 
es troba dins dels terminis previstos en el Real Decret 635/2014, de 25 de juliol, en el que 
s’estableix que la data d’inici de còmput del càlcul del PMP, fos el dia següent als 30 dies 
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posteriors a la data d’anotació de la factura en el registre administratiu, segons consti en 
el registre comptable de factures o sistema equivalent, o des de la data d’aprovació de la 
certificació mensual d’obra, segons correspongui, fins a l’últim dia del període a què es 
refereixin les dades publicades.

 El resultant del període mig de pagament global a proveïdors del 1er TRIM 2023 
resulta de 33,68 dies.

 El resultant del període mig de pagament global a proveïdors del 2n TRIM 2023 
resulta de 37,52 dies.

 El resultant del període mig de pagament global a proveïdors del 3r TRIM 2023 
resulta de 42,35 dies.

L’article 13.6 de la Llei Orgànica 2/2012, de 27 d’abril, d’Estabilitat Pressupostària i 
Sostenibilitat Financera estableix que:

“Las Administraciones Públicas deberán publicar su periodo medio de pago a proveedores y 
disponer de un plan de tesorería que incluirá, al menos, información relativa a la previsión de 
pago a proveedores de forma que se garantice el cumplimiento del plazo máximo que fija la 
normativa sobre morosidad. Las Administraciones Públicas velarán por la adecuación de su ritmo 
de asunción de compromisos de gasto a la ejecución del plan de tesorería.

Cuando el período medio de pago de una Administración Pública, de acuerdo con los datos 
publicados, supere el plazo máximo previsto en la normativa sobre morosidad, la Administración 
deberá incluir, en la actualización de su plan de tesorería inmediatamente posterior a la 
mencionada publicación, como parte de dicho plan lo siguiente:

a) El importe de los recursos que va a dedicar mensualmente al pago a proveedores para 
poder reducir su periodo medio de pago hasta el plazo máximo que fija la normativa sobre 
morosidad.

b) El compromiso de adoptar las medidas cuantificadas de reducción de gastos, incremento de 
ingresos u otras medidas de gestión de cobros y pagos, que le permita generar la tesorería 
necesaria para la reducción de su periodo medio de pago a proveedores hasta el plazo máximo 
que fija la normativa sobre morosidad.”

Vist el PLA DE TRESORERIA que consta a l’expedient i d’on es pot concloure que hi ha 
prou excedent de tresoreria per fer front als pagaments de les factures pendents, i per 
tant poder reduir el PMP. 

CONCLUSIONS

Primer. Que l’incompliment del PMP durant tres trimestres consecutius no és degut a una 
necessitat de liquiditat de tresoreria, sinó a les dificultats de gestió interna de les factures 
tramitades sense el procediment adequat de contractació i del qual deriva el 
procediment d’omissió de la funció interventora d’acord amb l’establert en el Real Decret 
424/2017, de 28 d’abril, pel que es regula el règim de control intern de les entitats del 
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Sector Públic Local. En aquest mateix RD, estableix en el seu article 28.3) la possibilitat de 
continuar el procediment mitjançant un Reconeixement Extrajudicial de Crèdit (REC) per 
motius d’economia processal, cosa que s’ha portat a terme mitjançant l’aprovació 
corresponent pel Ple de la Corporació, en data 25 de setembre de 2023. Posteriorment a 
aquesta aprovació s’ha procedit a realitzar els documents comptables del seu pagament 
però el seu pagament efectiu es va dur a terme la primera setmana del mes d’octubre (o 
sigui l’inicia del 4rt trimestre), cosa que ha fet que encara aquest 3r trimestre el resultat 
del PMP es superior a l’establert per la legislació d’aplicació.

Segon. En el transcurs del 3r trimestre, s’informa que s’han iniciat, al mateix temps, 
mesures per tal de regularitzar les contractacions irregulars i reforçar els recursos 
humans del servei de contractació i del serveis jurídics, a destinar personal qualificat als 
serveis gestors i als serveis de control intern, realitzar la programació i la planificació 
adequada de la contractació tal i com es va proposar en l’informe del 2n trimestre.

Tercer. Que hi ha el compromís ferm de la Corporació per tal de regularitzar la situació.

Quart. Que es doni compte al Ple de la Corporació en la propera sessió que se celebri, 
d’acord amb l’article 4.3 de la Llei 15/2010, de 5 de juliol, de modificació de la Llei 3/2004, 
de 29 de desembre, per la qual s'estableixen mesures de lluita contra la morositat en les 
operacions comercials. ”

Vist el Pla de Tresoreria de data 14 de novembre de 2023, que consta a l’expedient:
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Sra. alcaldessa.- Sra. Juan.

Sra. M. Mercè Juan.- Gràcies, alcaldessa. El resultant del període mig de pagament global 
a proveïdors del 3r TRIM 2023 resulta de 42,35 dies. D’acord amb les conclusions, 
esmentem que l’incompliment d’aquest període mitjà de pagament durant tres 
trimestres consecutius no és degut a una necessitat de liquiditat de tresoreria, sinó a les 
dificultats de gestió interna de les factures tramitades sense el procediment adequat de 
contractació. 

Van quedar-ne assabentats.

2.5. Donar compte al Ple sobre l’execució pressupostària corresponent al tercer 
trimestre de l’exercici 2023

“”D’acord amb allò establert a l’article 207 del RDL 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova 
el text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, la Intervenció de l’entitat local ha 
de trametre al Ple la informació de l’execució dels pressupostos i dels moviments i 
situació de la tresoreria.

Segons el que disposa la regla 53.2 de la Instrucció del model normal de comptabilitat 
local, aprovada mitjançant l’Ordre HAP/1781/2013 de 20 de setembre, la Intervenció o 
òrgan de l’entitat local que tingui atribuïda la funció de comptabilitat determinarà 
l’estructura dels estats que s’han d’informar, d’acord amb l’establert pel Ple de la 
Corporació. 

Mitjançant la base 34 d’execució del pressupost de l’Ajuntament de l’exercici 2023, la 
informació que s’elevarà al Ple serà la següent: 

a) Execució del pressupost d’ingressos de l’exercici corrent i de tancats
b) Execució del pressupost de despeses de l’exercici corrent i de tancats
c) Moviments i situació de la tresoreria

Així mateix, per donar compliment a allò establert en l’Ordre HAP/2105/2012, d’1 
d’octubre, per la qual es desenvolupen les obligacions de subministrament d’informació 
previstes en la Llei orgànica 2/2012, de 27 d’abril, d’Estabilitat Pressupostària i 
Sostenibilitat Financera (LOEPSF), s’ha de donar compte al Ple sobre l’informe d’avaluació 
dels objectius d’estabilitat pressupostària i sostenibilitat financera.

Atesos els anteriors antecedents, i vist l’informe de la Intervenció, proposo elevar al Ple 
Corporatiu la informació següent:

Únic.- Donar compte de l’informe emès per la interventora en data 20 de novembre de 
2023 sobre l’execució del pressupost i l’actualització dels objectius d’estabilitat 
pressupostària i sostenibilitat financera corresponents al tercer trimestre de l’exercici 
2023, el qual es transcriu literalment a continuació:
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“2023/3892/SERVEIS ECONÒMICS

1. LEGISLACIÓ APLICABLE

- Article 207 del RDL 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el text refós de la Llei 
reguladora de les hisendes Locals.

- Regles 9f), 53 i 54 de la Instrucció del model normal de comptabilitat local, aprovada 
per l’Ordre HAP/1781/2013 de 20 de setembre.

- Article 16 de l’Ordre HAP/2105/2012, d’1 d’octubre, per la qual es desenvolupen les 
obligacions de subministrament d’informació previstes en la Llei orgànica 2/2012, de 
27 d’abril, d’Estabilitat Pressupostària i Sostenibilitat Financera (LOEPSF).

- Article 11.1a) de la Llei 19/2014, de 29 de desembre, de transparència, accés a la 
informació i bon govern.

- Article 34 de les Bases d’execució del pressupost per a l’exercici 2023.

2. CONTINGUT

Per donar compliment a allò previst a l’article 207 del RDL 2/2004, de 5 de març, pel qual 
s’aprova el text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, i als objectius de l’Ordre 
HAP/2105/2012, d’1 d’octubre, per la qual es desenvolupen les obligacions de subministrament 
d’informació previstes en la Llei orgànica 2/2012, de 27 d’abril, d’Estabilitat Pressupostària i 
Sostenibilitat Financera (LOEPSF), es dóna compte al Ple Corporatiu de l’informe sobre 
l’execució pressupostària i l’avaluació dels objectius d’estabilitat pressupostària i sostenibilitat 
financera corresponents al tercer trimestre de l’exercici 2023.

Les entitats amb pressupost limitatiu, com és el cas de l’Ajuntament d’Argentona, han de 
presentar: 

- Actualització del pressupost en execució per a l’exercici 2023, o en el seu cas, del 
prorrogat fins a l’aprovació del pressupost, i detall de l’execució al final del trimestre 
vençut.

- Situació del romanent de tresoreria
- Calendari i pressupost de tresoreria
- Dades d’execució de dotació de plantilles i efectius (informació requerida per aplicació 

del que es disposa a l’article 16.9 de l’Ordre)
- Informació que permeti relacionar el saldo resultant d’ingressos / despeses amb la 

capacitat o necessitat de finançament, d’acord amb el Sistema Europeu de Comptes 
(ajustaments SEC).

INFORME PER DONAR COMPTE AL PLE SOBRE L’EXECUCIÓ PRESSUPOSTÀRIA 
CORRESPONENT AL TERCER TRIMESTRE DE L’EXERCICI 2023
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La informació referent a l’execució del pressupost del tercer trimestre de 2023 s’ha presentat 
via telemàtica, amb els formularis habilitats pel Ministeri d’Hisenda, per part de la Intervenció 
municipal en data 31 d’octubre de 2023, dins el període legalment establert. 

El contingut informatiu que a continuació es detalla correspon a l’Ajuntament d’Argentona, 
d’acord amb el que s’estableix a les Regles 53 i 54 de la Instrucció del model normal de 
comptabilitat local, aprovada per l’Ordre HAP/1781/2013 de 20 de setembre, i a l’article 34 de 
les Bases d’execució del pressupost:

a) Execució del pressupost d’ingressos corrents i tancats. Es posarà de manifest per a cada 
aplicació pressupostària les previsions inicials, modificacions, previsions definitives, drets 
reconeguts nets, recaptació bruta, devolucions d’ingressos i recaptació neta, i pendents de 
cobrament.
Constaran també els percentatges que representen els drets reconeguts nets i la recaptació 
respecte a les previsions definitives.

b) Execució del pressupost de despeses corrents i tancats. Es posarà de manifest per a cada 
aplicació pressupostària els crèdits inicials, modificacions, crèdits definitius, retencions de 
crèdit, despeses autoritzades, despeses compromeses, obligacions reconegudes netes, 
pagaments realitzats i pendent de pagament.
Constaran també els percentatges que representen les despeses compromeses respecte als 
crèdits definitius, les obligacions reconegudes netes respecte als crèdits definitius i els 
pagaments realitzats respecte a les obligacions reconegudes netes.

c) Moviments i situació de la tresoreria. Conté els cobraments i pagaments realitzats, així com les 
existències en la tresoreria a principi i al final del trimestre.

No obstant això, per a major detall, s’adjunten a l’expedient tots els llistats corresponents a l’execució 
del pressupost durant el segon trimestre de l’exercici, tant de l’exercici corrent com d’exercicis tancats, 
així com els formularis amb totes les dades trameses al Ministeri d’Hisenda
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2.1 Pressupost exercici corrent

Ingressos per capítols Previsions inicials Modificacions Previsions totals
Drets reconeguts 

nets
Ingressos 
realitzats

Devolucions 
d'ingressos

Recaptació 
líquida

Pendent 
cobrament

% DRN/Prev. 
Def.

% Recaptació/ 
DRN

1. Impostos directes 7.106.807,00 € 7.106.807,00 € 7.113.039,94 € 5.405.822,30 € 55.624,18 € 5.350.198,12 € 1.762.841,82 € 100,09% 75,22%
2. Impostos indirectes 400.000,00 € 400.000,00 € 187.065,32 € 126.845,12 € 3.749,59 € 123.095,53 € 63.969,79 € 46,77% 65,80%
3. Taxes i preus públics 6.054.941,28 € 326.603,59 € 6.381.544,87 € 1.630.953,45 € 608.714,40 € 9.633,46 € 599.080,94 € 1.031.872,51 € 25,56% 36,73%
4. Transferències corrents 4.992.414,11 € 112.454,60 € 5.104.868,71 € 4.255.602,07 € 3.063.975,30 € 3.063.975,30 € 1.191.626,77 € 83,36% 72,00%
5. Ingressos patrimonials 20.000,00 € 20.000,00 € 7.396,25 € 7.252,59 € 7.251,59 € 144,66 € 36,98% 98,04%
6. Alienació d'inversions reals 0,00 € 0,00 € 0,00% 0,00%
7. Transferències de capital 300.825,59 € 407.825,82 € 708.651,41 € 91.476,30 € 91.476,30 € 91.476,30 € 0,00 € 12,91% 0,00%
8. Actius financers 6.058.894,64 € 6.058.894,64 € 0,00 € 0,00% 0,00%
9. Passius financers 3.229.365,84 € -966.181,60 € 2.263.184,24 € 0,00 € 0,00% 0,00%
Total 22.104.353,82 € 5.939.597,05 € 28.043.950,87 € 13.285.533,33 € 9.304.086,01 € 69.007,23 € 9.235.077,78 € 4.050.455,55 € 47,37% 69,51%

Despeses per capítols Crèdits inicials Modificacions Crèdits totals

Retencions de 
crèdit pendent 

d'ús
Depesa 

autoritzada
Despesa 

compromesa

Obligacions 
reconegudes 

netes
Pagaments 
realitzats

Reintegrament 
de pagaments

Pagaments 
líquids

Pendent 
pagament

% 
AD/crèdits 

totals

% 
ORN/crèdits 

totals

% 
Pagaments/

ORN
1. Despeses de personal 6.879.904,92 € 296.191,45 € 7.176.096,37 € 1.085.404,57 € 5.496.788,14 € 5.496.788,14 € 4.102.110,39 € 4.146.644,84 € 51.605,35 € 4.095.039,49 € 7.070,90 € 76,60% 57,16% 99,83%
2. Despeses corrents en béns i serveis 6.587.881,89 € 1.240.144,09 € 7.828.025,98 € 764.623,02 € 5.996.443,70 € 5.996.443,70 € 3.527.460,86 € 2.701.373,11 € 296,30 € 2.701.076,81 € 826.384,05 € 76,60% 45,06% 76,57%
3. Despeses financeres 59.000,00 € 70.000,00 € 129.000,00 € 1,00 € 2.990,61 € 2.990,61 € 2.990,61 € 2.990,61 € 2.990,61 € 0,00 € 2,32% 2,32% 100,00%
4. Transferències corrents 625.283,54 € 5.900,00 € 631.183,54 € 11.106,19 € 162.664,15 € 124.914,91 € 87.093,50 € 63.439,05 € 1.432,75 € 62.006,30 € 25.087,20 € 19,79% 13,80% 71,20%
5. Fons de contingència 32.962,36 € 32.962,36 € 0,00 € 0,00 € 0,00% 0,00% 0,00%
6. Inversions reals 7.339.321,11 € 3.838.440,07 € 11.177.761,18 € 206.102,50 € 1.249.776,01 € 1.249.776,01 € 600.894,04 € 585.182,15 € 585.182,15 € 15.711,89 € 11,18% 5,38% 97,39%
7. Transferències de capital 20.000,00 € 20.000,00 € 0 0,00 € 0,00% 0,00% 0,00%
8. Actius financers 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00% 0,00% 0,00%
9. Passius financers 560.000,00 € 488.921,44 € 1.048.921,44 € 277.215,75 € 277.215,75 € 277.215,75 € 277.215,75 € 277.215,75 € 0,00 € 26,43% 26,43% 100,00%

22.104.353,82 € 5.939.597,05 € 28.043.950,87 € 2.067.237,28 € 13.185.878,36 € 13.148.129,12 € 8.597.765,15 € 7.776.845,51 € 53.334,40 € 7.723.511,11 € 874.254,04 € 46,88% 30,66% 89,83%
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2.2Pressupost exercicis tancats

Ingressos per capítols Drets inicials
Modificacions 

saldo inicial Drets definitius Drets anul.lats
Drets 

cancel.lats

% Drets 
anul.lats / 
drets def

% Drets 
cancel.lats / 

drets def

Drets 
reconeguts 

nets Recaptació

% 
Recaptació / 

Drets nets
Pendent de 
cobrament

1. Impostos directes 2.080.094,65 € -19.377,48 € 2.060.717,17 € 15.875,06 € 120.223,06 € 0,77% 5,83% 1.924.619,05 € 264.071,68 € 13,72% 1.660.547,37 €
2. Impostos indirectes 106.857,46 € 106.857,46 € 8.600,00 € 80,00 € 8,05% 0,07% 98.177,46 € 9.130,53 € 9,30% 89.046,93 €
3. Taxes i preus públics 1.435.417,40 € -1.518,03 € 1.433.899,37 € 37.354,17 € 123.467,49 € 2,61% 8,61% 1.273.077,71 € 203.766,30 € 16,01% 1.069.311,41 €
4. Transferències corrents 924.132,41 € 924.132,41 € 0,00% 0,00% 924.132,41 € 221.198,64 € 23,94% 702.933,77 €
5. Ingressos patrimonials 4.882,60 € 4.882,60 € 0,00% 0,00% 4.882,60 € 216,99 € 4,44% 4.665,61 €
7. Transferències de capital 992,77 € 992,77 € 0,00% 0,00% 992,77 € 0,00 € 0,00% 992,77 €
Total 4.552.377,29 € -20.895,51 € 4.531.481,78 € 61.829,23 € 243.770,55 € 1,36% 5,38% 4.225.882,00 € 698.384,14 € 16,53% 3.527.497,86 €

Despeses per capítols
Obligacions 

inicials
Modificacions 

saldo inicial
Total 

Obligacions Prescripcions Obligacions
Pagaments 
realitzats

% Pagaments 
/ Obligacions

Pendent de 
pagament

1. Despeses de personal 150.314,08 € 150.314,08 € 150.314,08 € 148.704,15 € 98,93% 1.609,93 €
2. Despeses corrents en béns i serveis 866.460,38 € 866.460,38 € 866.460,38 € 790.123,72 € 91,19% 76.336,66 €
3. Despeses financeres 1,76 € 1,76 € 1,76 € 0,00 € 0,00% 1,76 €
4. Transferències corrents 208.174,26 € 208.174,26 € 208.174,26 € 195.020,00 € 93,68% 13.154,26 €
6. Inversions reals 165.194,50 € 165.194,50 € 165.194,50 € 165.194,50 € 100,00% 0,00 €
7. Transferències de capital 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00% 0,00 €
9. Passius financers 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00% 0,00 €

1.390.144,98 € 0,00 € 1.390.144,98 € 0,00 € 1.390.144,98 € 1.299.042,37 € 93,45% 91.102,61 €
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2.3 Moviments i situació de la tresoreria

Tresoreria
Fons líquids 01/01/2023 7.533.294,20 €

Pressupostaris 9.933.606,06 €
No pressupostaris 10.535.655,08 €
Pendents d'aplicació definitiva 21.781,01 €
Total 20.491.042,15 €
Pressupostaris 9.022.553,48 €
No pressupostaris 11.087.016,48 €
Pendents d'aplicació definitiva 384.525,18 €
Total 20.494.095,14 €

Fons líquids 30/09/2023 7.529.713,89 €

Cobraments

Pagaments

Romanent de Tresoreria
Situació 

30/09/2023
1.(+) FONS LÍQUID 7.529.713,89
2.(+) TOTAL DRETS PENDENTS DE COBRAMENT 7.714.037,87
(+) Del Pressupost corrent 4.050.455,55
(+) De Pressupostos tancats 3.527.497,86
(+) D'altres operacions no pressupostàries 136.084,46
3.(-) TOTAL OBLIGACIONS PENDENTS DE PAGAMENT 1.085.590,93
(+) Del Pressupost corrent 874.254,04
(+) De Pressupostos tancats 91.102,61
(+) D'altres operacions no pressupostàries 120.234,28
4.(+) PARTIDES PENDENTS D'APLICACIÓ 362.744,17
(-) Cobraments realitzats pendents d'aplicació definitiva 21.781,01
(+) Pagaments realitzats pendents d'aplicació definitiva 384.525,18
I. ROMANENT DE TRESORERIA TOTAL (1+2-3+4) 14.520.905,00
II. Saldos de dubtós cobrament 2.654.896,56
III. Excés de finançament afectat 2.679.523,79
IV. ROMANENT DE TRESORERIA PER A DESPESES GENERALS (I-II-III) 9.186.484,65
V. Saldo d' obligacions pendents d'aplicar en el pressupost al final del període 436.120,08
VI. Saldo de creditors per devolució d'ingressos a final del període 4.242,15
VII. ROMANENT DE TRESORERIA PER A DESPESES GENERALS AJUSTAT(IV-V-VI) 8.746.122,42
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Operacions de Tresoreria Import
Operacions de tresoreria concertades 0,00 €
Operacions de tresoreria disposades 0,00 €
Volum disposat / volum concertat 0,00%

3. CONCLUSIÓ

Complimentada tota la informació requerida corresponent a l’actualització de l’informe de la 
Intervenció Local de compliment dels objectius que contempla la Llei orgànica 2/2012, per al 
tercer trimestre de 2023, s’informa que aquest Ajuntament:

- NO compleix l’objectiu d’Estabilitat Pressupostària, i
- Compleix l’objectiu de Deute públic

L’ informe sobre el compliment d’aquests dos objectius és només a efectes informatius en 
mantenir-se suspesos durant l'exercici 2023 els objectius d'estabilitat i de deute, així 
com la regla de la despesa, de conformitat amb allò previst en l’acord del Consell de 
Ministres de data 26 de juliol de 2022 i ratificat pel Congrés dels Diputats el 22 de setembre de 
2022, segons el qual es considera que a Espanya es mantenen les condicions d'excepcionalitat 
que justifiquen mantenir suspeses les regles fiscals en 2023. 

No obstant això, cal advertir de que l’incompliment dels controls de la Llei orgànica 2/2012 en 
una situació d’aplicació dels mateixos, comportaria l’obligació d’aprovar un Pla Econòmic i 
Financer de conformitat amb allò establert a l’article 21.1) d’aquesta Llei. “”

Sra. alcaldessa.- Sra. Juan.

Sra. M. Mercè Juan.- Gràcies, alcaldessa. D’acord amb aquest informe, no complim 
l’objectiu d’estabilitat pressupostària, però complim l’objectiu de deute públic. L’informe 
sobre el compliment d’aquests dos objectius és només a efectes informatius, en 
mantenir-se suspesos durant l'exercici 2023, els objectius d’estabilitat i de deute. Així com 
la regla de la despesa. 

Van quedar-ne assabentats.

3. Informes sobre dictàmens, mocions i proposicions que hagi d’aprovar el Ple:

ALCALDIA

3.1. Aprovació reglament de l’arxiu Municipal de l’Ajuntament d’Argentona

“”Per acord de ple de data 25 de setembre de 2023 s’acorda incloure en el Pla normatiu 
de l’Ajuntament d’Argentona la tramitació del reglament d’arxiu municipal. 
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En data 9 de novembre de 2023 es celebra la sessió de la comissió d’estudi, constant acta 
en l’expedient.

Atès que l’article 178.c) del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril pel qual s’aprova el Text 
Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya, disposa que les ordenances i 
reglaments s’entendran aprovats definitivament amb caràcter automàtic si no s’hi 
presenta cap reclamació ni al·legació durant la informació pública i l’audiència als 
interessats subsegüent a l’aprovació inicial.

En virtut del que precedeix, es proposa al Ple l’adopció dels següents

PRIMER.- Aprovar inicialment el REGLAMENT DE L’ARXIU MUNICIPAL D’ARGENTONA 
segons el document que s’adjunta com annex.

SEGON.- Exposar al públic, per termini de trenta dies hàbils, el text del REGLAMENT DE 
L’ARXIU MUNICIPAL D’ARGENTONA inserint anuncis al BOPB, al DOGC, al tauler d’anuncis 
del web municipal i a un diari de gran difusió. L’expedient administratiu durant aquest 
període podrà ser examinat i presentar les al·legacions, suggeriments i reclamacions que 
es considerin convenients. El termini d’informació pública començarà a comptar des de 
l’endemà de la darrera de les publicacions oficials esmentades. En el cas que no es 
presentin reclamacions durant el període d’exposició pública, el present acord s’elevarà a 
definitiu sense necessitat de resolució expressa. 

TERCER.- Disposar que, si no s’hi formula cap al·legació ni reclamació durant el termini 
d’informació pública, el reglament quedarà aprovats definitivament sense necessitat de 
cap tràmit ulterior, i es procedirà directament a la publicació.

QUART.- L’aprovació definitiva de l’Ordenança s’anunciarà al Tauler d’anuncis del web de 
l’Ajuntament, al Butlletí Oficial de la Província de Barcelona, i al Diari Oficial de la 
Generalitat de Catalunya la referència del Butlletí Oficial de la Província on s’hagi publicat 
íntegrament el text de l’ordenança, el qual entrarà en vigor quan s’hagi publicat 
completament el text de l’ordenança i hagi transcorregut el termini de quinze dies hàbils 
previst a l’article 65.2 de la Llei reguladora de les bases del règim local. Tanmateix, en 
compliment de l’article 10.1.a) de la Llei 19/2014, es publicarà al Portal de Transparència.

CINQUÈ.- Donar trasllat a Secretaria del text del reglament i al Departament de 
transparència.””

Sra. alcaldessa.- Es va portar dins del pla normatiu, que es treballaria, i en aquest cas ja 
el teníem avançat, el tema d’un reglament per tal de tota la documentació que es té en 
l’arxiu municipal, a l’hora del dret de la ciutadania a poder-hi accedir o qualsevol persona, 
tenir regulat una mica quines eren les normes, tant les de les lleis de fora com nosaltres, 
per poder-hi fer ús. Vam fer tota una sessió, que en aquest cas van fer les aportacions 
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corresponents les formacions que hi van assistir, i ara lo que ja es porta és l’aprovació 
d’aquest reglament. 

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè 
Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Antoni Segarra Torres, Isabel Sunyer 
Marfà, Joan Boba Duran, Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor C. Travesa Gómez, M. 
Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Susana López Rico, Mar Rodríguez 
Mena, Bernat Calvo Català i Mariona Pasqual Villahoz) 

RECURSOS ECONÒMICS

3.2. Tercera aprovació de reconeixement extrajudicial de crèdit d’obligacions

“”Antecedents

Vista la Resolució de data 16 de novembre de 2023, en la qual es resol continuar amb el 
procediment de reconeixement de les obligacions mitjançant l’aprovació d’un 
reconeixement extrajudicial de crèdit (REC), així com els informes existents a l’esmentat 
expedient, procedeix iniciar la tramitació del reconeixement extrajudicial de crèdit 
d’aquestes obligacions.

L’aprovació del REC en cap cas esmena els defectes de l’expedient. La seva finalitat és 
únicament la imputació en el pressupost corrent de les obligacions derivades de 
despeses compromeses indegudament, sense perjudici de que s’hagin d’exigir les 
responsabilitats corresponents per haver-se realitzat despeses sense consignació 
pressupostària i/o sense cobertura contractual.

Fonaments de dret

1. Base 21 de les Bases d’execució del pressupost de l’exercici 2023

D’acord amb els antecedents i fonaments de dret indicats, la regidoria de Serveis 
Econòmics proposa al Ple de la Corporació l’adopció del següent:

ACORD

Únic.- Aprovar el reconeixement extrajudicial de crèdit de les següents obligacions:

NÚM EXPEDIENT NÚM RELACIÓ IMPORT

2023/3390-3 F/2023/2254 283.858,36 €
“”
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Sra. alcaldessa.- Aquí ja vam comentar que hi havia diverses factures que anirem 
portant, per aquest procediment, que són factures que estan per pagar de proveïdors, 
perquè no estaven els procediments de contractació fets com corresponia i, per tant, 
s’han de portar aquí, perquè després es puguin fer els pagaments corresponents. Passo 
la paraula a la Sra. Mercè.

Sra. M. Mercè Juan.- Gràcies. Estem parlant d’un import de 283.858,36 €. Corresponen, 
com bé ha dit l'alcaldessa, a diferents conceptes, com correus, manteniment elèctric, 
manteniment informàtic, deixalleria mòbil, control horari... 

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè 
Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Antoni Segarra Torres, Isabel Sunyer 
Marfà, Joan Boba Duran, Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor C. Travesa Gómez, M. 
Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Susana López Rico, Mar Rodríguez 
Mena, Bernat Calvo Català i Mariona Pasqual Villahoz) 

3.3 Expedient de modificació de crèdits núm. 11/2023 del pressupost municipal de 
l’exercici 2023

“”Vista la memòria/proposta de modificació de crèdits presentada per l’Alcaldia relativa a 
l’habilitació de crèdit extraordinari.

Vist l’informe favorable de la interventora, l’informe emès amb efectes informatius sobre 
el càlcul de l’estabilitat pressupostària i la sostenibilitat financera, i l’informe de control 
permanent no planificable emès en data 17 de novembre de 2023 amb el resultat de 
conformitat. 

I d’acord amb allò previst als articles 177 i següents del RDL 2/2004, de 5 de març, pel qual 
s’aprova el text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals, i als articles del 6 al 9 de 
les Bases d’execució del vigent pressupost municipal, al Ple Corporatiu proposo l’adopció 
del següent acord:

Primer.- Aprovar inicialment i, en el supòsit de que en el tràmit d’informació pública no 
es presentin reclamacions, definitivament, l’expedient de modificació de crèdits núm. 
11/2023 del pressupost de l’Ajuntament d'Argentona, exercici 2023, per un import total 
de 100.000,00€ i sota la modalitat de crèdit extraordinari, segons el detall següent:

CRÈDIT EXTRAORDINARI
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PRESSUPOST d’INGRESSOS 
UTG SERVEIS ECONÒMICS

Partida Concepte Import
500-87010 Romanent de tresoreria per a despeses amb 

finançament afectat – Patrimoni Públic del Sol 100.000,00 €
TOTAL 100.000,00 €

PRESSUPOST de DESPESES 
UTG SERVEIS TERRITORIALS
Partida Concepte Import
400-1521-22706 Redacció/projectes/convenis – Habitatge 

social 100.000,00 €
TOTAL  100.000,00 €

Segon.- Una vegada efectuada la modificació de crèdit el resum per capítols del 
pressupost és el següent:

INGRESSOS CORRENTS DESPESES CORRENTS 
CAPÍTOL 1 7.106.807,00 CAPÍTOL 1 7.176.096,37
CAPÍTOL 2 400.000,00 CAPÍTOL 2 8.363.038,34
CAPÍTOL 3 6.381.544,87 CAPÍTOL 3 129.000,00
CAPÍTOL 4 5.104.868,71 CAPÍTOL 4 631.183,54
CAPÍTOL 5 20.000,00 CAPÍTOL 5 0,00
Total ingressos corrents 19.013.220,58 Total despeses corrents 16.199.318,25
INGRESSOS DE CAPITAL DESPESES DE CAPITAL
CAPÍTOL 6 0,00 CAPÍTOL 6 11.205.311,18
CAPÍTOL 7 708.651,41 CAPÍTOL 7 20.000,00
Total ingressos de capital 708.651,41 Total despeses de capital 11.225.311,18
Total ingressos no financers 19.721.871,99 Total despeses no financeres 27.424.629,43
INGRESSOS FINANCERS DESPESES FINANCERES
CAPÍTOL 8 6.488.494,64 CAPÍTOL 8 0,00
CAPÍTOL 9 2.263.184,24 CAPÍTOL 9 1.048.921,44

Total ingressos financers 8.751.678,88 Total despeses financeres 1.048.921,44
TOTAL 28.573.550,87  28.573.550,87

Tercer.- L’expedient de modificació de crèdit núm. 11/2023 aprovat en el punt anterior 
s’haurà de sotmetre al tràmit d’informació pública durant el termini de quinze dies hàbils, 
mitjançant edicte publicat en el Butlletí Oficial de la Província de Barcelona i en el Tauler 
electrònic d’anuncis municipal, i, en considerar-se aprovat definitivament, es publicarà la 
modificació d’esment en el Butlletí Oficial de la Província i en el tauler electrònic d’anuncis 
de la Corporació, als efectes de la seva entrada en vigor.”” 
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Sra. alcaldessa.- Passo la paraula a la Sra. Mercè.

Sra. M. Mercè Juan.- Gràcies. És l’expedient de modificació de crèdit número 11/2023. És 
un crèdit extraordinari de 100.000 € per l’execució de projectes relacionats amb 
habitatge social i finançats amb romanent de tresoreria. 

Sra. alcaldessa.- Passo la paraula al regidor Collet, que explicarà d'on surten aquests 
diners.

Sr. Xavier Collet.- Gràcies. Aquests diners venen del que se’n diu el patrimoni públic del 
sòl, que són diners que queden fora del pressupost, ara en els següents punts, quan 
aprovem el pressupost, aquestes partides no hi són. I el que fem és recuperar una part 
d’aquests diners, 100.000 €, incorporar-los en el pressupost del 2023. Un cop incorporats 
aquests diners, ja els tindrem quan estigui aprovada la modificació, però també els 
tindrem ja incorporats en el pressupost del 2024. Són 100.000 € amb els que preveiem 
fer el projecte executiu d’habitatges socials a can Serra de Lladó, ja n’hem parlat moltes 
vegades. També un conveni amb una cooperativa. I també hi ha diners suficients per a 
poder fer algun treball més en algun altre sector, que s’hi podria fer habitatge social. En 
principi, el primer destí serà aquest projecte a can Serra de Lladó. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sra. López.

Sra. Susana López.- Bé, nosaltres votarem a favor de la urgència i votarem a favor del 
punt, bueno, no sé si hem votat la urgència, ja m’he perdut.

Sra. alcaldessa.- Hem ratificat posar-ho a l’ordre del dia, perquè aquesta sí que vam 
informar a les informatives.

Sra. Susana López.- Perquè com no tenim ordre del dia... 

Sra. secretària.- La que va entrar a les informatives era la 10. El que passa és que va 
haver-hi una errada en la proposta, i per això es va enviar per urgències, pel Ple, tant la 
10 com l’11, perquè la que es va passar a informatives no es correspon amb la que sí que 
es portarà avui a Ple. Per tant, podríem dir que tant la 10 com l’11, són urgències.

Sra. Susana López.- Vale, doncs anava en el meu sentit, és el que jo volia dir, perquè no 
se’ns va presentar això a la comissió informativa, com molts punts de l’ordre del dia, que 
han passat avui. I jo ara mateix estic perduda, no tinc ni l’ordre del dia, perquè no sé què 
ve, una cosa darrera de l’altra. Jo lamento que l’oposició haguem de treballar així. No són 
maneres i espero, ara s’està posant molt d’ordre, i espero que amb el tema que s’està 
posant ordre, no ens tirem així quatre anys, perquè no es pot treballar d'aquesta 
manera. Jo no sé què estic votant. I no pot ser. 

Sra. alcaldessa.- Sra. secretària.
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Sra. secretària.- L’ordre del dia que seguim és el de la convocatòria que se’ls va enviar. 
Estem fent el que la convocatòria posava 11, però estem seguint l’ordre del dia enviat. 

Sra. alcaldessa.- Sí, jo també estic seguint aquest ordre. En aquest cas, jo crec que 
aquest es va explicar a informatives, però ara el regidor que ho va comentar...

Sr. Xavier Collet.- Sí, a informatives vaig comentar que hi hauria aquesta modificació de 
100.000 € per a incorporar-ho per a fer projectes d’habitatge social. És una modificació 
que només fa això. No es va poder veure perquè no hi havia la documentació, però és 
una modificació que només fa això, incorporar 100.000 € per habitatge social. No hi ha 
res més. L’explicació la vaig donar en el seu moment. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Segarra. 

Sr. Antoni Segarra.- Bé, potser és una cosa sense importància, però a l’hora de treballar, 
ens dificulta una mica, l’ordre del dia, això és el punt 3.3, però a la documentació això és 
el punt 6.3. Potser que es posin d’acord en que l’enumeració sigui la mateixa a tots els 
llocs. 

Sra. alcaldessa.- Això pot ser, no sé, quan han entregat la documentació, pot ser que 
l’ordre en aquest cas s’hagi vist alterat. Ho tindrem en compte.

Sr. Antoni Segarra.- És en tots. El que ve d’abans és 6.2 quan tindria que ser 3.2, el que 
ve darrere és el 6.4 quan tindria que ser el 3.4. És a dir, tota la documentació està amb 
dos enumeracions diferents. 

Sra. alcaldessa.- Passem a votar.

Ratificada per unanimitat la urgència de la inclusió del punt en l’ordre del dia, es sotmet a 
votació l’anterior proposta que s’aprova per unanimitat de tots els presents (Montserrat 
Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè Juan 
Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Antoni Segarra Torres, Isabel Sunyer Marfà, 
Joan Boba Duran, Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor C. Travesa Gómez, M. Montserrat 
Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Susana López Rico, Mar Rodríguez Mena, Bernat 
Calvo Català i Mariona Pasqual Villahoz)

En aquest moment s’altera l’ordre del dia passant a tractar-se el punt 4.1 de Propostes 
Urgents

4. Propostes Urgents
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4.1 Expedient de modificació de crèdits núm. 10/2023 del pressupost municipal de 
l’exercici 2023

“”Vista la memòria/proposta de modificació de crèdits presentada per l’Alcaldia relativa a 
l’habilitació de suplement de crèdit.

Vist l’informe favorable de la interventora, l’informe emès amb efectes informatius sobre 
el càlcul de l’estabilitat pressupostària i la sostenibilitat financera, i l’informe de control 
permanent no planificable emès en data 17 de novembre de 2023 amb el resultat de 
conformitat. 

I d’acord amb allò previst als articles 177 i següents del RDL 2/2004, de 5 de març, pel qual 
s’aprova el text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals, i als articles del 6 al 9 de 
les Bases d’execució del vigent pressupost municipal, al Ple Corporatiu proposo l’adopció 
del següent acord:

Primer.- Aprovar inicialment i, en el supòsit de que en el tràmit d’informació pública no 
es presentin reclamacions, definitivament, l’expedient de modificació de crèdits núm. 
10/2023 del pressupost de l’Ajuntament d'Argentona, exercici 2023, per un import total 
de 32.962,36€ i sota la modalitat de suplement de crèdit, segons el detall següent:

SUPLEMENT DE CRÈDIT

PRESSUPOST DE DESPESES - UTG SERVEIS ECONÒMICS

Partida Concepte Import 
Increment

Import
Minoració

500-929-50000 Fons de contingència i altres imprevistos 32.962,36
TOTAL 32.962,36

PRESSUPOST DE DESPESES - UTG MUSEU DEL CANTIR

Partida Concepte Import
Increment

Import
Minoració

600-333-22101 Subministraments – Gas 14.790,11
600-333-22100 Subministraments – Llum 14.116,69
600-333-22200 Subministraments - telèfon 4.055,56

TOTAL 32.962,36

Segon.- Una vegada efectuada la modificació de crèdit el resum per capítols del 
pressupost és el següent:
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INGRESSOS CORRENTS DESPESES CORRENTS 

CAPÍTOL 1 7.106.807,00 CAPÍTOL 1 7.176.096,37

CAPÍTOL 2 400.000,00 CAPÍTOL 2 8.263.038,34

CAPÍTOL 3 6.381.544,87 CAPÍTOL 3 129.000,00

CAPÍTOL 4 5.104.868,71 CAPÍTOL 4 631.183,54

CAPÍTOL 5 20.000,00 CAPÍTOL 5 0,00

Total ingressos corrents 19.013.220,58 Total despeses corrents 16.199.318,25

INGRESSOS DE CAPITAL DESPESES DE CAPITAL

CAPÍTOL 6 0,00 CAPÍTOL 6 11.205.311,18

CAPÍTOL 7 708.651,41 CAPÍTOL 7 20.000,00

Total ingressos de capital 708.651,41 Total despeses de capital 11.225.311,18

Total ingressos no financers 19.721.871,99 Total despeses no financeres 27.424.629,43

INGRESSOS FINANCERS DESPESES FINANCERES

CAPÍTOL 8 6.488.494,64 CAPÍTOL 8 0,00

CAPÍTOL 9 2.263.184,24 CAPÍTOL 9 1.048.921,44

Total ingressos financers 8.751.678,88 Total despeses financeres 1.048.921,44

TOTAL 28.473.550,87  28.473.550,87

Tercer.- L’expedient de modificació de crèdit núm. 10/2023 aprovat en el punt anterior 
s’haurà de sotmetre al tràmit d’informació pública durant el termini de quinze dies hàbils, 
mitjançant edicte publicat en el Butlletí Oficial de la Província de Barcelona i en el Tauler 
electrònic d’anuncis municipal, i, en considerar-se aprovat definitivament, es publicarà la 
modificació d’esment en el Butlletí Oficial de la Província i en el tauler electrònic d’anuncis 
de la Corporació, als efectes de la seva entrada en vigor.”” 

Sra. alcaldessa.- La número 10 és la que sí que va entrar, que era que del fons de 
contingència es pagaven factures de consums del museu perquè no s’havia fet el canvi de 
titular i no les teníem al nostre nom i no s’havien pogut fer front durant aquest temps 
que el museu ja és nostre. Un any i mig o dos, les factures, i pugen uns 32.962 €, una 
mica més. Hi ha 69 € aquí. Votem la urgència d’aquesta modificació número 10?
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Sr. Hèctor Travesa.- A quin punt està, això? Jo estic al·lucinant. 

Sra. alcaldessa.-La secretària, si ens ho pot explicar...

Sra. secretària.- La setmana passada, no sé si el dijous, vaig enviar un correu amb dues 
modificacions de crèdit. Una és l’11, que és la que ja hem fet, i l’altra és la 10. La 10 va 
passar per comissions informatives. A l’ordre del dia no, perquè va entrar per urgència. 

Sr. Antoni Segarra.- Perdó, però és que a la documentació, això ha vingut com un Excel a 
part, però a la documentació del Ple no hi és. 

Sra. alcaldessa.- Es va enviar a part. Les urgències es van enviar a part.

Sr. Antoni Segarra.- Si mires tota la documentació del Ple, això no hi és. Hi ha l’11, però 
no la 10. Ara ho mira la Sra. secretària. Dono la paraula a la Sra. Mercè. 

Sra. M. Mercè Juan.- Això ho vam comentar a les informatives i l’oposició em vau 
demanar el detall de les factures i us ho vaig enviar jo en Excel, tot el detall, hi havia 
factures des de l’any 2017. És això.

Sra. alcaldessa.- Sra. secretària.

Sra. secretària.- La documentació la vaig enviar el dijous dia 23 a les 12:47 en un correu 
que es diu expedients, Ple, expedients modificacions 10 i 11. I aquí hi ha dos PDF amb tot 
l’expedient sencer. 

Sr. Antoni Segarra.- Jo simplement dic que a la documentació que s’ha enviat pel Ple, 
l’última, això no ho és. Ja sé que es va enviar. Ja, ho hem rebut a part, això ja ho sé, i a 
més a més, és correcte, vull dir que no és que votem en contra, simplement que el 
procediment, si no estàs pendent d’anar mirant un lloc i l’altre, a la documentació que ara 
avui dia està al Ple, no hi és.

Sra. secretària.- La documentació del Ple se’ls hi envia, es va convocar el Ple el dimecres i 
això es va enviar dijous. Per tant, és normal que no hi sigui a la del dimecres, perquè 
s’envia el dijous, per si vostès consideren adient entrar-ho per urgència. 

Sra. alcaldessa.- Exacte. 

Sotmesa a votació la urgència de la inclusió del punt en l’ordre del dia es ratifica per 14 
vots a favor (Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, 
M. Mercè Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Antoni Segarra Torres, Isabel 
Sunyer Marfà, Joan Boba Duran, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, 
Susana López Rico, Mar Rodríguez Mena, Bernat Calvo Català i Mariona Pasqual Villahoz) i 
2 abstencions (Tornay Quintanilla i Hèctor C. Travesa Gómez)
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Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per 14 vots a favor (Montserrat Capdevila 
Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè Juan Loshuertos, Joaquin 
J. Capdevila Colominas, Antoni Segarra Torres, Isabel Sunyer Marfà, Joan Boba Duran, M. 
Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Susana López Rico, Mar Rodríguez 
Mena, Bernat Calvo Català i Mariona Pasqual Villahoz) i 2 abstencions (Tornay Quintanilla 
i Hèctor C. Travesa Gómez)

En aquest moment es reprèn l’ordre del dia amb el punt 3.4 de Benestar Animal

BENESTAR ANIMAL

3.4. BENESTAR ANIMAL - arxiu expedient - portar un gos considerat potencialment 
perillós sense morrió per la via pública - Exp. 2335/2023

“”En data 25 de setembre de 2023, per acord de Ple, s’incoa expedient sancionador i 
s’atorga un termini d’audiència de deu dies, al Sr. Adrián A.C., com a autor 
presumptament responsable d’una Infracció greu prevista a l’article 13.2 de la Llei 
50/1999 de 23 de desembre sobre el Règim Jurídic de la Tinença d’Animals Perillosos 
consistent en portar un gos considerat potencialment perillós sense morrió per la via 
pública. L’acord es notifica en data 31 d’octubre de 2023.

En data 10 de novembre de 2023, la instructora de l’expedient emet informe jurídic que 
es transcriu a continuació:

“(...)
Expedient núm.: 2023/2335
Procediment: Procediment Sancionador per infraccions de la normativa sobre la 
tinença d’animals potencialment perillosos

INFORME 

ANTECEDENTS DE FET

PRIMER.- Per acord del Ple Corporatiu, en sessió celebrada el 25 de 
setembre de 2023, notificat a l’interessat el dia 31 d’octubre de 2023, es va 
resoldre incoar expedient sancionador contra el senyor Adrián Araque Carmena 
com a presumpte responsable d’una infracció prevista a l’article 13.2 de la Llei 
50/1999 de 23 de desembre sobre el règim jurídic de la tinença d’animals 
perillosos consistent en portar un gos considerat potencialment perillós sense 
morrió per la via pública.

SEGON.- Aquest fet està tipificat com infracció de caràcter greu pel que es 
va proposar una sanció de 300,51 euros.
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TERCER.- En el referit acord del Ple establia en la seva part dispositiva, el 
següent:

(...)

“CINQUÈ.- Informar al Sr. Adrián Araque Carmena que de conformitat amb 
l’article 85.3 de la Llei 39/2015, de 1 de octubre, del Procediment Administratiu Comú 
de les Administracions Públiques estableix el presumpte responsable pot reconèixer 
voluntàriament la seva responsabilitat, i en aquest cas es podrà resoldre el 
procediment amb la imposició de la sanció que procedeixi.

El pagament voluntari per part del presumpte responsable, en qualsevol 
moment anterior a la resolució, implicarà la finalització del procediment.

En ambdós casos, tenint la sanció únicament caràcter pecuniari, l’òrgan 
competent per a resoldre el procediment aplicarà les reduccions d’almenys, el 20% 
sobre l’import de la sanció proposada, essent aquests acumulables entre sí (40%). Es 
podrà aplicar una reducció del 20% per pagament anticipat i un altre 20% per 
pagament voluntari de la sanció imposada). Quedant condicionada la seva efectivitat 
al desistiment o renuncia de qualsevol acció o recurs en via administrativa contra la 
sanció.”

QUART.- En data 9 de novembre de 2023 el Sr. Adrián Araque Carmena ha 
procedit al pagament voluntari de la sanció, per import de 180,31 euros, un cop 
aplicades les reduccions corresponents, d’acord amb l’article 85 de la Llei 39/2015, 
d’1 d’octubre, de procediment administratiu comú de les administracions 
públiques. Així mateix també ha presentat instància mitjançant la qual es fa el 
reconeixement de la responsabilitat corresponent.

CONCLUSIONS

En vista dels antecedents de fet exposats en el present informe es conclou 
el següent:

Primer.- Com a conseqüència de la incoació de l’expedient sancionador per 
portar un gos considerat potencialment perillós sense morrió per la via pública, 
per Acord del Ple Corporatiu en sessió celebrada el 25 de setembre de 2023, es va 
proposar la imposició al senyor Adrián Araque Carmena d’una sanció de 300,51 
euros com a responsable d’una infracció greu prevista a l’article 13.2 de la Llei 
50/1999 de 23 de desembre sobre el règim jurídic de la tinença d’animals 
perillosos.

Segon.- L´abonament realitzat pel senyor Adrián Araque Carmena en data 
9 de novembre de 2023, de l´import de la sanció (180,31€ un cop aplicades les 
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reduccions) en els estrictes termes en que es pronunciava l’acord del Ple 
Corporatiu, en sessió celebrada el 25 de setembre de 2023, notificat el 31 
d’octubre de 2023, així com el reconeixement de responsabilitat efectuat, ha de 
suposar la finalització del procediment, de conformitat amb el que es disposa a 
l´article 85.2 de la Llei 39/2015 del procediment administratiu comú de les 
administracions públiques.

Per tot el que s'ha exposat, aquesta assessora proposa l´arxiu de l´expedient 
sancionador 2023/2335, atès que un cop fet el pagament voluntari de la sanció i 
el reconeixement de la responsabilitat procedeix la finalització del procediment, 
de conformitat amb el que disposa l´article 85.2 de la Llei 39/2015, d´1 d´octubre, 
de procediment administratiu comú de les administracions públiques.

Aquest és el meu criteri, el qual sotmeto a qualsevol altre millor fonamentat en 
dret.”

Per tot l’anterior, es proposa al Ple Municipal l’adopció dels següents acords:

Primer.- Donar per finalitzades les actuacions administratives corresponents a 
l'expedient sancionador número 2335/2023, en relació a una infracció greu prevista a 
l’article 13.2 de la Llei 50/1999 de 23 de desembre sobre el Règim Jurídic de la Tinença 
d’Animals Perillosos, de conformitat amb la part expositiva de la present resolució.

Segon.- Notificar aquesta resolució a l’interessat.

Tercer.- Contra aquesta resolució, que posa fi a la via administrativa, s’haurà d’interposar 
recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Barcelona, 
en el termini de dos mesos a comptar des del dia hàbil següent al de la recepció de la 
seva notificació. Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de 
reposició davant el mateix òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar des del 
dia següent de la seva notificació.””

Sra. alcaldessa.- Sra. Pasqual.

Sra. Mariona Pasqual.- Gràcies, alcaldessa. El primer expedient, que és portar un gos 
considerat potencialment perillós sense morrió per la via pública, és un que ja vam 
passar per Ple, que vam votar per a sancionar-lo, i ara és per a tancar aquest expedient. 
Llavors és aquest simple tràmit, perquè legalment s’ha de fer així. Fem primer aquest i 
després ja explico el següent. 

Sra. alcaldessa.- Sí. Alguna pregunta? Vots a favor de tancar aquest expedient? 16, tots 
els presents. 
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Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè 
Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Antoni Segarra Torres, Isabel Sunyer 
Marfà, Joan Boba Duran, Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor C. Travesa Gómez, M. 
Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Susana López Rico, Mar Rodríguez 
Mena, Bernat Calvo Català i Mariona Pasqual Villahoz)

3.5. BENESTAR ANIMAL - incoació expedient sancionador per infracció greu i molt 
greu previstes a l’article 44.3 Llei 2/2008 i l’article 13 de la Llei 50/1999, 
respectivament - Exp. 4015/2023

“”En data 6 de maig de 2023 la Policia Local d’Argentona va instruir diligències núm.: 
440815/2023 amb motiu de la instrucció per infraccions de la normativa de tinença 
d’animals de companyia, per tenir un gossa de raça potencialment perillosa (GPP), en 
estat d’abandonament i desatenció, produint-li conseqüències greus de salut, i sense 
llicència de tinença i conducció, al carrer 1 de Can Raimí núm. 181. 

En data 14 de novembre de 2023, l’assessora jurídica de Serveis Territorials emet 
informe jurídic que es transcriu, un cop anonimitzades les dades, a continuació:

“(...)
Expedient núm.: ST-MA 2023-4015
Procediment: Procediment Sancionador per maltractament d’animal domèstic
Emplaçament: Urbanització Can Raimí, carrer 1, núm. 181 d’Argentona

INFORME JURÍDIC

Vist l’informe del tècnic de medi ambient de data 16 de maig de 2023 així 
com els altres documents que consten a l’expedient, els fets recollits en ells han de 
ser objecte del corresponent procediment sancionador.

ANTECEDENTS DE FET

Primer.- D’acord amb les diligències 440815/2023 instruïdes per la Policia 
Local d’Argentona, de data 6 de maig de 2023, s’han constatat diverses infraccions 
de la normativa de tinença d’animals de companyia, per tenir un gossa de raça 
potencialment perillosa (GPP), en estat d’abandonament i desatenció, produint-li 
conseqüències greus de salut, i sense llicència de tinença i conducció

Exposició dels fets:

1. Es rep avís d’un ciutadà informant que hi ha un gos GPP (gossos 
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potencialment perillosos) solt a la via pública al carrer 1 de Can Raimí 
núm. 181 i que aquest es trobava en estat precari de salut. 
Automàticament s’activa el servei de recollida del CAAD Maresme.

2. El gos té microxip, sent un gos femella de raça Rottweiler.
3. Es realitzen gestions a l’ANICOM per localitzar al propietari i consta Jose 

Antonio, però no és el propietari actual.
4. Des del CAAD Maresme s’informa que la gossa està molt malament, que 

va donar positiu al test de Leishmania i es troba en tractament, en estat 
de deshidratació severa, desnutrició i amb ferides per tot el cos.

5. El veterinari Sr. Martínez emet un informe en el que certifica entre 
altres les següents qüestions significatives:
- Que la gossa presenta un estat de caquèxia notable, pesant sols 20, 

30 Kg quan una gossa d’aquesta raça el pes òptim estaria entre 35-
48 Kg.

- Amb descamació generalitzada i lesions cutànies crostoses, lesions 
ulcerades, creixement notable d’ungles, estomatitis amb retracció 
gingival i taques corneals.

- Que amb la primera valoració i analítica es diagnostica leishmaniosis 
canina, amb anèmia no regenerativa.

- Que aquesta gossa presenta signes clars de desnutrició severa 
clarament detectable i manca de tractament farmacològic per 
aquesta malaltia.

- Que es tracta d’un cas evident de maltractament animal, abandó 
absolut, falta d’alimentació i cures bàsiques

6. La propietària actual de la gossa no és la que consta a l’ANICOM, ja que 
no va realitzar el canvi de nom. Es tracta de la Sra. V. D. P., amb DNI 
***7193*** 

7. La Sra. Vanesa D. P. es presenta al CAAD Maresme per tal de poder 
recuperar la gossa, cosa que se li denega, donat l’estat en què es 
trobava l’animal i el maltractament sofert.

8. Que s’intenta localitzar de nou a la Sra. V.D.P., sense èxit.
9. Per part de la policia local d’Argentona es considera que hi ha una 

comissió per omissió, amb falta greu d’atenció i cures, desnutrició i 
absoluta falta d’higiene. Amb un resultat lesiu, amb producció de 
lesions físiques, entenent que també psíquiques, que menyscaben la 
salut de l’animal de forma greu.

Segon.- Segons les dades consultades als registres pertinents, llevat 
d’error, no consta que la gossa estigui censada al registre d’animals de companyia 
(ANICOM) del municipi on resideix l’animal ni que la propietària tingui la 
corresponent llicència de tinença i conducció. 

Tercer.- En data 16 de maig de 2023 el tècnic de medi ambient emet 

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

93
c3

59
d

7e
1a

44
b

d
ab

7c
99

8e
92

fd
c3

0d
50

01

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

19/12/2023 Secretària

Signatura 2 de 2

Montserrat
Capdevila i
Cañadas

19/12/2023 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
 

910

informe en el que proposa que s’incoï el procediment sancionador corresponent 
per vàries infraccions de la normativa de la tinença d’animals de companyia, el 
contingut del qual s’analitzarà en l’apartat de fonaments jurídics.

Als anteriors antecedents de fet li son aplicables els següents,

FONAMENTS JURÍDICS

Primer.- Normativa aplicable

- Decret legislatiu 2/2008, de 15 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós 
de la Llei de protecció dels animals.

- Llei 10/1999 de 30 de juliol, sobre la tinença de gossos considerats 
potencialment perillosos

- Llei 50/1999 de 23 de desembre sobre el Règim Jurídic de la Tinença 
d’Animals Potencialment Perillosos

- Llei 40/2015, de 1 d’octubre, de Règim Jurídic del Sector Públic 
- Llei 26/2010 del 3 d'agost, de règim jurídic i de procediment de les 

administracions públiques de Catalunya

Segon.- Presumptes infraccions comeses 

L’article 44.3 del Decret Legislatiu 2/2008 que aprova la Llei de protecció 
dels animals determina que són infraccions greus:

(...)
u) No donar als animals l’atenció veterinària necessària per garantir-ne la salut

Segons la Llei 50/1999 de 23 de desembre sobre Règim Jurídic de la Tinença 
d’Animals Potencialment Perillosos, en el seu article 13 estableix:

Article 13 Infraccions i sancions
1. Tenen la consideració d'infraccions administratives molt greus les següents:

(...)
a) Tenir gossos o animals potencialment perillosos sense llicència.

Tenint en compte els preceptes legals anteriorment citats, i a tenor dels fets 
descrits, els mateixos poden constituir les següents infraccions:

A) Infracció greu prevista a l’article 44.3 Llei 2/2008 de protecció dels 
animals, consistent en no haver donat l’atenció veterinària necessària 
per garantir la salut de l’animal.
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B) Infracció molt greu prevista a l’article 13 de la Llei 50/1999 sobre 
Règim Jurídic de la Tinença d’Animals Potencialment Perillosos, 
consistent en tenir un gos considerat com a potencialment perillós 
sense tenir la llicència corresponent.

Tercer.- Identificació persones responsables

Segons es dedueix de les diligències instruïdes i de l’informe tècnic de data 
16 de maig de 2023, la persona responsable és la Sra. V. D. P., amb el domicili que 
consta a l’acta policial.

Quart.- Tipificació de les infraccions

Pel que fa a les sancions que corresponen a la comissió de les infraccions 
tot just exposades:

D’acord amb l’Article 46 del Decret Legislatiu 2/2008 de protecció dels 
animals, les infraccions greus són sancionades amb una multa de 401 euros fins a 
2.000 euros.

La llei 10/1999 sobre la tinença de gossos considerats potencialment 
perillosos, en el seu article 11 apartat 2 determina el següent:

2. En la imposició de les sancions s’ha de tenir en compte, per a graduar la 
quantia

de les multes i la imposició de les sancions accessòries, els criteris següents:
a) La transcendència social i el perjudici causat per la infracció comesa.
b) L’ànim de lucre il·lícit i la quantia del benefici obtingut en la comissió de la 

infracció.
c) La reiteració o la reincidència en la comissió d’infraccions.
.../”

D’acord amb l’article 13 de la Llei 50/1999 sobre Règim Jurídic de la Tinença 
d’Animals Potencialment Perillosos, les infraccions molt greus són sancionades 
amb multes des de 400.001 pessetes fins a 2.500.000 pessetes (2.404,05 € fins 
15.025,30 €)

D’acord amb l’article 29 de la Llei 40/2015, de 1 d’octubre, de Règim Jurídic 
del Sector Públic les sancions corresponents a cada classe d'infracció es graduen 
tenint en compte criteris de proporcionalitat.

Tenint en compte tots aquests preceptes legals, l’informe tècnic de data 16 
de maig de 2023 estableix la proposta següent:
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“.../
Es proposa una altra sanció de 2.404,05 € per a la infracció greu LEY 50/1999, 

de 23
de diciembre, sobre el Régimen Jurídico de la Tenencia de Animales 

Potencialmente
Peligrosos.

Es proposa una altra sanció de 1.000 € per una infracció greu de la DECRET 
LEGISLATIU 2/2008, de 15 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei de 
protecció dels animals, tenint en compte l’agreujant que al 2021 l’animal ja 
presentava deficiències de salut (reiteració).
/...”

Cinquè.- Òrgan competent

La ordenança reguladora de la tinença d’animals dins el terme municipal 
d’Argentona estableix en el seu article 50 qui és el competent en el cas de la 
imposició de sancions per la comissió d’infraccions tipificades en la Llei 10/1999 de 
30 de juliol sobre la tinença de gossos especialment perillosos, i la Llei 50/1999 de 
23 de desembre sobre el Régimen Jurídico de la Tenencia de Animales Potencialmente 
Peligrosos, com és el nostre cas.

“Article 50. Administració competent per a sancionar
La imposició de les sancions establertes per la comissió de les infraccions 

tipificades en la Llei 10/1999, de 30 de juliol, sobre la tinença de gossos considerats 
potencialment perillosos, i la Ley 50/1999, de 23 de diciembre, sobre el Régimen 
Jurídico de la Tenencia de Animales Potencialmente Peligrosos, correspondrà a l’Alcalde 
pel que fa a les infraccions lleus, i al Ple de l’Ajuntament pel que fa a les infraccions 
greus i molt greus, i sense perjudici de la delegació que pugui efectuar.”

CONCLUSIONS

ÚNICA- En vista dels antecedents de fet i fonaments de dret exposats en el 
present informe i tenint en compte el que manifesta l’informe tècnic de data 16 de 
maig de 2023, es conclou que procedeix la incoació del procediment sancionador, 
mitjançant resolució que tingui el següent contingut:

1) Incoació de procediment sancionador per les presumptes infraccions 
següents:

A)  Infracció greu prevista a l’article 44.3 Llei 2/2008 de protecció dels 
animals, consistent en no haver donat l’atenció veterinària necessària per 
garantir la salut de l’animal.
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B) Infracció molt greu prevista a l’article 13 de la Llei 50/1999 sobre Règim 
Jurídic de la Tinença d’Animals Potencialment Perillosos, consistent en tenir 
un gos considerat com a potencialment perillós sense tenir la llicència 
corresponent.

2) La responsabilitat de les infraccions comeses, recau, d’acord amb la 
normativa i a tenor del que estableix la jurisprudència en les persones 
següents:

Segons es dedueix de les diligències instruïdes i de l’informe tècnic de data 
16 de maig de 2023, la persona responsable és la Sra. V. D. P., amb domicili 
segons consta a l’acta policial.

3)  Pel que fa a la tipificació de la infracció comesa, procedeix imposar a V.D.P. 
les sancions següents:

 Per la infracció greu (no haver donat atenció veterinària al gos): una sanció 
de 1.000,00 €

En aquest cas s’aplica l’agreujant per reiteració, donat que es té constància 
de que l’any 2021 l’animal ja presentava deficiències de salut.

 Per la infracció molt greu (tenir gos perillós sense llicència): sanció de 
2.404,05 € 

4) Es nomeni instructor/a del procediment.

5) Atorgar un termini de 15 dies d’audiència a l’interessat, per a que 
formuli les al·legacions que consideri oportunes, amb l’advertiment que 
en el cas de no efectuar al·legacions, el present decret serà considerat 
proposta de resolució als efectes previstos a l’article 64.2 f) de la Llei 
39/2015, d’1 d’octubre, de procediment administratiu comú.

6) Informar a la interessada que de conformitat amb l’article 85 de la Llei 
39/2015, d’1 d’octubre, de procediment administratiu comú de les 
administracions públiques: 

- El reconeixement de responsabilitat per part de l’infractor suposarà la 
finalització del procediment amb la imposició de la sanció que 
correspongui. 

- En tenir la sanció únicament caràcter pecuniari, el pagament voluntari pel 
presumpte responsable, en qualsevol moment anterior a la resolució, 
implicarà la finalització del procediment, sense necessitat de nova 
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resolució, excepte en el relatiu a la reposició de la situació alterada o a la 
determinació de la indemnització pels danys i perjudicis causats per la 
comissió de la infracció, si s’hagués incoat.

 - Tant pel reconeixement de la responsabilitat com pel pagament voluntari, 
es preveu una reducció en ambdós casos del 20% sobre l'import de la 
sanció proposada. L’import amb les reduccions s’especificarà a la 
notificació d’aquesta resolució, i la seva efectivitat estarà condicionada al 
desistiment o renúncia de qualsevol acció o recurs en via administrativa 
contra la sanció. 

7) Comunicar a la part infractora que el termini màxim per dictar i notificar la 
resolució del present procediment és d’1 any, d’acord amb el que estableix 
l’article 50.2 del Text refós de la Llei 2/2008 de protecció dels animals, sens 
perjudici sens perjudici que pugui quedar interromput aquest termini si es 
fa necessària la notificació edictal.
Transcorregut el termini esmentat sense que us hagi estat notificada la 
resolució expressa, el procediment s’entendrà caducat. La caducitat no 
comporta per si mateixa la prescripció de la infracció ni de l’acció de 
l’Administració per incoar un nou procediment.

8) La present resolució, que és un acte de tràmit no decisori, que inicia el 
procediment administratiu, és inimpugnable, per la qual cosa no pot 
interposar-se recurs sense perjudici d’impugnar en el seu dia la decisió que 
posi fi a la via administrativa.

Tanmateix, si es té la condició d’inculpat o presumpte infractor, es pot 
recusar en qualsevol moment del procediment l’instructor/a de l’expedient, 
en els termes i amb les condicions que es desprenen dels articles 23 i 24 de 
la llei 40/2015, de Règim Jurídic del Sector Públic.

No obstant es poden formular al·legacions i aportar documents, proposar 
proves, concretant els mitjans que es pretenguin utilitzar i que s’estimin 
convenients, en qualsevol moment del procediment, anterior al tràmit 
d’audiència. No obstant, si no S’efectuen aquestes al·legacions en el termini 
de quinze dies, comptats a partir del dia següent al de la recepció de la 
present notificació, aquesta iniciació podrà ésser considerada proposta de 
resolució, en base a l’article 64.2.f) de la Llei 39/2015 del Procediment 
Administratiu Comú.”

Aquest és el meu criteri, el qual sotmeto a qualsevol altre millor fonamentat en 
dret.”

Per tot l’anterior, es proposa al Ple Municipal l’adopció dels següents acords:

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

93
c3

59
d

7e
1a

44
b

d
ab

7c
99

8e
92

fd
c3

0d
50

01

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

19/12/2023 Secretària

Signatura 2 de 2

Montserrat
Capdevila i
Cañadas

19/12/2023 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
 

915

Primer.- Incoar expedient sancionador contra la Sra. Vanesa D. P. domiciliada a la 
Urbanització de Can Raimí del municipi d’Argentona de conformitat segons consta a l’acta 
policial, com a autora presumptament responsable d’una infracció greu prevista a 
l’article 44.3 Llei 2/2008 de protecció dels animals, consistent en no haver donat l’atenció 
veterinària necessària per garantir la salut de l’animal i una infracció molt greu prevista 
a l’article 13 de la Llei 50/1999 sobre Règim Jurídic de la Tinença d’Animals Potencialment 
Perillosos, consistent en tenir un gos considerat com a potencialment perillós sense tenir 
la llicència corresponent.

Segon.- Imposar una sanció de 1.000,00 euros, a tenor de l’article 46 del Decret 
Legislatiu 2/2008 de protecció dels animals i una sanció de 2.404,05 euros, a tenor de 
l’article 13 de la Llei 50/1999 sobre Règim Jurídic de la Tinença d’Animals Potencialment 
Perillosos.

Tercer.- Designar com a Instructora de l’expedient a la Sra. Margarida Colomines Rueda, 
assessora jurídica de l’Ajuntament d’Argentona.

Contra aquesta designació podrà promoure’s recusació per part dels interessats, en els 
casos i amb el procediment previst en els articles 23 y 24 de la Llei 40/2015, d’ 1 
d’octubre, de Règim Jurídic del Sector Públic – LRJSP-.

Quart.- Atorgar a la Sra. Vanesa D.P., un termini de 15 dies per a què formuli les 
al·legacions que consideri oportunes, amb l’advertiment que en el cas de no efectuar 
al·legacions l’acord serà considerat proposta de resolució als efectes previstos a l’article 
64.2 f) de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, de procediment administratiu comú.

Cinquè.- Informar a la Sra. Vanesa D.P, que de conformitat amb l’article 85 de la Llei 
39/2015, d’1 d’octubre, de procediment administratiu comú de les administracions 
públiques: 

- El reconeixement de responsabilitat per part de l’infractor suposarà la finalització del 
procediment amb la imposició de la sanció que correspongui. 

- En tenir la sanció únicament caràcter pecuniari, el pagament voluntari pel presumpte 
responsable, en qualsevol moment anterior a la resolució, implicarà la finalització del 
procediment, sense necessitat de nova resolució, excepte en el relatiu a la reposició de la 
situació alterada o a la determinació de la indemnització pels danys i perjudicis causats 
per la comissió de la infracció, si s’hagués incoat.

 - Tant pel reconeixement de la responsabilitat com pel pagament voluntari, es preveu 
una reducció en ambdós casos del 20% sobre l'import de la sanció proposada. L’import 
amb les reduccions s’especificarà a la notificació d’aquesta resolució, i la seva efectivitat 
estarà condicionada al desistiment o renúncia de qualsevol acció o recurs en via 
administrativa contra la sanció.
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Sisè.- Comunicar a la part infractora que el termini màxim per dictar i notificar la 
resolució del present procediment és d’1 any, d’acord amb el que estableix l’article 50.2 
del Text refós de la Llei 2/2008 de protecció dels animals, sens perjudici sens perjudici 
que pugui quedar interromput aquest termini si es fa necessària la notificació edictal.

Transcorregut el termini esmentat sense que us hagi estat notificada la resolució 
expressa, el procediment s’entendrà caducat. La caducitat no comporta per si mateixa la 
prescripció de la infracció ni de l’acció de l’Administració per incoar un nou procediment.

Setè.- El present acord, que és un acte de tràmit no decisori, que inicia el procediment 
administratiu, és inimpugnable, per la qual cosa no pot interposar-se recurs sense 
perjudici d’impugnar en el seu dia la decisió que posi fi a la via administrativa.

Tanmateix, si es té la condició d’inculpat o presumpte infractor, es pot recusar en 
qualsevol moment del procediment l’instructor/a de l’expedient, en els termes i amb les 
condicions que es desprenen dels articles 23 i 24 de la llei 40/2015, de Règim Jurídic del 
Sector Públic.

No obstant es poden formular al·legacions i aportar documents, proposar proves, 
concretant els mitjans que es pretenguin utilitzar i que s’estimin convenients, en 
qualsevol moment del procediment, anterior al tràmit d’audiència. No obstant, si no 
S’efectuen aquestes al·legacions en el termini de quinze dies, comptats a partir del dia 
següent al de la recepció de la present notificació, aquesta iniciació podrà ésser 
considerada proposta de resolució, en base a l’article 64.2.f) de la Llei 39/2015 del 
Procediment Administratiu Comú. 

Vuitè.- Notificar la present resolució a la persona interessada, a la instructora de 
l’expedient i als Serveis d’Intervenció, Tresoreria i Comptabilitat.”” 

Sra. alcaldessa.- Sra. Pasqual.

Sra. Mariona Pasqual.- El següent, és incoació de l’expedient sancionador per la 
infracció greu i molt greu relacionat amb benestar animal. Doncs bé, us explico. La 
infracció greu és que es va trobar un animal en condicions, que patia, que no estava bé 
de salut, i la infracció greu es considera que el seu propietari no li va donar atenció 
veterinària que necessitava, i això es considera maltractem animal. I després, la molt 
greu, és que es tracta d’un gos potencialment perillós, el qual, si no vaig errada, no tenia 
llicència corresponent. A part de no tenir atenció mèdica, no el tenia registrat. Això són 
les sancions que es volen aplicar i el que passarem a votació. 

Sra. alcaldessa.- Alguna pregunta? Vots a favor d’aquest expedient sancionador? 16, tots 
els presents. 
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Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè 
Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Antoni Segarra Torres, Isabel Sunyer 
Marfà, Joan Boba Duran, Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor C. Travesa Gómez, M. 
Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Susana López Rico, Mar Rodríguez 
Mena, Bernat Calvo Català i Mariona Pasqual Villahoz) 

4. Propostes Urgents

4.2. Modificació de l’Acord sobre condicions comuns del personal del Servei de 
l’Ajuntament d’Argentona: derogació de l’article 60

“”El Ple Corporatiu en sessió celebrada el dia 9 d’abril de 2010 va aprovar l’acord sobre 
condicions comuns del personal del servei de l’Ajuntament d’Argentona, expedient 
859/2010.

Vistos els acords de la mesa de negociació comuna per a les matèries comuns al personal 
funcionari i laboral de l’Ajuntament d’Argentona subscrits pels representats de 
l’administració i pels seus treballadors núm. 10/2023 de data 22 de novembre de 2023, i 
d’acord amb el que disposen els articles 37 i 38 del RDL 5/2015; l’article 2.1 a) del Reial 
decret 713/2010, de 28 de maig sobre registre i dipòsit de convenis i acords col·lectius de 
treball; el Decret 289/2016, de 30 d'agost, de reestructuració del Departament de Treball, 
Afers Socials i Famílies.

L’aprovació de la modificació de l’Acord de condicions comuns del personal del servei de 
l’Ajuntament d’Argentona correspon al Ple de l’Ajuntament.

Vist l’informe favorable de recursos humans de data 10 d’octubre de 2023.

Vist l’informe de la Secretària de la Corporació de data 16 d’octubre de 2023 i vist que la 
present modificació no te contingut econòmic.

Atès que l’aprovació de la derogació de l’article 60 de l’acord sobre condicions comuns del 
personal del servei de l’Ajuntament d’Argentona, tant per les implicacions 
pressupostàries, com per les obligacions que suposa en exercicis posteriors, és 
competència del Ple Corporatiu. 

Per tot lo exposat anteriorment es proposa al Ple l’aprovació del següent acord:

Primer.- Acordar la derogació de l’article 60 de l’acord sobre condicions comuns del 
personal del servei de l’Ajuntament d’Argentona, que d’acord amb l’acta de la mesa de 
negociació comuna, acta núm. 10/2023 de data 22 de novembre de 2023, subscrita pels 
representats de l’administració i pels seus treballadors. 
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Segon.- Els presents acords entraran en vigor des del dia de la seva aprovació pel Ple 
Corporatiu. 

Tercer.- Trametre la modificació de l’acord de treball del personal de l’Ajuntament 
d’Argentona als Serveis Territorials de Treball, Afers Socials i Famílies a Barcelona per tal 
que procedeixi a la inscripció de l’esmentada modificació en el Registre de l’esmentada 
Delegació Territorial i a la publicació en el DOGC.

Quart.- Notificar el precedent acord als representats sindicals del personal als efectes 
procedents.””

Sra. alcaldessa.- Aquest article, el que diu, fins que no ho aprovem, és que quan una de 
les persones de funcionari, es jubila, s’havia de, en aquest cas, tenia dret a una 
compensació econòmica, però per una llei que està al tribunal suprem, crec, o així, en 
aquest cas fa que es derogui, perquè no coincideix amb la legalitat, per un greuge. 
Llavors, lo que portem és derogar aquest article, perquè estigui en llei. Això ja ha passat 
pels comitès pertinents i hi ha l’acta on s’ha acordat. 

Sr. Bernat Calvo.- Com vaig comentar, com era un tema que podria afectar 
potencialment un familiar de primer grau, preferia abstenir-me en el debat. 

Sra. alcaldessa.- Molt bé, votem la urgència del punt.

Sra. alcaldessa.- I ara procedim a la votació de la derogació d’aquest article 60.

Ratificada per unanimitat dels presents la urgència de la inclusió del punt en l’ordre del 
dia, es sotmet a votació l’anterior proposta que s’aprova per unanimitat de tots els 
presents (Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. 
Mercè Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Antoni Segarra Torres, Isabel 
Sunyer Marfà, Joan Boba Duran, Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor C. Travesa Gómez, M. 
Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Susana López Rico, Mar Rodríguez 
Mena i Mariona Pasqual Villahoz)

El Sr. Bernat Calvo Català s’absté del debat i votació.
 
4.3. Modificació de la relació de Llocs de Treball 

“”El Ple Corporatiu de de data 4 d’octubre de 2021 va aprovar la convalidació de la Relació de 
llocs de treball aprovada per acord de Ple de data 18 de desembre de 2017 i en sessió 
celebrada en data 27 de març de 2023, va aprovar la plantilla de personal per a l’exercici 
2023, publicada al Butlletí Oficial de la Província de Barcelona en data 25 d’abril de 2023.

La potestat de creació, modificació i/o supressió de llocs de treball es troba limitada pels 
principis generals d’objectivitat, eficàcia i servei als interessos generals i als específics 
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d’igualat, mèrits i capacitat que ha de presidir la selecció del personal al servei de les 
administracions públiques, segons el que estableix l’article 23 i 103.3 de la Constitució 
Espanyola, així com el disposat a l’article 55 del TRLEBEP. 

Vista la providència d’Alcaldia que consta a l’expedient en la que es sol·licita que s’iniciïn els 
tràmits per la modificació de la relació de llocs de treball per tal d’incloure les modificacions 
a proposta de la mesa general de negociació i sotmetre-les al Ple Corporatiu. 

Consta a l’expedient actes de la mesa general de negociació 10/2023 de 22 de novembre 
de 2023, així com les corresponents actes del grup de treball per la realització i 
seguiment i valoració dels llocs de treball. 

Vistos l’informe de recursos humans de data 24 de novembre de 2023, i vistos els 
informes els de secretaria de data 24 de novembre de 2023 i vista la nota de conformitat 
d’intervenció de data 24 de novembre de 2023.

L’aprovació de la relació de llocs de treball correspon al Ple de l’Ajuntament, en virtut del 
que disposa l’article 22.2.i) de la LRBRL. 

Es proposa al Ple municipal l’adopció dels següents acords:

Primer.- Aprovar la modificació de la relació de llocs de treball de l’Ajuntament 
d’Argentona d’acord amb el quadre adjunt annex que inclou les adequacions singulars 
dels següents llocs de treball:

 Oficial de Brigada d’obres i serveis – Lampisteria
 Oficial de Brigada d’obres i serveis – Paleteria

Segon.- Publicar els presents acords en el Butlletí Oficial de la Província de Barcelona, al 
Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya i a la seu electrònica municipal.

Tercer.- Comunicar aquest acord als representants dels treballadors i a la l’Administració 
General de l’Estat i de la Comunitat Autònoma d’acord amb el que disposa l’article 127 del 
Reial decret legislatiu 781/1986, de 18 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de les 
Disposicions Legals vigents en matèria de Règim Local -TRRL-.

Sra. alcaldessa.- El primer punt és que hi ha una fitxa nova, per a poder especialitzar una 
mica la brigada. Lo que s’ha fet és una fitxa on recull temes de lampisteria. I a un altre 
que hi havia, el que fa és modificar perquè també hi pugui entrar temes de paleteria. Són 
aquestes dos fitxes que s’ha fet la modificació corresponent. 

Ratificada per unanimitat la urgència de la inclusió del punt en l’ordre del dia, es sotmet a 
votació l’anterior proposta que s’aprova per unanimitat de tots els presents (Montserrat 
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Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè Juan 
Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Antoni Segarra Torres, Isabel Sunyer Marfà, 
Joan Boba Duran, Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor C. Travesa Gómez, M. Montserrat 
Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Susana López Rico, Mar Rodríguez Mena, Bernat 
Calvo Català i Mariona Pasqual Villahoz)
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ANNEX 

IDENTIFICACIÓ DEL LLOC CLASSIFICACIÓ I REQUISITS DE PROVISIÓ
FORMA 

DE 
PROVISIÓ

RETRIBUCIÓ 
LLOC DE 
TREBALL

DENOMINACIÓ DEL 
LLOC DE TREBALL

D TIPUS GRUP ESCALA SUBESCALA
CLASSE/ 

CATEGORIA
RÈGIM 
JURÍDIC

FORMACIÓ 
ESPECÍFICA

REQUISITS DE 
JORNADA

F.P
NIVELL 

C.D.
C.E.

ADJUNT 
D'INTERVENCIÓ

1 S A2/C1
Adm. 
Gral.

Administrativa/
Gestió

 F   C 22
1.133,35 

€

ADMINISTRATIU/VA 14 NS C1
Adm. 
Gral.

Administrativa  F   C 18
590,12 

€

AGENT DE LA 
POLICIA LOCAL

17 NS C2 Adm. Esp.
Serveis 

Especials
Policia local F

- Permís de 
conduir A2 i B

- Nocturnitat*
- Turnicitat
- Festivitat

- 
Incompatibilitat

C 16
1.351,69 

€

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

93
c3

59
d

7e
1a

44
b

d
ab

7c
99

8e
92

fd
c3

0d
50

01

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i Camps 19/12/2023 Secretària

Signatura 2 de 2

Montserrat Capdevila i
Cañadas

19/12/2023 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
 

922

AGENT DE LA 
POLICIA LOCAL DE 
PROXIMITAT

1 NS C2 Adm. Esp.
Serveis 

Especials
Policia local F

- Permís de 
conduir A2 i B

- Turnicitat
- Festivitat

- 
Incompatibilitat

C 16
1.260,36 

€

ARQUITECTE/A 2 NS A1 Adm. Esp. Tècnica Superior F

- Grau en 
Arquitectura o 

titulació 
superior

- Permís de 
conduir B

- Disponibilitats 
parcial

- Dedicació 
exclusiva

C 26
1.316,02 

€

ARQUITECTE/A 
TÈCNIC/A

2 NS A2  Tècnica Mitja F

- Grau en 
Enginyeria de 

l'edificació, 
Arquitectura 

tècnica o 
titulació 

equivalent
- Permís de 
conduir B

 C 22
909,10 

€
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ARXIVER/A 1 NS A1/A2 Adm. Esp. Tècnica
Superior/ 

Mitja
F

- Grau 
d'Informació i 
Documentació 

o Grau en 
Història o 
titulació 

equivalent

 C 22
797,70 

€

ASSESSOR/A 
JURÍDIC

2 NS A1 Adm. Esp. Tècnica Superior F
- Grau en Dret o 

titulació 
equivalent

- Disponbilitat 
parcial

- Dedicació 
exclusiva

C 26
1.317,42 

€

AUXILIAR DE 
BIBLIOTECA

1 NS C2    L  

- Jornada 
adaptada a 

l'horari 
d'obertura de 

les 
instal·lacions, 

el que pot 
suposar 

treballar en 
caps de 

setmana i 
festius i en 

jornada partida

C 16
542,43 

€
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AUXILIAR DE 
GESTIÓ 
ADMINISTRATIVA

2 NS C2
Adm. 
Gral.

Auxiliar  F   C 16
414,80 

€

AUXILIAR DE 
SERVEIS

3 NS A.P.    L
- Permís de 
conduir B

- Jornada de 
matí o tarda

C 14
398,74 

€

AUXILIAR DE 
SERVEIS - ESCOLA

4 NS A.P.    L
- Permís de 
conduir B

- Jornada 
partida

C 14
494,43 

€

AUXILIAR DE 
SERVEIS - 
POLIVALENT

4 NS A.P.    L
- Permís de 
conduir B

- Jornada de 
matí o tarda

C 14
466,06 

€
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AUXILIAR DE 
SERVEIS 
INSTAL.LACIONS 
ESPORTIVES

4 NS A.P.    L
- Permís de 
conduir B

- Jornada 
adaptada a 

l'horari 
d'obertura de 

les 
instal·lacions, 

el que pot 
suposar 

treballar en 
caps de 

setmana i 
festius

C 14
622,03 

€

CAP DE L'ÀREA 
D'ALCALDIA

1 S A1
Adm. 
Gral.

Adm. Esp.

Tècnica/
Serveis 

Especials

Superior/
Comeses 
Especials

F
- Permís de 
conduir B

- Disponibilitat 
completa

- Dedicació 
exclusiva

- 
Incompatibilitat

L.D. 27
2.088,37 

€

CAP DE L'ÀREA DE 
SERVEIS 
PERSONALS

1 S A1
Adm. 
Gral.

Adm. Esp.

Tècnica/
Serveis 

Especials

Superior/
Comeses 
Especials

F
- Permís de 
conduir B

- Disponibilitat 
completa

- Dedicació 
exclusiva

- 
Incompatibilitat

L.D. 27
2.088,37 

€
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CAP DE L'ÀREA DE 
SERVEIS 
TERRITORIALS

1 S A1
Adm. 
Gral.

Adm. Esp.

Tècnica/
Serveis 

Especials

Superior/
Comeses 
Especials

F
- Permís de 
conduir B

- Disponibilitat 
completa

- Dedicació 
exclusiva

- 
Incompatibilitat

L.D. 27
2.088,37 

€

CAP DE L'OAC 1 S A2/C1
Adm. 
Gral.

Adm. Esp.

Administrativa/
Gestió/
Tècnica/
Serveis 

Especials

Tècnica 
auxiliar/

Mitja/
Comeses 
Especials

F  
- Dedicació 

plena
C 22

990,45 
€

CAP DE NEGOCIAT 
DE SERVEIS 
GENERALS

1 S A2/C1
Adm. 
Gral.

Administrativa/
Gestió

 F  
- Dedicació 

plena
C 22

909,37 
€

CAP DE NEGOCIAT 
DE SERVEIS 
PERSONALS

1 S A2/C1
Adm. 
Gral.

Administrativa/
Gestió

 F  
- Dedicació 

plena
C 22

845,56 
€

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

93
c3

59
d

7e
1a

44
b

d
ab

7c
99

8e
92

fd
c3

0d
50

01

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i Camps 19/12/2023 Secretària

Signatura 2 de 2

Montserrat Capdevila i
Cañadas

19/12/2023 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
 

927

CAP DE NEGOCIAT 
DE SERVEIS 
TERRITORIALS

1 S A2/C1
Adm. 
Gral.

Administrativa/
Gestió

 F  
- Dedicació 

plena
C 22

845,56 
€

CAP D'UNITAT 1 NS A1/A2
Adm. 
Gral.

Adm. Esp.

Tècnica/
Gestió/
Serveis 

Especials

Mitja/
Superior/
Comeses 
Especials

F
- Permís de 
conduir B

 C 25
1.052,65 

€

CAP D'UNITAT 1 NS A1/A2
Adm. 
Gral.

Adm. Esp.

Tècnica/
Gestió/
Serveis 

Especials

Mitja/
Superior/
Comeses 
Especials

L
- Permís de 
conduir B

 C 25
1.052,65 

€

CAPORAL DE LA 
POLICIA LOCAL

5 NS C2 Adm. Esp.
Serveis 

Especials
Policia local F

- Permís de 
conduir A2 i B

- Nocturnitat*
- Turnicitat
- Festivitat

- 
Incompatibilitat

C 18
1.635,97 

€
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COORDINADOR/A 
EQUIP DE 
PLANEJAMENT 
GESTIÓ 
URBANÍSTICA I 
OBRA 

1 S A1
Adm. 
Gral.

Adm. Esp.
Tècnica Superior F

- Grau en 
Arquitectura o 

titulació 
superior

- Permís de 
conduir B

- Disponbilitat 
parcial

- Dedicació 
exclusiva

C 26
1,375,22 

€

COORDINADOR/A 
EQUIP LLICÈNCIES, 
OBRA I GESTIÓ

1 S A1
Adm. 
Gral.

Adm. Esp.
Tècnica Superior F

- Grau en 
Arquitectura o 

titulació 
superior

- Permís de 
conduir B

- Disponbilitat 
parcial

- Dedicació 
exclusiva

C 26
1,375,22 

€

COORDINADOR/A 
EQUIP JURÍCI I 
PROJECTES 
ESTRATÈGICS

1 S A1
Adm. 
Gral.

Adm. Esp.
Tècnica Superior F

- Grau en Dret o 
titulació 

equivalent

- Disponbilitat 
parcial

- Dedicació 
exclusiva

C 26
1,375,22 

€
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929

DINAMITZADOR/A 
DE JOVENTUT

3 NS B/C1    L  

- Jornada 
flexible, 

adaptada a 
l’horari del 

servei el que 
pot suposar 
treballar en 

jornada partida

C 18
685,83 

€

DIRECTOR/A DE LA 
RÀDIO MUNICIPAL

1 S A1/A2    L
- Permís de 
conduir B

- Jornada 
flexible, 

adaptada a les 
activitats i la 

programació, el 
que pot 
suposar 

treballar en 
caps de 

setmana i 
festius.

- Jornada de 
matí o de tarda

C 24
988,85 

€
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930

EDUCADOR/A 
SOCIAL

3 NS A2    L

- Grau en 
Educació social 

o titulació 
equivalent
- Permís de 
conduir B

 C 22
813,41 

€

ENCARREGAT/DA 
D'AUXILIARS DE 
SERVEI

1 S C2    L
- Permís de 
conduir B

- Disponibilitat 
completa

C 17
953,77 

€
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931

ENCARREGAT/DA 
DE LA BRIGADA 
D'OBRES I SERVEIS

1 S C2    L
- Permís de 

conduir B i C

- Jornada 
flexible, 

adaptada a les 
activitats i la 

programació, el 
que pot 
suposar 

treballar en 
caps de 

setmana, 
festius i menys 
d'un 25% de la 

jornada en 
horari nocturn
- Disponibilitat 

completa

C 17
1.137,19 

€
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ENGINYER/A 1 NS A1 Adm. Esp. Tècnica Superior F

- Grau en 
Enginyeria 

elèctrica o Grau 
en Enginyeria 

electrònica 
industrial i 

automàtica o 
titulació 

equivalent
- Permís de 
conduir B

- Jornada 
flexible, 

adaptada a 
l’horari del 

servei sense 
necessitat de 
treballar en 

caps de 
setmana i/o 

festius.
- Disponibilitat 

parcial

C 26
1.281,10 

€

ENGINYER TÈCNIC 
D'URBANISME I 
OBRES

1 NS A2 Adm. Esp. Tècnica Mitja F

-Grau en 
Enginyeria 

Geomètrica i 
Topografia o 

Grau en 
Enginyeria 
Geodesia i 

Cartografia o 
titulació 

equivalent -
Permís de 
conduir B

 C 22
826,20 

€

GESTOR/A 
ADMINISTRATIU/VA

7 NS C1
Adm. 
Gral.

Administrativa  F   C 20
646,47 

€
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933

INFORMADOR/A - 
TRAMITADOR/A 
OAC

4 NS C1
Adm. 
Gral.

Adm. Esp.

Administrativa/
Tècnica/
Serveis 

Especials

Tècnica 
auxiliar/
Comeses 
Especials

F   C 20
661,50 

€

INSPECTOR/A DE LA 
POLICIA LOCAL - 
CAP DE POLICIA

1 S A2 Adm. Esp.
Serveis 

Especials
Policia local F

- Permís de 
conduir A2 i B

- Jornada 
partida

- Disponibilitat 
completa

- Dedicació 
exclusiva

- 
Incompatibilitat

L.D. 26
2.229,99 

€

INSPECTOR/A DE 
VIA PÚBLICA, 
OBRES I MEDI 
AMBIENT

1 NS C1 Adm. Esp.
Tècnica/
Serveis 

Especials

Tècnica 
auxiliar/
Comeses 
Especials

F
- Permís de 
conduir B

 C 18
631,43 

€

INTEGRADOR/A 
SOCIAL

3 NS B/C1    L

- Títol de 
Tècnic/a 

superior en 
Integració 

Social

- Jornada a 
temps parcial

C 20
556,26 

€
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934

INTERVENTOR/A 1 S A1
Habilitació 
Nacional

  F  

- Disponibilitat 
completa

- Dedicació 
exclusiva

- 
Incompatibilitat

C 30
2.622,42 

€

LOCUTOR/A 2 NS C2    L
- Permís de 
conduir B

- Jornada 
flexible, 

adaptada a les 
activitats i la 

programació, el 
que pot 
suposar 

treballar en 
caps de 

setmana i 
festius.

- Jornada de 
matí o de tarda

C 16
526,19 

€
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935

OFICIAL DE LA 
BRIGADA OBRES I 
SERVEIS

3 NS C2    L
- Permís de 

conduir B i C

- Jornada 
flexible, 

adaptada a les 
activitats i la 

programació, el 
que pot 
suposat 

treballar en 
caps de 

setmana, 
festius i menys 
d'un 25% de la 

jornada en 
horari nocturn

C 16
691,57 

€
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936

OFICIAL DE LA 
BRIGADA OBRES I 
SERVEIS - 
CEMENTIRI

1 NS C2    L
- Permís de 

conduir B i C

- Jornada 
adaptada a les 

activitats i la 
programació, el 

que pot 
suposar 

treballar en cap 
de setmana, 

festius i menys 
d’un 25% de la 

jornada en 
horari nocturn
- Disponibilitat 

completa

C 16
882,50 

€
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937

OFICIAL DE LA 
BRIGADA OBRES I 
SERVEIS - 
LAMPISTERIA

3 NS C2    L
- Permís de 

conduir B i C

- Jornada 
flexible, 

adaptada a les 
activitats i a la 
programació,

el que pot 
suposar 

treballar en 
caps de 

setmana, 
festius

menys d’un 
25% de la 

jornada en 
horari nocturn.

C 16
691,57 

€
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938

OFICIAL DE LA 
BRIGADA OBRES I 
SERVEIS - 
PALETERIA

3 NS C2    L C

- Jornada 
flexible, 

adaptada a les 
activitats i a la 
programació,

el que pot 
suposar 

treballar en 
caps de 

setmana, 
festius

menys d’un 
25% de la 

jornada en 
horari nocturn.

16
691,57 

€
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939

OPERARI/A 
BRIGADA OBRES I 
SERVEIS

2 NS A.P.    L  

- Jornada 
flexible, 

adaptada a les 
activitats i la 

programació, el 
que pot 
suposat 

treballar en 
caps de 

setmana, 
festius i menys 
d'un 25% de la 

jornada en 
horari nocturn

C 14
541,23 

€
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940

OPERARI/A 
BRIGADA OBRES I 
SERVEIS - 
CEMENTIRI

1 NS A.P.    L  

- Jornada 
adaptada a les 

activitats i la 
programació, el 

que pot 
suposar 

treballar en cap 
de setmana, 

festius i menys 
d’un 25% de la 

jornada en 
horari nocturn
- Disponibilitat 

completa

C 14
709,61 

€
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941

PERIODISTA 1 NS A1    L

- Grau en 
Periodisme o 

Grau en 
Comunicació 
Audiovisual o 

titulació 
equivalent
- Permís de 
conduir B

- Jornada 
flexible, 

adaptada a les 
activitats i la 

programació, el 
que pot 
suposar 

treballar en 
caps de 

setmana i 
festius

- Jornada de 
matí o de tarda

C 24
796,81 

€

PSICÒLEG/A 1 NS A1    L

- Grau en 
Psicologia o 

titulació 
equivalent

 C 24
766,74 

€
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942

RESPONSABLE DE 
BIBLIOTECA I 
ARXIU

1 S A1/A2 Adm. Esp. Tècnica
Mitja/

Superior
F

- Grau 
d'Informació i 
Documentació 

o Grau en 
Història o Grau 

en 
Biblioteconomia 
i Documentació 

o titulació 
equivalent

- Jornada 
adaptada a 

l'horari 
d'obertura de 

les 
instal·lacions, 

el que pot 
suposar 

treballar en 
caps de 

setmana i 
festius i en 

jornada partida

C 22
1.067,42 

€

RESPONSABLE 
INSTAL.LACIONS I 
EQUIPAMENTS

1 S C2    L   C 16
596,26 

€
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943

SECRETARI/A 1 S A1
Habilitació 
Nacional

  F  

- Disponibilitat 
completa

- Dedicació 
exclusiva

- 
Incompatibilitat

C 30
2.622,42 

€

SECRETARI/A 
D'ALCALDIA

1 NS C1
Adm. 
Gral.

Administrativa  F  

- Disponibilitat 
completa
- Jornada 
flexible, 

adaptada a les 
activitats i la 

programació, el 
que pot 
suposar 

treballar en 
caps de 

setmana i 
festius

L.D. 18
829,88 

€
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944

SERGENT DE LA 
POLICIA LOCAL

2 NS C1 Adm. Esp.
Serveis 

Especials
Policia local F

- Permís de 
conduir A2 i B

- Turnicitat
- Festivitat

- Disponibilitat 
completa

- 
Incompatibilitat

C 22
1.596,29 

€

TÈCNIC/A AUXILIAR 
DE COMUNICACIÓ

1 NS B/C1    L  

- Jornada 
flexible, 

adaptada a 
l’horari del 

servei el que 
pot suposar 
treballar en 

jornada partida

C 18
646,47 

€
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945

TÈCNIC/A AUXILIAR 
DE CULTURA I 
FESTES

2 NS C1    L
- Permís de 
conduir B

- Jornada 
flexible, 

adaptada a les 
activitats i la 

programació, el 
que pot 
suposar 

treballar en 
caps de 

setmana i 
festius i menys 
d'un 25% de la 

jornada en 
horari nocturn

C 18
661,50 

€
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TÈCNIC/A AUXILIAR 
DE RÀDIO

1 NS C1/C2    L
- Permís de 
conduir B

- Jornada 
flexible, 

adaptada a les 
activitats i la 

programació, el 
que pot 
suposar 

treballar en 
caps de 

setmana i 
festius

- Jornada de 
matí o de tarda

C 18
616,40 

€

TÈCNIC/A DE 
COMUNICACIÓ I 
PARTICIPACIÓ

1 NS A1/A2    L
- Permís de 
conduir B

- Jornada 
flexible, 

adaptada a les 
activitats i la 

programació, el 
que pot 
suposar 

treballar en 
caps de 

setmana i 
festius. 

C 22
841,91 

€
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TÈCNIC/A DE 
CULTURA I FESTES

2 NS A1/A2    L
- Permís de 
conduir B

- Jornada 
flexible, 

adaptada a les 
activitats i la 

programació, el 
que pot 
suposar 

treballar en 
caps de 

setmana i 
festius i menys 
d'un 25% de la 

jornada en 
horari nocturn

C 22
871,98 

€

TÈCNIC/A DE 
GESTIÓ 
URBANÍSTICA I 
CADASTRAL

1 NS A2
Adm. 
Gral.

Adm. Esp.

Gestió/
Tècnica/
Serveis 

Especials

Mitja/
Comeses 
Especials

F
- Permís de 
conduir B

 C 22
691,57 

€
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948

TÈCNIC/A DE 
JOVENTUT

1 NS A1/A2    L
- Permís de 
conduir B

- Jornada 
flexible, 

adaptada a 
l’horari del 

servei sense 
necessitat de 
treballar en 

caps de 
setmana i/o 

festius.

C 22
796,81 

€

TÈCNIC/A DE MEDI 
AMBIENT, SANITAT 
I INSPECCIO 
AMBIENTAL

2 NS A1/A2 Adm. Esp.
Tècnica/
Serveis 

Especials

Mitja/
Superior/
Comeses 
Especials

F
- Permís de 
conduir B

 C 22
766,74 

€
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TÈCNIC/A DE PLA 
DE COHESIÓ

1 S A1/A2    L
- Permís de 
conduir B

- Jornada 
flexible, 

adaptada a 
l’horari del 

servei sense 
necessitat de 
treballar en 

caps de 
setmana i/o 

festius.

C 22
841,91 

€
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TÈCNIC/A DE 
PREVENCIÓ DE 
RISCOS LABORALS 
JP

1 NS A1/A2 Adm. Esp.
Tècnica/
Serveis 

Especials

Mitja/
Superior/
Comeses 
Especials

F

- Titulació 
universitària 

oficial
- Formació 

mínima 
acreditada per 
una universitat 

amb el 
contingut 

especificat al 
programa de 
l'annex VI del 
Reial Decret 

39/1997, el qual 
tindrà una 
durada no 

inferior a sis-
centes hores

- Jornada a 
temps parcial
- Disponibilitat 

completa

C 22
882,50 

€
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951

TÈCNIC/A DE 
PROJECTES

2 NS A1/A2    L
- Permís de 
conduir B

- Jornada 
flexible, 

adaptada a 
l’horari del 

servei sense 
necessitat de 
treballar en 

caps de 
setmana i/o 

festius.

C 22
766,74 

€

TÈCNIC/A DE 
PROMOCIÓ 
ECONÒMICA

4 NS A1/A2    L
- Permís de 
conduir B

 C 22
736,67 

€

TÈCNIC/A DE 
RECURSOS 
HUMANS

2 NS A1/A2 Adm. Esp.
Tècnica/
Serveis 

Especials

Superior/
Mitja/

Comeses 
Especials

F   C 24
856,94 

€

TÈCNIC/A DE 
SERVEIS 
ECONÒMICS

2 NS A1/A2
Adm. 
Gral.

Adm. Esp.

Gestió/
Tècnica/
Serveis 

Especials

Mitja/
Superior/
Comeses 
Especials

F   C 24
880,99 

€
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TÈCNIC/A DE 
SERVEIS 
MUNICIPALS

1 NS A1/A2 Adm. Esp.
Tècnica/
Serveis 

Especials

Mitja/
Superior/
Comeses 
Especials

F
- Permís de 
conduir B

- Jornada 
flexible, 

adaptada a 
l’horari del 

servei sense 
necessitat de 
treballar en 

caps de 
setmana i/o 

festius.
- Disponibilitat 

parcial

C 24
1.013,30 

€

TÈCNIC/A 
D'ADMINISTRACIÓ 
DIGITAL I 
TRANSPARÈNCIA

1 NS A1/A2 Adm. Gral Gestió
Mitja/ 

Superior
F  C 22  
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TÈCNIC/A 
D'EDUCACIÓ I 
FORMACIÓ

2 NS A1/A2    L
- Permís de 
conduir B

 C 22
691,57 

€

TÈCNIC/A 
D'ESPORTS

1 NS A1/A2    L
- Permís de 
conduir B

- Jornada 
flexible, 

adaptada a les 
activitats i la 

programació, el 
que pot 
suposar 

treballar en 
caps de 

setmana i 
festius. 

C 22
841,91 

€

TÈCNIC/A 
D'INSERCIÓ 
SOCIOLABORAL

1 NS A2    L
- Permís de 
conduir B

 C 22
736,67 

€

TÈCNIC/A 
INFORMÀTIC/A

1 NS A1/A2    L
- Permís de 
conduir B

- Disponibilitat 
completa

C 22
864,46 

€
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TREBALLADOR/A 
FAMILIAR - 
DINAMITZADOR/A 
CASAL DE GENT 
GRAN

1 NS C1/C2    L
- Permís de 
conduir B

- Jornada de 
matí o de tarda

C 16
466,06 

€

TREBALLADOR/A 
SOCIAL

4 NS A2    L

- Grau en 
Treball Social o 

titulació 
equivalent
- Permís de 
conduir B

 C 22
766,74 

€

TREBALLADOR/A 
SOCIAL JP

0 NS A2    L

- Grau en 
Treball Social o 

titulació 
equivalent
- Permís de 
conduir B

- Jornada a 
temps parcial

C 22
766,74 

€

TRESORER/A 1 S A1
Habilitació 
Nacional

  F  
- 

Incompatibilitat
C 26

1.323,00 
€
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4.4 Elecció del Jutge/essa de Pau substitut/a d’aquesta Vila, 2023-2027

“”Vist l’expedient núm. 2022/160 tramitat als efectes del nomenament del Jutge/essa de 
Pau substitut/a d’Argentona.

Atès que l’article 101 de la Llei Orgànica del Poder Judicial estableix que el Ple de 
l’Ajuntament ha d’elegir el Jutge de Pau, i que el nomenament serà efectuat per la Sala de 
Govern del Tribunal Superior de Justícia de Catalunya.

Atès que publicat edicte, al Butlletí Oficial de la Província, al Jutjat Degà de Primera 
Instància i Instrucció de Mataró, al Jutjat de Pau d’Argentona i al tauler d’edictes 
municipal, a fi i efecte que tots els que reunissin els requisits legals i volguessin concórrer 
al lloc de Jutge de Pau presentessin la seva sol·licitud al Registre General d’aquest 
Ajuntament, s’ha presentat una única instància pel Sr. Pere Anglada i Canal per concórrer 
al lloc de Jutge de Pau substitut.

Realitzades les corresponents verificacions, resulta que l’única persona sol·licitant reuneix 
les condicions de capacitat i elegibilitat exigides per la Llei.

Per tot això, al Ple Corporatiu proposo l’adopció del següents acords:

Primer.- Elegir i, en conseqüència, proposar el nomenament del Sr. Pere Anglada i Canal, 
amb DNI núm. ***8931**, com a Jutge de Pau substitut d’Argentona.

Segon.- Traslladar certificació del present acord al Jutjat Degà de Primera Instància i 
Instrucció de Mataró per a la seva elevació a la Sala de Govern del Tribunal Superior de 
Justícia de Catalunya.

Tercer.- Notificar la present resolució als interessats.””

Sra. alcaldessa.- Aquest punt ja havia passat per aquest Ple, el mandat passat, però va 
quedar desert. Es va enviar als jutjats, on també va estar en exposició pública i també va 
quedar desert, per tant, ens va tornar a venir a casa nostra. I ara hi ha hagut de que sí 
que hi ha una persona interessada en poder agafar aquest càrrec. Puc dir el nom? La 
persona interessada és el Sr. Pere Anglada i Canal, el qual serà, a partir de l’aprovació, el 
jutge de pau suplent en cas que en Jordi no pogués cobrir la plaça.

Ratificada per unanimitat la urgència de la inclusió del punt en l’ordre del dia, es sotmet a 
votació l’anterior proposta que s’aprova per unanimitat de tots els presents (Montserrat 
Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè Juan 
Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Antoni Segarra Torres, Isabel Sunyer Marfà, 
Joan Boba Duran, Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor C. Travesa Gómez, M. Montserrat 
Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Susana López Rico, Mar Rodríguez Mena, Bernat 
Calvo Català i Mariona Pasqual Villahoz) 

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

93
c3

59
d

7e
1a

44
b

d
ab

7c
99

8e
92

fd
c3

0d
50

01

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

19/12/2023 Secretària

Signatura 2 de 2

Montserrat
Capdevila i
Cañadas

19/12/2023 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                         

956

4.5 Aprovació del Pressupost General de l’Ajuntament per a l’exercici 2024

“”Vist l’expedient núm. 2023/3987 tramitat en relació a l’aprovació del Pressupost General 
del municipi per a l’any 2024.

Atès que en data 20 de novembre de 2023, s’ha emès l’informe jurídic sobre la legislació 
aplicable i el procediment a seguir.

Atès que en data 23 de novembre de 2023 s’ha emès l’ informe econòmic financer i 
d'Intervenció sobre l'aprovació del pressupost i l’informe sobre el càlcul de l'estabilitat 
pressupostària i la sostenibilitat financera.

Atès que en data 23 de novembre de 2023, s’ha emès l’informe de control permanent no 
planificable sobre el Pressupost General de l’exercici 2024 que es presenta a aprovació, 
amb el resultat de conformitat amb observacions.

I, de conformitat amb allò establert en la secció 1a. del capítol primer del títol VI del Reial 
Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el text refós de la Llei reguladora 
de les hisendes locals, a l’Ordre EHA/3565/2008, de 3 de desembre, per la qual s’aprova 
l’estructura dels pressupostos de les entitats locals, modificada per l’Ordre HAP/419/2014, 
de 14 de març, i a l’article 112 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de 
règim local, al Ple Corporatiu proposo l’adopció dels següents

ACORDS:

Primer.- Aprovar inicialment i, en cas de que en el termini d’informació pública no es 
presentin reclamacions o suggeriments, definitivament el PRESSUPOST GENERAL 
MUNICIPAL PER A L’EXERCICI 2024, el qual, de conformitat amb allò previst a l’article 164 
del RDL 2/2004 queda integrat per:

1. El pressupost de l'Ajuntament d’Argentona, amb les seves bases d'execució, i
2. L’estat de previsió de despeses i d’ingressos de la societat municipal Aigües d'Argentona, 

SA.

1. PRESSUPOST DE L’AJUNTAMENT D’ARGENTONA per un import total de 25.412.228,96 €, 
amb el següent desglossament:

Classificació per àrees:
PRESSUPOST DE DESPESES 2024  

ÀREA Crèdits inicials
1 - ALCALDIA 3.368.044,84 €

2 - SERVEIS GENERALS 1.178.058,86 €
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3 - SERVEIS PERSONALS 6.344.149,68 €

4 - SERVEIS TERRITORIALS 12.704.059,14 €

5 - SERVEIS ECONÒMICS 1.484.029,43 €

6- MUSEU 333.887,01 €

TOTAL 25.412.228,96 €

Classificació orgànica:
PRESSUPOST DESPESES 2024

Orgànica Descripció
Crèdits 
inicials

100 UTG ALCALDIA 426.381,40 €

101 COMUNICACIÓ 14.600,00 €

110 UTG DE RECURSOS HUMANS 269.401,90 €

111 ADMINISTRACIÓ DE PERSONAL 137.450,00 €

112 PREVENCIÓ DE RISCOS LABORALS 20.000,00 €

120 UTG PARTICIPACIÓ 114.475,83 €

121 COHESIÓ 222.169,13 €

130 SEGURETAT 1.622.541,40 €

131 MOBILITAT 301.600,00 €

132 PROTECCIÓ CIVIL 275,00 €

150 RADIO MUNICIPAL 224.150,18 €

151 BUTLLETÍ MUNICIPAL 15.000,00 €

200 UTG SERVEIS GENERALS 856.068,36 €

220 SOCIETAT DIGITAL I NOVES TECNOLOGIES 202.800,00 €

300 UTG SERVEIS PERSONALS 257.570,04 €

301 PROGRAMES DE FORMACIÓ I INSERCIÓ 157.450,00 €

305 EDIFICI VELCRO 19.637,40 €

306 LA SALA 396.179,96 €

307 CASA GÒTICA 38.000,00 €

308 BIBLIOTECA MUNICIPAL 229.099,37 €

310 UTG CULTURA 278.342,22 €

311 FESTA MAJOR D’ESTIU 113.100,00 €

312 FESTA MAJOR D’HIVERN 24.550,00 €

313 ACTES CULTURALS I FESTES TRADICIONALS 147.800,00 €

317 EQUIPAMENT JUVENIL 300.000,00 €

320 UTG EDUCACIÓ 339.626,33 €

321 ESCOLA BERNAT DE RIUDEMEIA 54.500,00 €

322 ESCOLA D’ARGENTONA 29.500,00 €

323 ESCOLA SANT MIQUEL DEL CROS 49.000,00 €

324 ESCOLA LES FONTS 304.500,00 €
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325 ESCOLA BRESSOL CARGOL TREUBANYA 224.821,78 €

326 INSTITUT ENSENYAMENT SECUNDARI 6.900,00 €

327 ESCOLA BRESSOL EL BOSQUET 520.116,47 €

330 UTG ESPORTS 749.457,39 €

331 ACTIVITATS ESPORTIVES I DE LLEURE 7.500,00 €

333 PAVELLÓ ESPORTIU MUNICIPAL 30.150,00 €

334 CAMP ESPORTIU MUNICIPAL 101.350,00 €

335 CAMP DE FUTBOL DEL CROS 25.000,00 €

338 PISCINA MUNICIPAL 191.470,00 €

340 UTG ACCIÓ SOCIAL I COOPERACIÓ 913.661,70 €

341 SANITAT AMBIENTAL 21.600,00 €

344 IGUALTAT, FEMINISME I LGTBIQ+ 21.162,21 €

346 CASAL DE LA GENT GRAN "CENTRE" 49.000,00 €

347 CASAL DE LA GENT GRAN "CROS" 400,00 €

348 GENT GRAN 55.600,00 €

350 UTG JOVENTUT 282.468,38 €

360 UTG DESENVOLUPAMENT LOCAL 222.236,43 €

361 TURISME 15.800,00 €

362 SERVEI OCUPACIÓ I FORMACIÓ 21.350,00 €

364 EMPRESA I EMPRENEDORIA 49.850,00 €

365 COMERÇ 95.400,00 €

400 UTG SERVEIS TERRITORIALS 471.262,91 €

411 URBANISME I OBRES 4.773.356,75 €

430 UTG SERVEIS I ESPAI PÚBLIC 4.549.470,87 €

432 CEMENTIRI MUNICIPAL 13.200,00 €

440 SOSTENIBILITAT 1.300.669,91 €

441 DEIXALLERIA MUNICIPAL 172.500,00 €

500 UTG SERVEIS ECONÒMICS 608.029,43 €

501 TRESORERIA I RECAPTACIÓ 230.000,00 €

510 DEUTE PÚBLIC 646.000,00 €

600 UTG MUSEU 241.787,01 €

601 EXPOSICIONS I ALTRES ACTIVITATS - MUSEU 18.900,00 €

603 FIRA ARGILLÀ 32.200,00 €

604 BOTIGA MUSEU DEL CÀNTIR 41.000,00 €

2110 PRIMES D’ASSEGURANCES-RECURSOS HUMANS 7.500,00 €

2121 PRIMES D’ASSEGURANCES-COHESIÓ 340,00 €

2130 PRIMES D’ASSEGURANCES-SEGURETAT 4.400,00 €

2132 PRIMES D’ASSEGURANCES - PROTECCIÓ CIVIL 1.150,50 €

2150 PRIMES D’ASSEGURANCES-RÀDIO MUNICIPAL 350,00 €

2200 PRIMES D’ASSEGURANCES-UTG SERVEIS GENERALS 41.800,00 €

2201 PRIMES D’ASSEGURANCES-AJUNTAMENT 2.020,00 €
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2202 PRIMES D’ASSEGURANCES-AJUNTAMENT ANTIC 1.220,00 €

2304 PRIMES D’ASSEGURANCES-CENTRE OBERT EL CROS 1.060,00 €

2305 PRIMES D’ASSEGURANCES-EDIFICI VELCRO 4.000,00 €

2306 PRIMES D’ASSEGURANCES-LA SALA 8.300,00 €

2307 PRIMES D’ASSEGURANCES-CASA GÒTICA 2.600,00 €

2308 PRIMES D’ASSEGURANCES-BIBLIOTECA MUNICIPAL 1.000,00 €

2311 PRIMES D’ASSEGURANCES-FESTA MAJOR D’ESTIU 900,00 €

2313 PRIMES D’ASSEGURANCES-ACTES CULTURALS I FESTES TRADICIONALS 1.300,00 €

2320 PRIMES D’ASSEGURANCES-UTG EDUCACIÓ 650,00 €

2321 PRIMES D’ASSEGURANCES-ESCOLA BERNAT DE RIUDEMEIA 1.600,00 €

2322 PRIMES D’ASSEGURANCES-ESCOLA ARGENTONA 3.100,00 €

2323 PRIMES D’ASSEGURANCES-ESCOLA SANT MIQUEL DEL CROS 3.000,00 €

2324 PRIMES D’ASSEGURANCES-ESCOLA LES FONTS 2.800,00 €

2325 PRIMES D’ASSEGURANCES-EBM CARGOL TREUBANYA 800,00 €

2327 PRIMES D’ASSEGURANCES-EBM EL BOSQUET 1.300,00 €

2330 PRIMES D’ASSEGURANCES-UTG ESPORTS 13.300,00 €

2331 PRIMES D’ASSEGURANCES-ACTIVITATS ESPORTIVES I DE LLEURE 1.000,00 €

2345 PRIMES D’ASSEGURANCES-DISPENSARI EL CROS 500,00 €

2350 PRIMES D’ASSEGURANCES-UTG JOVENTUT 1.500,00 €

2362 PRIMES D’ASSEGURANCES-SERVEI OCUPACIÓ I FORMACIÓ 250,00 €

2400 PRIMES D’ASSEGURANCES-UTG SERVEIS TERRITORIALS 1.050,00 €

2430 PRIMES D’ASSEGURANCES-UTG SERVEIS I ESPAI PÚBLIC 5.050,00 €

2432 PRIMES D’ASSEGURANCES-CEMENTIRI MUNICIPAL 900,00 €

2434 PRIMES D’ASSEGURANCES-MERCAT MUNICIPAL 450,00 €

2600 PRIMES D’ASSEGURANCES-UTG MUSEU 4.000,00 €

4121 MANTENIMENTS-COHESIÓ 12.332,34 €

4130 MANTENIMENTS-SEGURETAT 24.750,13 €

4150 MANTENIMENTS-RÀDIO MUNICIPAL 3.529,61 €

4200 MANTENIMENTS-UTG SERVEIS GENERALS 3.040,00 €

4201 MANTENIMENTS-AJUNTAMENT 59.451,17 €

4202 MANTENIMENTS-AJUNTAMENT ANTIC 26.944,73 €

4300 MANTENIMENTS-UTG SERVEIS PERSONALS 12.750,98 €

4302 MANTENIMENTS-LOCAL GINESTERES 11.140,87 €

4304 MANTENIMENTS-CENTRE OBERT EL CROS 46.088,57 €

4305 MANTENIMENTS-EDIFICI VELCRO 31.054,45 €

4306 MANTENIMENTS-LA SALA 52.743,63 €

4307 MANTENIMENTS-CASA GÒTICA 18.713,22 €

4308 MANTENIMENTS-BIBLIOTECA MUNICIPAL 19.095,05 €

4309 MANTENIMENTS-LOCAL ENTITATS 7.730,21 €

4315 MANTENIMENTS-CASA PUIG I CADAFALCH 1.575,00 €

4320 MANTENIMENTS-UTG EDUCACIÓ 10.600,00 €
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4321 MANTENIMENTS-ESCOLA BERNAT DE RIUDEMEIA 89.967,11 €

4322 MANTENIMENTS-ESCOLA ARGENTONA 150.858,02 €

4323 MANTENIMENTS-ESCOLA SANT MIQUEL DEL CROS 69.232,81 €

4324 MANTENIMENTS-ESCOLA LES FONTS 167.688,85 €

4325 MANTENIMENTS-EBM CARGOL TREUBANYA 22.068,18 €

4327 MANTENIMENTS-EBM EL BOSQUET 65.355,60 €

4330 MANTENIMENTS-UTG ESPORTS 68.238,81 €

4333 MANTENIMENTS-PAVELLÓ ESPORTIU MUNICIPAL 93.662,02 €

4334 MANTENIMENTS-CAMP ESPORTIU MUNICIPAL 41.960,48 €

4338 MANTENIMENTS-PISCINA MUNICIPAL 3.318,80 €

4345 MANTENIMENTS-DISPENSARI EL CROS 12.377,64 €

4346 MANTENIMENTS-CASAL GENT GRAN "CENTRE" 12.477,29 €

4347 MANTENIMENTS-CASAL GENT GRAN "CROS" 225,54 €

4350 MANTENIMENTS-UTG JOVENTUT 6.394,95 €

4351 MANTENIMENTS-CASAL DE JOVES 3.818,80 €

4430 MANTENIMENTS-UTG SERVEIS I ESPAI PÚBLIC 240.953,08 €

4432 MANTENIMENTS-CEMENTIRI MUNICIPAL 8.777,45 €

4434 MANTENIMENTS-MERCAT MUNICIPAL 2.059,40 €

4600 MANTENIMENTS-UTG MUSEU 22.623,91 €

 Total
25.412.228,96 
€

Classificació per programes:
PRESSUPOST DE DESPESES 2024

Progr. Descripció
Crèdits 
inicials

011 DEUTE PÚBLIC. 646.000,00 €

 DEUTE PÚBLIC. 646.000,00 €

130 ADM. GENERAL SEGURETAT I PROTECCIÓ CIVIL. 1.552.929,83 €

132 SEGURETAT I ORDRE PÚBLIC. 25.000,00 €

133 ORDENACIÓ DEL TRÀNSIT I DE L'ESTACIONAMENT. 155.000,00 €

135 PROTECCIÓ CIVIL 1.425,50 €

150 ADM. GENERAL HABITATGE I URBANISME. 1.190.785,24 €

151 URBANISME: PLANEJAMENT, GESTIÓ, EXECUCIÓ I DISCIPLINA URBANÍSTICA 4.455.000,00 €

1531 ACCÉS ALS NUCLIS DE POBLACIÓ 15.000,00 €

1532 VIES PÚBLIQUES 632.633,96 €

160 CLAVEGUERAM 10.000,00 €

161 PROVEÏMENT DOMICILIARI D'AIGUA 695.000,00 €

1621 RECOLLIDA DE RESIDUS. 782.079,00 €

1622 GESTIÓ DE RESIDUS SÒLIDS URBANS 175.400,00 €

1623 TRACTAMENT DE RESIDUS 329.930,46 €
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163 NETEJA VIÀRIA. 786.400,40 €

164 CEMENTIRI I SERVEIS FUNERARIS. 22.877,45 €

165 ENLLUMENAT PÚBLIC. 612.250,00 €

170 ADM. GENERAL MEDI AMBIENT 185.010,45 €

171 PARCS I JARDINS. 1.027.582,78 €

1721 PROTECCIÓ CONTRA LA CONTAMINACIÓ ACÚSTICA, LUMÍNICA I ATMOSFÈRICA 45.000,00 €

 SERVEIS PÚBLICS BÀSICS 12.699.305,07 €

221 ALTRES PRESTACIONS ECONÒMIQUES A favor D'EMPLEATS. 28.000,00 €

231 ASSISTÈNCIA SOCIAL PRIMÀRIA 1.044.926,74 €

2310 ASSISTÈNCIA SOCIAL PRIMÀRIA - Centre Obert / Espai Jove 47.148,57 €

2311 ASSISTÈNCIA SOCIAL PRIMÀRIA - Cohesió 17.272,34 €

2312 ASSISTÈNCIA SOCIAL PRIMÀRIA - Treball als barris 173.796,63 €

2313 ASSISTÈNCIA SOCIAL PRIMÀRIA - Joventut 329.236,58 €

232 SERVEIS SOCIALS I PROMOCIÓ SOCIAL. 150,00 €

241 FOMENT DE L'OCUPACIÓ. 200.790,72 €

 ACTUACIONS DE PROTECCIÓ I PROMOCIÓ SOCIAL 1.841.321,58 €

311 PROTECCIÓ DE LA SALUBRITAT PÚBLICA 21.600,00 €

312 SERVEIS ASSISTENCIALS I CENTRES MÈDICS 12.877,64 €

320 ADM. GENERAL EDUCACIÓ 293.226,22 €

323 FUNCIONAMENT CENTRES ENSENYAMENT PREESCOLAR, PRIMÀRIA I EDUC 953.846,79 €

326 SERVEIS COMPLEMENTARIS D'EDUCACIÓ 1.070.012,03 €

330 ADMINISTRACIÓ GENERAL DE CULTURA. 207.528,93 €

3321 BIBLIOTEQUES PÚBLIQUES 249.194,42 €

3322 ARXIUS 21.313,22 €

333 EQUIPAMENTS CULTURALS I MUSEUS 766.634,51 €

334 PROMOCIÓ CULTURAL. 154.650,00 €

3345 FESTIVAL SENSE PORTES 49.000,00 €

336 PROTECCIÓ I GESTIÓ DEL PATRIMONI HISTÒRIC-ARTÍSTIC. 1.575,00 €

337 INSTAL·LACIONS D'OCUPACIÓ DEL TEMPS LLIURE 300.000,00 €

338 FESTES POPULARS 245.950,00 €

340 ADMINISTRACIÓ GENERAL D'ESPORTS. 360.574,42 €

341 PROMOCIÓ I FOMENT DE L'ESPORT. 46.950,00 €

342 INSTAL·LACIONS ESPORTIVES. 954.700,11 €

 PRODUCCIÓ DE BÉNS PÚBLICS DE CARÀCTER PREFERENT 5.709.633,29 €

425 ENERGIA. 750,00 €

430 ADM. GENERAL DE COMERÇ, TURISME I EMPRESA 156.208,56 €

4311 FIRES 32.200,00 €

4312 MERCATS, ABASTAMENTS I LLOTGES 2.509,40 €

432 INFORMACIÓ I PROMOCIÓ TURÍSTICA. 70.909,65 €

433 DESENVOLUPAMENT EMPRESARIAL. 22.850,00 €

4412 ALTRE TRANSPORT DE VIATGERS 101.600,00 €
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 ACTUACIONS DE CARÀCTER ECONÒMIC 387.027,61 €

912 ÒRGANS DE GOVERN. 449.375,22 €

920 ADMINISTRACIÓ GENERAL. 2.173.846,66 €

924 PARTICIPACIÓ CIUTADANA 353.939,80 €

925 ATENCIÓ ALS CIUTADANS 343.750,30 €

929 IMPREVISTOS I FUNCIONS NO CLASSIFICADES. 32.962,36 €

931 POLÍTICA ECONÒMICA I FISCAL. 540.567,07 €

932 GESTIÓ DEL SISTEMA TRIBUTARI. 230.000,00 €

933 GESTIÓ DEL PATRIMONI. 4.500,00 €

 ACTUACIONS DE CARÀCTER GENERAL 4.128.941,41 €

 Total
25.412.228,96 
€

Classificació econòmica:
PRESSUPOST D'INGRESSOS

2024

CAP. DENOMINACIÓ Previsions inicials
1 IMPOSTOS DIRECTES  8.025.000,00 € 
2 IMPOSTOS INDIRECTES  600.000,00 € 
3 TAXES I ALTRES INGRESSOS  5.979.407,99 € 
4 TRANSFERÈNCIES CORRENTS  5.479.111,83 € 

5 INGRESSOS PATRIMONIALS  9.000,00 € 
 Total ingressos corrents 20.092.519,82 €
6 ALIENACIÓ INVERSIONS REALS 0,00 €
7 TRANSFERÈNCIES DE CAPITAL 0,00 €
 Total ingressos capital 0,00 €
8 ACTIUS FINANCERS 0,00 €
9 PASSIUS FINANCERS 5.319.709,14 €
 Total ingressos financers 5.319.709,14 €

TOTAL 25.412.228,96 €

PRESSUPOST DE DESPESES
2024

CAP. DENOMINACIÓ Crèdits inicials
1 DESPESES DE PERSONAL 7.313.520,14 €
2 DESPESES EN BÉNS CORRENTS I SERVEIS 7.661.060,08 €
3 DESPESES FINANCERES 159.000,00 €
4 TRANSFERÈNCIES CORRENTS 633.977,24 €
5 FONS CONTINGÈNCIA I ALTRES IMPREVISTOS 32.962,36 €
 Total despeses corrents 15.800.519,82 €
6 INVERSIONS REALS 9.063.709,14 €
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7 TRANSFERÈNCIES DE CAPITAL 22.000,00 €
 Total despeses capital 9.085.709,14 €
8 ACTIUS FINANCERS 0,00 €
9 PASSIUS FINANCERS 526.000,00 €
 Total despeses financeres 526.000,00 €

TOTAL 25.412.228,96 €

2. PRESSUPOST O ESTAT DE PREVISIÓ DE DESPESES I INGRESSOS DE LA SOCIETAT 
MUNICIPAL AIGÜES D'ARGENTONA, SA.

PREVISIONS DESPESES 2.646.422,06 €

PREVISIONS INGRESSOS 2.646.422,06 €

De conformitat amb el que disposa l'article 165 del Reial Decret Legislatiu 2/2004 del 5 de 
març, pel qual s’aprova el text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, del conjunt 
de pressupostos de l'entitat, dels organismes autònoms i de les societats en resulta el 
PRESSUPOST GENERAL del municipi d'Argentona per a l'any 2024, el qual té el següent 
desplegament per capítols: 

ESTAT D'INGRESSOS CONSOLIDAT

CAP. DENOMINACIÓ TOTAL

1 IMPOSTOS DIRECTES 8.025.000,00

2 IMPOSTOS INDIRECTES 600.000,00

3 TAXES I ALTRES INGRESSOS 8.433.103,33

4 TRANSFERÈNCIES CORRENTS 5.479.111,83

5 INGRESSOS PATRIMONIALS 116.246,82

 Operacions corrents 22.653.461,98

6 ALIENACIÓ INVERSIONS REALS 0,00

7 TRANSFERÈNCIES DE CAPITAL 85.479,90

8 ACTIUS FINANCERS 0,00

9 PASSIUS FINANCERS 5.319.709,14

 Operacions de capital 5.405.189,04

TOTAL 28.058.651,02

ESTAT DE DESPESES CONSOLIDAT

CAP. DENOMINACIÓ TOTAL

1 PERSONAL 7.838.706,45

2 BÉNS CORRENTS I SERVEIS 9.757.863,45

3 DESPESES FINANCERES 163.377,70

4 TRANSFERÈNCIES CORRENTS 633.977,24
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5
FONS DE CONTINGÈNCIA I ALTRES 
IMPREVISTOS

32.962,36

 Operacions corrents 18.426.887,20

6 INVERSIONS REALS 9.083.763,82

7 TRANSFERÈNCIES DE CAPITAL 22.000,00

8 ACTIUS FINANCERS 0,00

9 PASSIUS FINANCERS 526.000,00

 Operacions de capital 9.631.763,82

TOTAL  28.058.651,02

(*) La societat municipal Aigües d’Argentona SA no està obligada a presentar el seu estat de previsió d’ingressos i despeses sota l’estructura pressupostària de l’Ordre 
EHA/3565/2008, de 3 de desembre. En la consolidació del pressupost general es descompten, a més a més de les operacions internes d’acord amb allò previst a l’article 
117.1) del RD 500/1990, la transferència corresponent a les despeses financeres de repercussió del préstec destinat a millora de la xarxa, i també aquells conceptes 
pressupostats que no tenen un reflex pressupostari com són les amortitzacions de les inversions i la dotació per insolvència.

Segon.- Aprovar inicialment i, en cas de que en el termini d’informació pública no es 
presentin reclamacions o suggeriments, definitivament les Bases d’execució del pressupost 
municipal per a l’any 2024 que formen part d’aquest expedient.

Tercer.- Aprovar inicialment i, en cas de que en el termini d’informació pública no es 
presentin reclamacions o suggeriments, definitivament, la plantilla orgànica d’aquesta 
Corporació que s’adjunta com a annex a aquest pressupost, de conformitat amb allò previst 
a l’article 283 del Decret Legislatiu 2/2003 de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la 
Llei municipal i de règim local de Catalunya.

Quart.- Publicar el pressupost, resumit a nivell de programes i capítols, juntament amb la 
plantilla de personal d'aquesta Corporació, en el Butlletí Oficial de la Província i en el tauler 
electrònic d'anuncis municipal, una vegada s’entengui aprovat definitivament . La plantilla 
de personal es publicarà també en el Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya i s’enviarà 
còpia al Departament de Governació i Relacions Institucionals de la Generalitat de Catalunya 
i a l’administració de l’Estat.””

Sra. alcaldessa.- Aquest punt, la urgència, a junta de portaveus, ha estat una mica 
debatuda, perquè la informació en els grups de l’oposició, tot el document, es va 
entregar, tot i que s’havia compartit informacions i havíem tingut reunions amb els grups, 
no es va poder entrar fins divendres al migdia. Els grups de l’oposició sí que han demanat 
poder tenir dos o tres dies més, per poder mirar, perquè és un expedient complex i no 
havien tingut tota la documentació des de serveis econòmics, només havien tingut 
informació, en aquest cas, nostra, de la regidora, que després comentarà, i han demanat 
poder retirar i que no portéssim a Ple aquest punt. Com a govern, i assumim, i entenem, 
que les formes no han de ser aquestes, i així també ens ho diran, en aquest cas, perquè 
s’ha de donar el temps corresponent a que els grups puguin, en aquest cas, mirar-se, 
perquè són documents de 800 pàgines o més, i entenem que aquesta no ha de ser la 
manera de funcionar. No és per excusa, nosaltres fa cinc mesos que estem al govern i 
hem hagut de fer molts canvis. Intervenció no fa ni dos mesos que està. I hem hagut de 
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fer molts esforços per a poder portar un pressupost perquè sigui una eina i que aquesta 
eina ens serveixi, el 2024, per modelar els pressupostos que realment han de ser, perquè 
aquesta, tal i com ara jo també llegiré i comentarà la regidora corresponent, encara té 
mancances per a poder ser els pressupostos que Argentona ha de tenir i es mereix. 
Nosaltres no retirarem aquest punt del dia, tot i que sabem que està en desacord de les 
altres formacions, perquè pels temps que hi ha per a poder-ho publicar i tenir un 
pressupost a 1 de gener per a començar a caminar diferent, creiem que és necessari 
votar aquest pressupost, a part de l’esforç que ha fet sobretot serveis econòmics, i la 
regidora, per a poder-ho portar avui aquí, perquè no han tingut els dies corresponents 
per a poder-ho fer, tampoc. Sabem també que aquest pressupost, els dubtes que puguin 
tenir les altres formacions, que són dubtes evidentment que s’han de poder resoldre, no 
modificarà el pressupost, sinó que serà per les consultes pertinents, i en aquest cas 
assumim que hi serà, aquesta crítica perquè hi ha de ser, i perquè no s’ha tingut els 
temps per a poder-se mirar aquestes 800 pàgines, tot i haver compartit els conceptes 
amb major o menor intensitat amb les formacions. Amb lo que és el pressupost, jo llegiré 
la memòria d’alcaldia que he fet, després de votar la urgència. Després, la regidora 
explicarà, en aquest cas, com està enfocat el pressupost. I, per últim, el regidor de serveis 
territorials, una mica explicarà el sentit sobretot que li hem volgut donar amb el tema de 
les inversions i lo que hem dotat. Passaríem a la votació de la urgència. Si, Sra. López.

Sra. Susana López.- Jo vull manifestar el meu sentit del vot de la urgència, primer, i 
explicar per què votarem en contra d’aquesta urgència. Nosaltres votarem en contra 
d’aquesta urgència, tot i que històricament el PSC mai vota en contra de les urgències, 
perquè entén que a vegades, és necessari, és una eina que és necessària i entenem que 
es puguin utilitzar. Per primera vegada, puc dir que en 8 o 12 anys, votarem en contra 
d’una urgència en un Ple, perquè tot i que votarem a favor del pressupost, ja ho avanço, 
perquè entenem que no han estat les formes adequades. Llavors, ja ho avançava la Sra. 
alcaldessa, que estem en desacord en la manera que ha acabat sent la presentació 
d’aquest pressupost. Va començar molt bé, amb una reunió on nosaltres vam veure una 
manera diferent de treballar els pressupostos. Amb una regidora que ha fet una molt 
bona feina en aquest pressupost. Amb un equip d’intervenció al que ja d’entrada felicito 
per la seva feina. És veritat que s'ha fet un esforç molt gran, però entenc que s’ha 
menystingut l’esforç que hem fet l’oposició. Parlo en nom del meu grup, que nosaltres 
hem, quan se’ns ha convocat, menys a una reunió que vam decidir no venir perquè no 
teníem la informació que havíem demanat, quan se’ns ha convocat hem vingut, nosaltres 
som persones que, a part de la feina que fem a l'Ajuntament, i tinc la sensació que a 
vegades el govern, o part del govern, perquè hi ha membres del govern que també tenen 
una feina externa, diferent a la de l'Ajuntament, se’ls oblida que estem treballant 40 
hores fora de l'Ajuntament. Que tenim responsabilitats familiars, responsabilitats socials i 
responsabilitats polítiques fora de l'Ajuntament. I nosaltres hem fet l’esforç d’intentar 
estar a totes les reunions, parlar de tot allò que no hem vist bé, que haig de reconèixer 
que han estat poques coses, d’intentar arribar a acords, que també he de reconèixer que 
ha estat fàcil arribar a acords. I quan fa més de 15 dies que estem demanant que se’ns 
faci una comparativa entre el 23 i el 24, ens trobem que el divendres al migdia ens arriba 
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aquesta comparativa amb un PDF, el qual és impossible i inviable treballar en un cap de 
setmana. Deixant de banda la manca de respecte al temps lliure, al temps de conciliació 
dels regidors de l’oposició. Perquè avui és dilluns. I això va arribar divendres. O sigui, es 
dona per suposat que hem de treballar pressupost un cap de setmana. La qual cosa em 
sembla una manca de respecte al nostre temps i a la dedicació a les coses que hem de 
fer fora de la dedicació a l'Ajuntament, que admeto que és 24/7, però també penso que 
es pot tenir una mica de fair play, una mica de respecte, per la feina de tothom. I valorar 
l’esforç que fa el govern, l’hem valorat. De fet, hem manifestat la intenció de votar 
favorablement a aquest pressupost des del minuto uno, primer perquè intentem donar 
el primer vot de confiança a aquest govern que comença ara. I segon, perquè entenem 
que les coses s’han fet bé. En canvi, aquest respecte, nosaltres, en l’últim moment, en la 
part final de la presentació d’aquest pressupost, ens ha decebut, perquè entenem que 
des de l’equip de govern, primer no se’ns ha donat la informació com l’estàvem 
demanant i, segon, se’ns ha donat tard. I quan avui hem demanat si es pot aplaçar aquest 
Ple 48 hores, per a poder repassar i fer una intervenció que no parli del vot per urgència, 
perquè ja no parlem de presentar uns pressupostos per urgència, que ja és bastant 
inèdit, en comptes de que el debat vagi entorn del vot d’urgència i de com se’ns ha 
presentat aquest pressupost, hem demanat un aplaçament fins d'aquí 48 hores, perquè 
el debat vagi entorn del que són aquests pressupostos. L'equip de govern ens diu que no, 
perquè no entraran en vigor el dia 1. Nosaltres hem fet la pregunta a la interventora i hi 
havia la possibilitat d’aprovar-los el 29, amb 48 hores de marge per l’oposició, i amb 
l’entrada en vigor abans de que acabi l’any. O sigui, en termini perquè comenci l’1 de 
gener. No hi ha hagut aquesta voluntat per part del govern. Té tot el dret de fer-ho, 
perquè té la potestat, Sra. alcaldessa, de convocar un Ple, de retirar punts de l’ordre del 
dia, és la seva potestat, i evidentment que nosaltres respectarem aquesta potestat, però 
jo havia de dir que aquests pressupostos, que per nosaltres començaven el mandat d’una 
manera molt positiva, perquè entenem que estan treballant bé, i ho diem públicament i 
no ens fa res dir-ho, per nosaltres, avui ha estat un pas de gegant enrere, que espero en 
el futur, es pugui recuperar aquesta decepció, per dir-ho d’alguna manera, que hem 
sofert, almenys les regidores i el grup municipal del PSC. Dit això, i perquè després 
parlaré del que he pogut treballar en 48 hores del pressupost, després parlarem dels 
números i del que esperem d'aquest pressupost en un futur, torno a manifestar que per 
primera vegada crec que en 12 anys, l’equip de govern ha propiciat que el PSC voti en 
contra d’una urgència en un Ple. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Segarra.

Sr. Antoni Segarra.- La meva intervenció tindrà dos aspectes. El primer dels quals el 
parlarà, el dirà el regidor Joan Boba. 

Sr. Joan Boba.- El nostre grup d’Unitat, quan es va presentar a les eleccions municipals, 
vàrem fer bandera de plantejament de treballar el consens. En fem bandera, si 
haguéssim estat governant, així com fem bandera del que estem a l’oposició. Potser 
aquest nom d’oposició caldria que el canviéssim una mica per companys en consistori, 
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són maneres de fer i d’entendre el govern. Nosaltres sí que també volem agrair a la 
regidora M. Mercè el seu treball, per posar-se al dia i confeccionar un primer pressupost 
de mandat, que no és una tasca fàcil. El seu tarannà dialogant ho ha facilitat. Agrair 
també a totes les persones que han intervingut, a tots els grups municipals, tant govern, 
com oposició en el treball, així doncs, també, com dèiem abans, treballar en consens i 
poder veure executat un projecte, aquest pressupost. Res més i gràcies, senyora 
regidora. 

Sr. Antoni Segarra.- Dit això, la segona part de la intervenció va en el mateix sentit que 
ha expressat ara mateix la regidora Susana López del PSC. Unitat ha dit, des del primer 
moment, quan hi ha hagut una pausa entre la reunió de la companyia d’aigües i la reunió 
de la junta de portaveus, hem estat prenent un cafè amb llet aquí fora, i hem plantejat 
allà la necessitat de demanar al govern que retirés el projecte de pressupost, per les 
raons que ha expressat abans la regidora López. És a dir, nosaltres entenem que un 
pressupost és l’acte més important que aprova un Ple en tot l’any. No hi ha cap altra 
qüestió, en tot l’any, que superi la importància d’un pressupost. I clar, si se’ns dona un 
pressupost a última hora del divendres, i jo tinc datada a les 12 del migdia del divendres, 
amb un dissabte i diumenge, que ja no és hàbil per a poder parlar amb ningú de 
l'Ajuntament, perquè en aquells moments ja no hi ha ningú, em refereixo als funcionaris 
de l'Ajuntament, els regidors sempre han expressat que estan a disposició de les 
preguntes que els hi fem. Això es fa constar. Però no podíem fer cap pregunta sobre 
possibles dubtes que ens sortissin. La regidora López també ha parlat de lo que es va 
demanar, de l’estudi comparatiu dels diferents pressupostos. Penseu que aquest estudi 
comparatiu es té que veure en paper paisat, perquè té sis columnes numèriques. A part 
de les columnes d’explicació, primer hi ha les tres preguntes de classificacions, però a 
part d’aquestes, numèricament, quantitats d’euros, hi ha sis columnes. Aquestes sis 
columnes estan en un PDF, sense línies de separació, que clar, pràcticament la dificultat 
per veure-les és molt gran. I que no et permeten, a més a més, fer cap comprovació, 
perquè a un Excel de seguida es pot comprovar sumes, quantitats, possibles errades. 
Només com a detall diré que, en un esborrany previ que se’ns va donar, a una columna 
on hi havia quantitat de diners, que se’ns va donar amb Excel, a més a més, a la mateixa 
columna hi havia quantitats que estaven senyalitzades digitals, i en canvi altres, a la 
mateixa columna, com a moneda, per tant, portaven el símbol d’euro. Això sembla una 
tonteria, però això t’impedeix sumar. Perquè si li dius que faci la suma d’aquelles 
columnes, l’ordinador no pot fer-ho, l’Excel no pot fer-ho, perquè diu m’està dient que 
sumi números amb monedes. Això és impossible. Això ja es va dir i es va rectificar. Però 
clar, aquestes coses, en un Excel, es poden veure, es treballen. Hi havia també una 
partida que estava repetida, que es va corregir, i es va treure ràpidament. Però clar, això 
de seguida ho veus, en un Excel, però a un PDF, i a més a més amb sis columnes, és 
pràcticament impossible veure-ho. Clar, davant d’aquesta dificultat, nosaltres pensàvem 
que podríem demanar la retirada del pressupost i deixar-lo, nosaltres demanàvem una 
mica més de temps, dèiem si es podia fer un Ple extraordinari el divendres, però també 
acceptaríem que si ha de ser dos dies abans, que sigui dos dies abans, no era 
inconvenient. Però com a mínim un dia o dos per a poder treballar aquests pressupostos. 
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Nosaltres ens hem reunit aquest matí, el grup municipal d’Unitat, per a treballar això, 
però només hem tingut aquest matí. Hem estat des de primera hora del matí fins al 
migdia, l’hora de poder anar a dinar, tenint en compte que a la tarda teníem tres 
reunions seguides, una darrera l’altra. Per tant, hi havia una certa dificultat. És clar, ja ha 
explicat la regidora López que el govern no ha acceptat aquesta petició de retirar això de 
l’ordre del dia d’urgències, el pressupost d’avui. Per tant, ens veurem obligats a votar en 
contra de la urgència, encara que sabem que serà purament simbòlic, perquè el govern 
té prou vots com per a tirar endavant, independent dels vots que facin els regidors que 
estan a l’oposició. Això ens sembla que és greu, perquè d’alguna manera, tal com deia el 
regidor Boba ara fa un moment, d’alguna manera trenca el consens que hem estat 
intentant treballar tot aquest temps que hem estat a l'Ajuntament. Trenca el consens 
perquè no s’accepta que una qüestió que per a nosaltres és fonamental, doncs s’accepti 
aplicar-la. Es donen excuses, que tècnicament són vàlides, són bones, és a dir, no hi ha 
discussió, és veritat que això crearia una sèrie de problemes, això és veritat, no ho 
discutim, però malgrat tot, pensem que potser el respecte que s’ha de tenir per la feina 
de l’oposició, mereix la pena assumir les conseqüències que això comportaria. I, per tant, 
si aquest pressupost, en lloc d’estar aprovat el dia 1 de gener, tingués que estar aprovat 
el dia 7, pràcticament són dies inhàbils, tampoc passaria, per nosaltres, gran cosa. Sí que 
representaria molta més feina. Això estem convençuts que seria així. Però bueno, si es 
demana un esforç a l’oposició perquè aprovi aquests pressupostos, també es pot 
demanar un esforç al govern i sobretot als funcionaris de l'Ajuntament, perquè 
assumeixin una feina extra degut a que en el seu moment, per tota una sèrie de 
qüestions, no s’han presentat correctament. Per tant, ens sembla que seria més lògic que 
s’hagués acceptat la petició que hem fet i no tinguéssim ara, en aquests moments, que 
votar en contra d’una urgència que nosaltres ens sembla que hem de fer, perquè els 
arguments que s'han donat en contra d’aquesta, tradicionalment, els pressupostos 
sempre s’aproven en un Ple extraordinari, jo he portat relacionat en diferents 
Ajuntaments, una experiència bastant llarga, de veure, de parlar de pressupostos, i fins i 
tot treballar fent pressupostos. I sempre, tots els anys que ho he estat, sempre s’han 
aprovat els pressuposts en un Ple únic i extraordinari, només per a parlar de 
pressupostos. Aquí ja es dona una certa anomalia, es posa a un Ple ordinari com a últim 
punt a l’ordre del dia, podem acabar molt tard, podem acabar a les 12 de la nit i a sobre 
d'això, per un tema que ve per urgència. És a dir, que el mateix govern ja reconeix que 
aquesta documentació no es va presentar en el seu dia, perquè sinó, no vindria per 
urgència, estaria com un punt a l’ordre del dia. Per tant, això ens fa que nosaltres, 
independentment del vot que donem després al pressupost, val dir-ho ja que malgrat les 
discrepàncies que hi ha i que després en parlarem, pensem que és un bon pressupost i 
que cal tenir-lo en consideració, però el procediment que s’ha fet per a portar aquest 
pressupost a aprovació, és el que nosaltres rebutgem. 

Sra. alcaldessa.-Sr. Travessa.

Sr. Héctor Travessa.- Moltes gràcies, Sra. alcaldessa. Nosaltres coincidim plenament 
amb els altres grups polítics. Ens sentim una miqueta fora de joc en l’aspecte que no hem 
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pogut contrastar plenament tota la documentació. Tot i que hem fet un esforç realment 
important, perquè tot i no tindre el temps material per a revisar les 829 pàgines que es 
presenten, hem pogut constatar que hi ha alguns tipus d’errors tipogràfics. També veiem 
que per part de la interventora hi ha hagut un esforç molt, molt important. Li volem 
agrair. La secretària, pel seu, per la seva banda, en el punt de continguts, ja ho diu, que 
les conclusions, i diu literalment “atenent a la situació exposada en relació a l’estat, 
atenent a la immediatesa plantejada per la tramitació del pressupost, aquesta secretària 
no pot fer aportacions en relació a necessitats o mancances i que seria bo exposar amb 
caràcter previ”. Això vol dir que, evidentment, ni tan sols la secretària ha tingut el temps 
necessari per a avaluar el document. És per això que nosaltres posem de manifest que 
en pròximes ocasions, sol·licitem que ens donin més temps i ens tractin tal com els 
agradaria que els tractessin a vostès. Moltes gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Gràcies per les intervencions. En aquest cas de que haurien de ser 
excels en lloc de PDF, jo faig la petició aquí, que quan es doni la documentació que en 
aquest cas no som els regidors que enviem les documentacions, però sí que podem fer la 
sol·licitud de que es puguin enviar en Excel per a poder treballar els documents i imports. 
Per la manca de respecte, que és una mica la sensació que l’oposició s’emporta, en cap 
cas aquesta ha estat la intenció ni és la intenció. I jo crec que el govern hem manifestat 
en tot moment que lo que volem és compartir aquest document i que hem intentat fer-
ho de la millor manera i amb les eines possibles amb el treball que s’ha anat fent des de 
l’octubre, en aquest cas, que ha sigut més intens. El tema de no modificar el dia del Ple de 
pressupostos és per mirar informació, és per dubtes, i és cert, jo he reconegut que es va 
enviar a marxes forçades per serveis econòmics per a poder tenir un pressupost a gener. 
Lo que els demano és que tampoc votin en contra, que hi hagi una abstenció, perquè 
realment, un cop aquest document estigui aprovat, pugueu consultar tots aquells dubtes 
i coses que hi hagin, que realment s’ha fet acuradament, amb serveis econòmics i que ara 
jo ho llegiré, quan llegeixi la meva intervenció. I que dos dies no pot canviar cap quantitat 
del Ple, perquè no dona temps a modificar tots els documents que hi ha. Entenent que 
això és lo que es demanava, que es pugui mirar, lo que els hi demano és una abstenció, i 
que això si és la dinàmica la resta de mandat, evidentment que no serà aquesta, però 
llavors sí que ho entendria. Nosaltres hem intentat córrer i fer córrer en aquest cas a 
serveis econòmics per a poder tenir un document amb el qual poder treballar i ens pugui 
donar a 1 de gener unes quantitats i que puguem fer un crèdit per a poder portar a 
terme totes les inversions que després es detallaran, o almenys començar amb les més 
importants, que és sobretot amb temes de l’aigua. Si entra més tard, porta una doble 
feina a serveis econòmics, que en aquest cas, com a govern, i sabent la complexitat que 
hi ha, i que hi ha un endarreriment de tasques a serveis econòmics important, i que s’ha 
de fer abans de que acabi l’any, com és la comissió de comptes, on jo els hi demano, i 
excusant-nos, que ja ho he fet, i evidentment que no es poden llegir en un cap de 
setmana 800 pàgines i que l’informe d’intervenció sí que recull, jo crec, el sentit d’aquest 
pressupost, i que hem intentat compartir, sobretot la regidora que després parlarà, jo els 
demano que es puguin abstenir, sabent que això és una salvetat d’ara, dels cinc mesos 
que fa que portem i que lo que necessitem és tenir a 1 de gener un pressupost per a 
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poder tirar endavant. I també, com vostès han dit, reconeixent que la feina que s’ha fet 
del detall de que les partides estiguessin juntament amb serveis econòmics, acurades a 
les necessitats que hi ha, nosaltres les hem de poder seguir compartint i, en aquest cas, 
mirant de que no es desviïn i fent el pressupost de l’any que ve amb més garanties de 
poder-ho treballar amb vostès. Això és lo que jo els hi demano, també en nom del govern 
i de la feina que hem estat fent, que és la nostra, no dic res. En cap cas lo que es vol és 
que hi hagi una manca de respecte a ningú. Al contrari, hem intentat compartir des del 
minut zero amb documents, com ha dit el Sr. Segarra, que fins i tot hi havia euros en vez 
de zeros al darrere. Hem intentat que el mateix document, que jo recordo que algú ens 
va dir aquest format no ens l’havien donat mai, no? Perquè era un format A3, on les 
despeses, lo que s’intentava era que fóssiu partíceps des d’inici d’aquest treball que hem 
estat fent per a realment entendre on havíem de reduir, perquè hi havia un decalaix 
important, que s’ha hagut de fer un esforç per no tocar en aquest cas, partides que són 
importants per a la ciutadania. Sí, Sra. López. 

Sra. Susana López.- Gràcies, Sra. alcaldessa. Només dues coses. I ràpides. Si el Ple es fa 
el 29, entra en vigor el dia 1. I perquè, ho dic perquè donem la informació correcta en tot 
moment. I pel que fa al tema de la manca de respecte, igual és una mica exagerat, però, 
perquè qui ens escolta sàpiga quina transcendència pot tenir el no tenir tota la 
informació, nosaltres ara votarem a favor del pressupost. Hem manifestat el vot en 
contra de la urgència, però a favor del pressupost. Ara imagini’s que hi ha alguna cosa en 
el pressupost que nosaltres entenem que podem al·legar. No hem tingut temps de mirar-
ho, això. En canvi, no podrem presentar una al·legació perquè votarem a favor del 
pressupost. Amb els ulls tancats. Això és manca de respecte, confiança per part de 
l’oposició. Igual és una irresponsabilitat, també per part del PSC, votar a favor d’uns 
pressupostos que no hem pogut treballar i que no ens hem pogut mirar del tot. No és el 
cas. He estat 48 hores treballant el cap de setmana i voto en conseqüència del que sé 
que votem. O sigui, m’ho he treballat i sé què estic votant. Però podia haver estat 
diferent, podia haver estat que no ens hagués donat temps a mirar-ho. Aquí és on jo veig 
la falta de respecte. Que només mirem el que suposa aprovar avui o dimecres els 
pressupostos al govern i no mirem què suposa aprovar uns pressupostos sense haver-
los pogut treballar i compartir amb el nostre grup, vostès que són assemblearis i sempre 
comparteixen tot amb els seus militants, o company, no sé com els anomeneu, a 
TxArgentona, o socis, nosaltres no ho hem pogut fer, això. Per tant, totes les 
responsabilitats recau en aquestes dues regidores, que s'han pogut mirar aquest 
pressupost en 48 hores en cap de setmana. Jo només li dic que entengui que poden 
haver regidores que treballin els caps de setmana, que tinguin guàrdies en sanitat, 
guàrdies a la seva feina, aquesta és la falta de respecte. I que no podem votar una cosa a 
favor sense estar segurs del que estem votant a favor, perquè hi ha una responsabilitat 
personal, que vostè sap, darrere. Per tant, que quedi molt clar què suposa votar una cosa 
sense haver-se-la pogut treballar, que pot suposar conseqüències legals també per 
l’oposició. 

Sra. alcaldessa.- Passem a votar la urgència.
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Sotmesa a votació la urgència de la inclusió del punt en l’ordre del dia l’anterior proposta 
es ratifica per 9 vots a favor (Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan 
Martín Garachana, M. Mercè Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, M. 
Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Bernat Calvo Català i Mariona Pasqual 
Villahoz) i 7 vots en contra (Antoni Segarra Torres, Isabel Sunyer Marfà, Joan Boba Duran, 
Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor C. Travesa Gómez, Susana López Rico i Mar Rodríguez 
Mena)

Sra. alcaldessa.- Iniciarem el debat del pressupost 2024. Passaré a la lectura del que és 
la memòria d’alcaldia. Vull iniciar aquesta memòria fent esment i destacant abans 
d’exposar més detalladament el seu contingut, el procés de treball que hem realitzat per 
l'elaboració d’aquest pressupost i que amb justa satisfacció presento a aquest Ple 
consistorial. Hem elaborat aquest pressupost de forma conjunta, amb la participació dels 
tècnics de cada àrea, amb els regidors de govern i de consistori i amb la dedicació del 
departament de serveis econòmics. Des del coneixement de cadascun de nosaltres, 
presentem un pressupost curós, amb totes les seves partides i ajustat a la realitat 
econòmica i social actual. El pressupost 2024 intenta donar solució i canvi a una inèrcia 
en la dotació pressupostària de diferents partides. La complicada situació econòmica en 
l’increment de la despesa durant l’any 2024 ens obliga a dur a terme un control acotat i 
acurat de cada partida, tant d’ingrés com de despesa, per ajustar les quantitats 
contemplades i evitar possibles desviacions. Per tant, s’esdevindrà un control trimestral 
molt acurat de les partides perquè no es desviïn. Són aquestes premisses bàsiques i de 
control que hem elaborat al pressupost que després la regidora us presentarà en 
quantitats. A aquest pressupost, el que hi ha són uns impostos directes, que en aquest 
cas són els que ja vam fer en les ordenances algun increment. Hi havia el de l’IBI, que en 
aquest cas hi havia un 8,69% que amb l’ordenança incrementàvem, per a poder pal·liar 
part de la despesa, i equiparant també l’IBI urbà de l’impost de les indústries. Hi ha 
‘impost sobre vehicles de tracció mecànica, el qual es modificaven les bonificacions, 
afavorint els vehicles amb emissió zero. L’increment de la plusvàlua, en aquest cas s’ha 
ajustat a l’alta, sabent que hi ha uns drets reconeguts del 2023 que així també havien 
incrementat. I part de l’ingrés de l’IAE, que en aquest cas s’ha mantingut, siguent curosos, 
depenent del creixement empresarial que pugui haver-hi a casa nostra. Amb impostos 
indirectes, s’ha mirat a l’alça, uns 200.000 €, que en aquest cas és per les llicències i obres 
previstes el 2024 i que tant a indústries com habitatges, intentem que a partir de la 
regidoria de serveis territorials, que ja està bastant posada al dia, puguem assolir aquesta 
estimació d’increment. Amb les taxes de preus públics i altres ingressos que hi ha, hi ha la 
continuïtat de la taxa d’escombraries, amb un creixement d’un 5% i que el 2025 hi haurà 
d’haver un increment també igual. En aquest cas és perquè pugui haver-hi la despesa 
igual que l’ingrés, perquè les taxes han de cobrir la despesa, del servei. Intentarem 
també, amb una millora d’ingressos en entrades i espectacles, són coses que també es 
van portar a provació en aquest Ple. La previsió d’ingrés de la zona vermella, la qual 
esperem que dins del primer trimestre puguem veure, que hi hagi aquesta necessitat 
coberta. També en temes de talls de via pública, que també hi ha una previsió de cobrar. 
I amb empreses de subministrament, en aquest cas en l’increment de permisos que es 
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demanen. El capítol 4, que és per part de les subvencions que reben de diferents 
organismes, com Diputació, Generalitat o Consell Comarcal, també s’ha vist afavorida 
amb uns 486.000 €. Entenem que el contacte amb aquests nous representants dels 
organismes aquests ens han fet pensar que en aquest  cas, les línies que sol·licitem 
seran, pel nostre municipi, s’acceptaran, per això també s’ha contemplat. I l’últim és el 
préstec que es formalitzarà un cop s’aprovi aquest pressupost, per a poder fer front a 
totes les inversions necessàries i que creiem que això, s’han de poder portar a terme. 
Això pel que fa als ingressos. En la partida de les depeses, hi ha hagut una feina 
important, amb l’equilibri, en cada una de les partides i ajustant-ho a l’ingrés, i no ha estat 
fàcil, perquè hi havia un decalaix important. Amb la despesa de personal, lo que hem 
intentat és reflectir tots aquells canvis que com a govern, a nivell organitzatiu, creiem 
oportú que es portin a terme i puguin ser remunerats. Aquí no només hi ha 
l’estabilització i creació de places del personal, sinó hi ha una previsió d’un 2% amb 
augment de sous, que en principi és el que hi ha establert per la legislació en l’aplicació 
de pressupost. Hi ha unes noves places que incorporarem, que és un tècnic A1 en serveis 
econòmics, amb la seva dotació corresponent. En aquest cas és perquè quan la 
interventora o tresorera no hi puguin ser, tinguem coberta aquesta necessitat i no ens 
quedem sense la signatura o treball corresponent. Hi ha la creació de tres coordinadors 
amb l’àrea de serveis territorials, per tal de donar-li sentit a l’organització que des que 
hem entrat, està ja funcionant. I dos places de vacants de funcionaris que per procés 
d’oposició també s’han de donar. Places per cobertura, com hem dit, per l'estabilització 
del personal, com és un arquitecte tècnic, un inspector d’obres, bueno, diferents places 
que s’han de poder cobrir. Aquí també hem previst increments en demandes fetes pel 
col·lectiu de seguretat, que és el de la policia, quant a previsió d’hores de nocturnitat, en 
quant són a cap de setmana, i hem dotat de diner per tenir una administrativa a la tarda 
a la policia, que en breu ja hi serà. I en principi aquestes són les mesures que hem tingut 
en compte. Amb algunes reduccions, en algun tema de preveure menys diners per hores 
extres, i en aquest cas, s’han tret gratificacions que hi havia contemplades. Al capítol 2, 
que són les despeses corrents i serveis, és on es veu incrementada la despesa del 
pressupost. La mancança des de fa dos anys de contractes o licitacions per a garantir la 
cobertura en molts dels manteniments i necessitats de la nostra vila, fa que, en aquest 
cas, al posar-ho al dia amb contractes, aquestes partides vinguin aforades amb una 
previsió anual i que, per tant, incrementa la despesa. Amb la previsió i amb la finalitat de 
poder tenir un pressupost equilibrat, no s’ha contemplat el 100% de la despesa prevista 
en subministraments, ja que tenim previst una sèrie d’inversions en l'àmbit d’eficiència 
energètica, com poden ser leds, plaques solars en equipaments municipals, les quals 
hauran de veure reduïda aquesta despesa existent ara. I també algun ajust més a l'hora 
de que promoció econòmica ja no està tampoc en aquest edifici, sinó que està al central. 
Les despeses financeres també s’han vist incrementades, degut a la pujada dels 
interessos bancaris. Per tant, hem hagut de dotar amb més diner aquest capítol 3. La 
voluntat del govern ha estat, i així es va manifestar en tots els grups quan hem pogut 
reunir-nos amb ells, no retallar en serveis bàsics, sinó ajustar les contractacions a la 
necessitat mínima i necessària per a donar el millor a la ciutadania i, alhora, poder 
controlar la gestió d’aquestes. Totes les partides tenen quantitat assignada. Hi ha algunes 
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amb menor quantitat. Mantenim sobretot les transferències corrents i posant prioritat a 
les que atenen a serveis a les persones o subvencions a les entitats, les quals, creiem, no 
han de veure perjudicada la seva tan preuada activitat. Les regidories que tenen 
convenis, prestacions o subvencions, les quals s’han mantingut, són el conveni que hi ha 
amb Aubany. Des de cultura i patrimoni, totes les subvencions a entitats, des de centre 
parroquial, xarxa, centre d’estudis, geganters, veïnats, i també aportacions a marató. 
Amb educació, les aportacions també a les entitats educatives i a les escoles i instituts 
s'han mantingut. Les subvencions esportives també. Amb acció social, prestacions 
escolars, subvencions a entitats d’aquests serveis, incloses Càrites i Creu Roja, també han 
mantingut la mateixa quantitat, i entitats de joventut com Garrinada tampoc s’ha tocat. I 
la subvenció a empreses i comerç també, sobretot perquè mirarem de, a través de 
subvencions que ens puguin venir d’altres organismes, poder incrementar-les, per tant, 
no s’ha dotat de més import. I amb medi ambient també s’ha mantingut totes les que 
estaven previstes, igual que Serra de Marina. Hi ha un fons de contingència, igual que hi 
havia aquest any, de 32.000 €, o 33.000 € quasi, per a poder fer front a qualsevol mal 
temps d’aquests inesperats que puguin venir, com ara ha sigut que l’hem hagut de fer 
servir a final d’any per aquests consums del museu. I aquesta seria la partida de despesa 
que hem intentat poder-li donar cobertura amb els ingressos que hem reflectit abans. 
Amb tema d’inversions, aquestes, tal i com dic a la memòria, són sempre les que un 
govern pot somniar, és on podem projectar aquestes voluntats que com a govern volem 
portar a terme i també iniciar un camí cap a una visió de poble, tal i com la volem. En 
aquest cas, no és diferent. Venen dotades de quantitat. Podrem veure després, en la 
taula adjunta, que és una inversió generalitzada i una aposta per energies renovables i 
una millora en la xarxa d’aigua. Alhora, la planificació també conjunta d’arranjaments de 
carrers i voreres donant una bona accessibilitat són realment el plat fort d’aquest pla 
d'inversions que presentem. Les inversions i millores en equipaments i l’inici de les obres 
en els veïnats a recepcionar acaben de confeccionar la gran suma de les inversions. 
Apostem també per la millora en gestió municipal de cara al ciutadà, per tant, també hi 
ha una renovació de programari adaptat, perquè l'eficàcia en els llocs de treball es pugui 
veure en aquest cas millorada. Pensem que venim d’una inversió baixíssima, que la 
mitjana de Catalunya és de 153 € per habitant en els darrers tres anys i a Argentona la 
tenim a 70 € com a promig. Per tant, cal dotar diner per a poder posar-nos al dia l’abans 
possible. Hem també reconduït 1.881.000 € de partides de projectes d’altres anys que no 
s’han portat a terme i que, per tant, aquest diner s’havia de poder dotar o donar en 
previsió al sentit dels pressupostos que avui presentem. Per acabar, estem satisfets com 
a govern de poder portar a votació aquest pressupost, que hem hagut de fer amb un 
esforç gran. Ha de ser l’eina que ens ha de deixar començar a fer projectes pel nostre 
poble i adequar tot allò que està deixat, envellit o en mal estat. Ha de fer possible que 
totes aquelles activitats o actes que com a poble ens identifiquen es puguin realitzar i es 
puguin seguir teixint aquest futur i creixement de la nostra vila. Jo vull agrair, en nom 
meu i del govern, a tot el personal de l'Ajuntament, perquè realment han treballat i 
compartit amb cada regidor i regidora els seus coneixements per tal de que poguéssim 
entendre el que estàvem portant avui aquí i implicar-se en la confecció d'aquest 
pressupost. En especial, i tal com s’ha dit també, a serveis econòmics, perquè sé que han 
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fet moltes hores per a poder-lo portar. I ha de ser, doncs, en aquest intens treball que 
s’ha fet, aquest document que porto aquí, ha de ser una eina que ens ajudi a tots, no 
només a govern, sinó a oposició, a treballar aquest any per a poder fer una bona feina de 
cara als anys que ens venen i tenir aquest treball, aquest document elaborat 
minuciosament, diríem, per entendre on el diner va. Jo tampoc, tot i que les altres 
formacions han manifestat aquesta diria, últim moment, manera de portar la 
documentació, perquè se la puguin mirar, jo vull fer esment sobretot a aquest suport de 
treball que sí que l’hem tingut i que sé que la Mercè ha sentit que podia compartir-ho. I 
amb aquesta entesa i col•laboració, crec que és amb la que hem de treballar i esperem 
que no s’hagi de portar d’urgència, i aquesta no és la intenció, els pròxims anys. Ara 
donaré la paraula a la regidora de serveis econòmics, que ella explicarà més 
numèricament, perquè es puguin entendre, els números i les partides, i després ja 
passarem a seguir els torns de paraula.

Sr. M. Mercè Juan.- Gràcies, alcaldessa. Abans, endrecem una mica la sala. Bona tarda. 
Primer de tot, abans d’entrar en la presentació, jo també us volia agrair a tots la 
col•laboració que heu tingut, les bones maneres, tant a govern com a l’oposició. Crec que 
és un pressupost en el qual hi hem col•laborat tots, des de tècnics, regidors, govern, 
oposició. Crec que és un pressupost de tots. És el nostre primer pressupost. L’hem fet 
amb molta il•lusió. Hem gaudit moltíssim. I esperem poder respectar els tempos i les 
formes tal com heu expressat pel pressupost de l’any que ve, d’acord? Hem fet una petita 
presentació per a posar-nos a lloc i fer esment dels punts que hem considerat més 
importants i que podia ajudar a entendre tot aquest garbuix numèric. Ara tampoc és amb 
Excel, és un PowerPoint, Sr. Segarra. Si us sembla, comencem. Totes aquestes 800 
pàgines que vau rebre divendres, i que com bé heu dit, no heu tingut temps d’entrar en 
detall, es compon dels tres pressupostos i els annexos. Avui, a Ple, detallarem les 
despeses, els ingressos i la inversió, que és el que considerem que és més important i és 
sobre el que hem de treballar aquest any 2024. Les despeses. Les despeses aquí són els 
diferents capítols de despeses que tenim. Hi ha les despeses de personal. Hem posat en 
verd què vol dir cada capítol, d’una manera que tots entenguem. Les despeses en béns 
corrents i serveis. Despeses financeres. Transferències corrents. El fons de contingència. 
Les inversions reals. Les transferències de capital i els passius financers. Acte seguit, hem 
dotat a tot el capítol de l’import corresponent. El qual hem estat treballant. Aquests 
imports ja els coneixeu, són els que us hem anat lliurant diferents versions. Hem recollit, 
fins i tot, comentaris que ens heu fet, i benvinguts siguin. I parlem d’una magnitud de 
pressupost de 25.412.228,96 €. Com ha comentat l’alcaldessa, les despeses de personal 
pugen a 7.313.520,14 €. Les despeses corrents en les quals hem hagut de treballar d’una 
forma molt acurada per a poder donar compliment a 7.661.060,08 €. Les despeses 
financeres, de menor quantia, les transferències corrents, 633.977,24 €. El fons de 
contingència que mantenim amb el mateix import que el pressupost de l'any passat. Les 
inversions reals. Aquí és on tenim una partida pressupostària elevada, de 9.063.709,14 €. 
Unes transferències de capital de 22.000 € i uns passius financers de 526.000 €. Acte 
seguit, us hem plantejat les despeses per cada regidoria, amb les despeses per orgànica 
en concret. I si hi havia subvencions o no a atorgar, com ha comentat l'alcaldessa, també. 
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Amb aquesta primera captura, veureu que les despeses d’alcaldia, les quals gestiona 
l’alcaldessa directament, pugen un import de 526.018,50 €. Les orgàniques que es 
contemplen és: alcaldia, comunicació, recursos humans, administració de personal, 
prevenció de riscos laborals, participació, protecció civil, la ràdio municipal, el butlletí 
municipal, la unitat tècnica de gestió de serveis generals, la unitat tècnica de gestió de 
serveis personals i totes les assegurances. Acte seguit, les tres regidories que gestiona en 
Joan Garachana: educació, esports i joventut. Educació, amb una partida de despeses 
global de 854.338,25 €. Esports amb 158.870 € i joventut amb 120.435 €. Les diferents 
orgàniques que contemplem són per educació el PFI, la unitat tècnica de gestió 
d’educació, l’escola Bernat de Riudemeia, l’escola d’Argentona, l’escola de Sant Miquel del 
Cros, l’escola Les Fonts, Cargol treu banya, l’institut i l’escola d'educació El Bosquet. Com 
veureu, en educació hi ha molt de capital en subvencions. En esports, tenim la unitat 
tècnica de gestió d’esports, activitats esportives i de lleure, pavelló esportiu municipal, 
camp esportiu municipal, piscina municipal. I joventut, amb una única orgànica. Aquestes 
són les regidories que porto jo personalment. Participació 3800 €. Societat digital 98.100 
€. Cooperació 4700 €. Promoció econòmica 174.900 €. Serveis econòmics 919.462,36 €. 
Igualment, hem mantingut totes les subvencions que es contemplaven aquest 2023. Com 
veureu, a la part de comerç l’hem dotat d’una quantia important, com ja sabeu, a nivell 
estratègic. Societat digital, també, hem apostat fortament per ella. Aquestes són les 
regidories que encapçala la regidora Montserrat Cervantes. Mobilitat, 246.600 €. Actes 
culturals i festes tradicionals 82.000 €. Acció social 300.504,74 €. I gent gran 105.000 €. 
Igualment, totes les subvencions d'acció social s’han mantingut. Aquí contemplem 
mobilitat, actes culturals i festes tradicionals. La unitat tècnica de gestió d'acció social, el 
casal de la gent gran del centre. El casal de la gent gran del Cros. I la partida genèrica de 
gent gran. Les regidories que encapçala en Quim Capdevila. En cultura, el genèric de 
246.729,96 €. Actes culturals i festes, 230.450 €. I el museu del Càntir, 124.025,60 €. 
Veureu que està la sala, la biblioteca municipal, la unitat tècnica de gestió de cultura, la 
festa major d’estiu, la festa major d’hivern, actes culturals i festes. I tot lo relacionat amb 
el museu. La pròpia unitat tècnica de gestió, exposicions i altres activitats. L’escola de 
ceràmica, que veureu que està a 0 perquè s’ha licitat. La fira de l’argilà i la botiga del 
museu del Càntir. Les regidories encapçalades per la companya Mariona Pasqual, sanitat 
ambiental, 21.600 €. Amb igualtat, feminismes i LGTBIQ+,21.162,21 €. Sostenibilitat 
1.127.904,86 €. I deixalleria municipal amb 172.500 €. Aquí les orgàniques corresponen, 
bàsicament, al concepte de les regidories. Entrem a la regidoria més potent. La que 
encapçala en Xavier Collet. Tenim despeses de cohesió 4600 €. La unitat tècnica de gestió 
de serveis territorials en 103.300 €. Serveis i espais públics 1.956.200 €. Cementiri 
municipal 13.200 €. Els subministraments 377.300,85 €. Manteniment d’edificis 30.000 €. 
Manteniment d’instal·lacions 295.885,98 €. I la neteja dels edificis 720.327,72 €. Aquí 
veureu que a les orgàniques hi ha cohesió, la unitat tècnica de gestió de serveis 
territorials, la unitat tècnica de serveis i espai públic, el cementiri municipal, els 
subministraments de llum, aigua i gas, el manteniment d’edificis, el manteniment 
d’instal·lacions, amb doble partida, i la neteja d’edificis. Respecte als ingressos, hem 
detallat aquesta primera pantalla explicativa de què era cada concepte del qual parlem. 
Què és un impost directe, un indirecte, una transferència corrent, una alineació 
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d’inversions o actius financers, per exemple. Ara els detallaré. Però així podem donar 
cabuda i posar en el seu lloc a totes les partides d’ingressos. Per exemple, impostos 
indirectes, a què ens referenciem? A l’IBI, l’IVTM, l’impost de vehicles, la plusvàlua, l’IAE. 
Què són impostos indirectes? Les construccions, les instal·lacions i les obres, taxes, preus 
públics i altres ingressos. És tot el finançament per prestació de serveis i ocupació de la 
via pública. Transferències corrents, són les subvencions. Ingressos patrimonials, les 
concessions administratives i els lloguers. Alineació d’inversions, venda d’immobles o 
altres béns inventariables. Transferències de capital són els ajuts per a inversions. Actius 
financers, accions, bons, derivats. I passius financers, préstecs per inversions. Acte seguit, 
veiem tots els ingressos per cada un dels conceptes. Impostos directes, estem parlant de 
8.025.000 €. Els indirectes, 600.000 €. Les taxes, preus públics i altres ingressos, 
5.979.407,99 €. Transferències corrents, 5.479.111,83 €. Ingressos patrimonials, 9000 €. 
Alineació d’inversions, no tenim ingrés. Transferències de capital, no tenim ingrés. Actiu 
financers, no tenim ingrés. I en passius financers, parlem d’un total de 5.319.709,14 €. 
Acte seguit, ve el detall de cadascuna de les inversions que contemplem pel 2024 i que 
hem compartit amb tots vosaltres. No sé si aquí, Xavi, vols explicar el detall? Aviam, en 
seguretat tenim una inversió per l’any 2024 de 68.937 €. En què ho gastarem? En el 
renting dels vehicles de la policia, en la instal·lació de càmeres de vigilància en la via 
pública i en càmeres a l’escola Bernat de Riudemeia. En mitjans de comunicació, una 
inversió de 10.000 €. Amb adquisició material de comunicacions, inversió material control 
de la central de ràdio. Per adequar la planta baixa de la casa gòtica, hem contemplat una 
inversió de 38.000 €, la qual inclou tancaments, panells d'insonorització, instal·lació 
elèctrica, il·luminació, cablejat de la taula del locutori, trasllat d’instal·lació d’aparells de 
l’aire condicionat, la instal·lació de la taula de ràdio digital i una taula de fusta pel locutori 
control. Veureu que hi ha el detall de tot, per partides, encara que siguin de molt poc 
import. Per educació, hi ha una inversió contemplada de 456.490,97 €. Aquí contemplem 
l'adequació dels barracons del Cros per la cuina del PTT. Subministrament i instal·lació de 
tendals a les escoles. L'adequació dels lavabos del Bernat de Riudemeia. El tancat pati de 
l’escola Sant Miquel del Cros. Projecte i remodelació del pati escola Les Fonts. El canvi del 
terra de la llar d’infants. Les inversions en equipaments educatius municipals. En esports, 
la inversió contemplada és de 678.966,94 €. La qual inclou inversions en equipaments 
esportius municipals. La pavimentació de la zona esportiva d’Argentona. El mur del camp 
de futbol d’Argentona. El projecte i obra del camp de futbol del Cros. L'adequació de la 
piscina municipal i el bar. Joventut. Amb una inversió de 437.111,89 €. El projecte i obra 
d'equipament juvenil municipal. Amb acció climàtica, contemplem una inversió de 
230.000 €. Respecte al projecte i obra nova de la coberta del pavelló amb plaques solars, 
la instal·lació de plaques fotovoltaiques a l’escola Les Fonts i la instal·lació de plaques 
fotovoltaiques a l’escola Bernat de Riudemeia. Cultura. Una inversió de 226.514,03 €. El 
projecte de la biblioteca municipal. El fons bibliogràfic de la biblioteca municipal. Canvi de 
mobiliari de la biblioteca. Millora dels sistemes d’alarma del museu. I altres inversions en 
béns patrimonials, càntirs i altres béns que així es considerin. En societat digital hi ha una 
inversió de 106.300 €. Impressores noves, en lloc de comprar-les, les faríem per renting. 
Inversió en equipaments informàtics i en la compra d’un gestor de tramitació. Serveis 
econòmics. Una inversió de 35.000 €. També per una aplicació de gestió tributària, la qual 
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faciliti enormement la tasca que està duent a terme serveis econòmics. En promoció 
econòmica, també una aplicació de gestió exclusiva per a promoció econòmica. I el 
projecte i rehabilitació de la plaça de vendre. Participació. Una inversió de 19.500 € per 
una pantalla informativa al ciutadà. Obres i carrers. 1.004.130,68 €. Aquí hem 
pressupostat unes obres de renovació de carrers de 550.000 €. Projectes d’obres de la 
rotonda del passeig Lluís Companys i el tram del carrer Bernat de Riudemeia. Les obres 
del talús de Sant Sebastià i Can Barrau. I el projecte i obres d’urbanització del Torrent de 
la Salut. Per la xarxa d’aigua, en concepte de millora, 695.000 €. Millora de xarxa d’aigua, 
projecte i reparació del dipòsit de l’aigua del Rocar de Can Serra. Rehabilitació 
d’equipaments. 737.127,16 €. El projecte i obra del magatzem municipal, per la brigada. 
Projecte i primera fase de les obres de rehabilitació de l’edifici antic de la Velcro. I el 
projecte de museïtzació i jardí de la casa d’en Puig i Cadafalch. Per adquisició, 
equipaments i béns municipals, una partida de 70.000 €. L'adquisició del solar de zona 
verda. Una illeta que hi ha a l’entrada del poble. Millores energètiques. 608.000 €. Aquí 
contemplem l’enllumenat del veïnat de Madà, projecte i treballs de climatització a la sala, 
els nous punts de recàrrega de vehicles elèctrics, inversió en leds per enllumenat públic. 
Pels veïnats, les inversions les contemplem en 4.561.106,85 €. Aquí hi ha el projecte i 
obres d’urbanització i reparcel·lació de Can Cabot, la fase 1. Projecte i obres 
d’urbanització i reparcel·lació de Can Raïmí. Les obres d'adequació dels camins de les 
Ginesteres. El projecte de sortida d’emergència de les Ginesteres. El projecte i obra de la 
urbanització del carrer Sant Ramon. I l’actualització del projecte de Madà i obres de la 
rotonda i accés. Per manteniment d’instal·lacions, una partida de 105.000 €. Són 
inversions en el contracte de manteniment de les instal·lacions municipals en genèric. Per 
mobilitat, 51.044,32 €. Com bé ha comentat l'alcaldessa, són les inversions en maquinària 
i instal·lacions a la zona vermella. Cohesió i espai públic, 351.031,32 €. Aquí contemplem 
obres a la plaça de Pau Picasso, l’espai de lleure per a gossos del Cros, les inversions en 
contracte de serveis A Albert Urbà Jardineria, inversions en contracte amb mobiliari urbà, 
i l’enllumenat del camí de les escoles velles del Cros. Espai públic. Inversions en contracte 
serveis de neteja viària, 85.400,40 €. Sostenibilitat. Inversions en el contracte serveis de 
recollida de residus, 30.354,60 €. Recursos humans. El canvi en l'aplicació de gestió de 
nòmines i fitxatge del personal, 45.000 €. Com bé deia el company Segarra, veureu que 
les inversions, hi ha diferents partides que estan assenyalades amb un color marronós o 
taronja. Aquestes partides són les, les contemplem amb diner que ha quedat de 
romanent i que podem incloure i que no s’han de contemplar amb el crèdit inicial que 
parlàvem dels 5M €. Veureu que en totes les captures que tenim d’inversions hi ha 
partides que corresponen a diners que ja tenim a l'Ajuntament. Aquí hem fet una 
comparativa 

Sr. Héctor Travesa.- Perdona, Mercè. En el document que ens heu passat, hi ha moltes 
partides d’aquestes que estan en taronja, que no es veuen reflexades en el document 
que ens heu passat. No estan al pressupost. De fet, fas el sumatori, i en inversions del 
2024 surt 9.063.000 €, i si fas el sumatori de les inversions del pressupost 2024, el que 
esteu ensenyant, són 10.919.000 €. 
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Sra. M. Mercè Juan.- Exacte. Perquè estem arrossegant diners d’aquest 2023.

Sr. Hector Travesa.- Sí, però la pregunta que faig és, aquí en el document que ens heu 
passat, a les inversions, no es veu reflexat les inversions que estàs reflexant en aquest 
document. 

Sra. M. Mercè Juan.- Perquè ja el tenim, el diner. No s’ha de demanar. No hem de 
demanar préstec, d'això. 

Sr. Héctor Travesa.- Però amb independència, hi ha uns calers que aniran enfocats a les 
partides pressupostàries aquestes, veritat?

Sra. M. Mercè Juan.- Sí. És aquell full Excel que ja us vaig donar, que hi havia tres 
columnes finals. 

Sr. Héctor Travesa.- Però aquí no hi és

Sra. M. Mercè Juan.- Sí, és el total. 

Sr. Héctor Travesa.- A part, hi ha incorreccions numèriques. 

Sra. M. Mercè Juan.- És que s'incorporen després, no s’aproven avui. 

Sr. Héctor Travesa.- I, a part, hi ha incorreccions numèriques, veig. És a dir, en obres de 
renovació de carrers, en el document aquest que esteu presentant ara mateix, que l’hem 
rebut ara a la tarda, són 550.000 €. I si et mires els pressupostos, són 498.000 €.

Sra. M. Mercè Juan.- Vale. La diferència és el que ja tenim i que incorporarem. 
S’arrossega. Són imports que s’arrosseguen de l’any passat. 

Sra. alcaldessa.- Nosaltres volem 550.000 €, però com en tenim 50.000 €, només en 
posen en pressupost per a demanar a crèdit la diferència, que és el que tu aproves avui, 
perquè l’altre diner ja està al banc,

Sr. Héctor Travesa.- I on està definit, al pressupost?

Sra. alcaldessa.- No està, ja hi és. Tu estàs aprovant un pressupost i aquest diner ja el 
tenim, en aquesta partida. L’únic que, a finals, no sé si en el Ple de desembre, o quan es 
pugui, es portarà que tu inclouràs això per a gastar-ho. Dono la paraula a la interventora, 
que ella ho acaba d’explicar i després acabem amb l’explicació. 

Sra. interventora.- Pel que entenc, estàs dient que hi ha partides que no coincideix això 
amb lo que estem presentant. És que com ja hi ha partides que tenen consignació 
pressupostària aquest any, lo que farem l’any que ve és incorporar-les, al pressupost de 
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l’any que ve. Aquest any en el pressupost només aprovem les noves inversions i amb què 
es financien. L’any que ve incorporarem aquest romanent que tenim d’altres inversions 
d’altres anys en aquestes que tenim ara, que aprovarem. 

Sra. M. Mercè Juan.- El romanent afectat.

Sra. interventora.- El romanent afectat és, per exemple, diners que teníem l’any passat 
en un préstec, no els hem utilitzat. Com aquests han quedat lliures i és diner que serveix 
per a inversions. L’incorporem, se li canvia la nomenclatura a veure què es vol destinar, i 
després els incorporarem a aquestes inversions. Però llavors, no s’ha d’aprovar en el 
pressupost, perquè aquí són noves inversions i aquelles, o els hi canviarem el nom, o els 
arrastrarem, perquè tenen finançament afectat. 

Sra. M. Mercè Juan.- Per això aquests imports estan en color taronja.

Sr. Héctor Travesa.- D’acord, merci.

Sra. M. Mercè Juan.- Per on anàvem? Això, la comparativa de pressupost. Hem fet una 
comparativa dels ingressos, les previsions inicials, del 2024 al 2023. Enguany, 
contemplem un pressupost amb un augment del 14,96% en ingressos. Parlem del 
pressupost 2024, de 25.412.228,96 € i del 2023, de 22.104.353,82 €. Hem fet la 
comparativa per impostos directes, els quals tenim un augment del 12,92%. Els 
indirectes, un augment del 50%. En taxes i preu públic, tenim un decrement de l’1,25%. 
Transferències corrents, un augment del 9,75%. Ingressos patrimonials, menys del 55%. 
Transferències de capital, menys del 100%. Actius financers, tampoc en tenim. I passius 
financers, 64,73% més. Que és els crèdits que haurem de demanar per a dur a terme les 
inversions. I el 23 no es va demanar aquest import, eh? L’últim crèdit que tenim demanat 
des de l'Ajuntament és de l’any 2019. La comparativa de despeses dels crèdits inicials, 
estem parlant que deute públic, enguany tenim un 11,38% més. Serveis públics bàsics, un 
8,45% més. En protecció i promoció social tenim un negatiu de 3,09%, si voleu us puc 
explicar el detall. En béns públics, un 27,37%. Actuacions econòmiques, un augment del 
17,29%. I en actuacions en general, un augment del 33,12%. I això és la breu presentació, 
que jo crec que, per a posar-nos tots en situació. Si teniu qualsevol dubte, qualsevol cosa 
que vulgueu comentar. 

Sra. alcaldessa.- Sra. López.

Sra. Susana López.- Sobre la presentació, ens va comentar a la comissió informativa 
l'alcaldessa que la plaça que s’anava a fer inversió del Cros era la plaça Sant Miquel i aquí 
posa plaça Picasso.

Sra. alcaldessa.- Sí, ara el regidor Collet, ell explicarà les inversions, i així donarem per 
tancada l'explicació i podrem entrar al debat corresponent. 
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Sra. Susana López.- Ah, vale, i ens explicarà quina de les dues places és?

Sra. alcaldessa.- Sí. Dono la paraula, doncs, al Sr. Collet.

Sr. Xavier Collet.- Gràcies. Bé, s’ha fet un detall molt gran, la regidora Mercè, de les 
inversions. Per tant, no caldrà que les repeteixi. Potser sí explicar alguna amb més detall i 
ordenar-les, també, per veure com dediquem els diners, a on. Parlaré jo ara de les 
inversions que estrictament controlarem des de serveis territorials. Hi ha hagut altres 
inversions, compres, etc., que es controlaran des d’altres regidories. Parlant de les que 
controlem des de serveis territorials, per exemple, podríem ordenar-les per veïnats. En 
aquí, al Cros, tenim el tancament del pati de l’escola, perquè es pugui utilitzar una part 
com a pista esportiva per a la ciutadania sense haver d’utilitzar el pati. Un projecte 
important, que és el del camp de futbol, s’ha de rehabilitar. En aquest 2024 planifiquem 
el projecte per fer les obres el 2025. El correca i la plaça Pau Picasso, com es comentava, 
són les obres que farem en aquesta plaça, amb diners que s’incorporaran el 2024, per 
tant, ara no estan al pressupost. És la plaça Pau Picasso. Hi ha un projecte fet, em 
sembla, que de l’any 2021, es remodela la plaça. Són 56.000 € en el pressupost. A Madà, 
per exemple, s’ha d’actualitzar el projecte de les obres dels carrers, que s’havia de fer ja 
anteriorment, però no es va fer. Ara cal actualitzar-lo. Estem pendents de reunions amb 
els veïns. En tot cas, això serien uns 150.000 € per actualitzar el projecte i, en tot cas, les 
obres es preveurien l’any 2025. Repeteixo, estem pendents de fer reunions amb els veïns. 
L'enllumenat del camí de Madà, el que uneix Madà amb el nucli d’Argentona, també està 
previst. Ja tenim el projecte actualitzat i són 150.000 €. Les urbanitzacions amb dèficits 
urbanístics són les que s'emporten el gruix més gran de les inversions. Si comencem amb 
Can Cabot, hi tenim 280.000 €, que és per a fer els projectes necessaris perquè l’any 2025 
es puguin iniciar les obres. Aquests projectes són el projecte de reparcel·lació, el 
d'urbanització i l’aixecament topogràfic, que de fet ja l’estem fent ara. Ja l’hem començat 
a treballar ara. Aquest aixecament topogràfic està feta ja la tramitació, està penjat ja en el 
perfil del contractant. Les ofertes han d’arribar no sé si el 3 o el 4 de desembre és el 
termini per a presentar-se. Per tant, ja hi estem treballant, amb els projectes per la 
urbanització de Can Cabot. La urbanització de Can Raïmí ja n’hem parlat moltes vegades 
amb els grups polítics. Hi ha 4.160.000 €, que és per a fer la primera fase del projecte 
d’urbanització. La intentarem començar, aquestes obres, el primer semestre. Ja saben 
també que això requereix molta feina, per part de l'Ajuntament, però també per part de 
la junta de compensació. Per tant, els terminis seran ajustats, però intentarem mantenir-
los tot el que puguem. Per fer aquests processos, les dues juntes de compensació han de 
convocar les respectives juntes. En principi es comptava fer-ho al mes de desembre, no 
podrà ser fins a principis de gener, però ho faran així. El projecte de Can Raïmí, també 
dir-los que ja hi estem treballant, ja ho saben. El projecte d’urbanització està en fase 
d’aprovació. Els informes estan fets i, a més a més, no sé si ho han pogut veure o saben, 
l’enderroc de la piscina ja ha començat, també. Que era una fase prèvia per a poder 
iniciar tot aquest procés de les obres d’urbanització. Bé, si parlem de les Ginesteres, 
tenim previst fer el projecte per a la sortida d’emergència. Aquesta sortida d’emergència 
que fa tant de temps que es reclama i que és necessària. El 2024 farem el projecte i 
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també l'adequació dels camins de les Ginesteres. Aquests camins que uneixen carrers 
que van en sentit vertical. El 2024 s’incorporaran els diners, igual que les ha explicat la 
Mercè en altres partides, s’incorporaran 80.000 € per a fer aquests primers camins. Si 
parléssim per equipaments, tenim, ja s’ha comentat, els barracons de l’escola del Cros, 
per la cuina del PTT. És la cuina definitiva que ha d’haver-hi, perquè ara hem estat ja 
començant unes obres, dintre de l’edifici de les escoles antigues, que és provisional. La 
cuina definitiva es farà en els barracons. Ja tenim fet el projecte, l’únic que cal és afegir el 
projecte per a retirar la coberta, perquè és de fibrociment. Però el projecte del que serà 
la cuina ja el tenim, ja l’hem fet aquest any. Està pendent d’aprovar-se. Els lavabos de 
l'escola Bernat de Riudemeia, el lavabo infantil també l’hem de fer. Recordem que també 
estem treballant, ja s’estan fent les obres per la col·locació del sistema d’alarmes a l’edifici 
d'infantil, que feia temps que no tenia. El pati de l’escola Les Fonts, també preveiem la 
remodelació. El terra del Bosquet. Recordo que a les escoles bressol s’ha de fer la 
climatització. Ja tenim també el projecte i jo diria que està ja en procés de licitació, no ho 
recordo bé, però diria que està penjat, ja. A la zona esportiva.

Sra. secretària.- Perdó. Ja està penjat al perfil del contractant i ja hi ha les ofertes 
d’algunes empreses interessades. 

Sr. Xavier Collet.- En el Bosquet hi ha 40.000 € per fer el terra i he aprofitat per dir que 
aquest any ja estem fent això. No sé si no havia quedat clar. La pavimentació de l’escola 
esportiva, la part del davant. L'adequació de la piscina. L’equipament juvenil. Els plecs per 
a iniciar el projecte executiu de la biblioteca. Un nou magatzem municipal, amb la idea de 
començar, de continuar amb l’ordenació dels equipaments que tenim. La climatització de 
la sala Argentona, que fa també temps que no funciona. La primera fase de la Velcro. Ara 
hi ha uns diners en el pressupost, l’any que ve incorporarem els diners per fer el projecte 
de la primera fase. La casa Puig i Cadafalch, també s’incorporaran els diners que hi ha 
aquest any. I hem de fer el projecte de museïtzació de la casa Puig i Cadafalch. L’última 
part del projecte de les instal·lacions i també el jardí. El projecte de la plaça de vendre 
també incorporarem els diners l’any 2024. La masia de Can Barrau, que també 
s’incorporaran diners. Això pel que fa als diferents equipaments. Una part important 
també de les inversions és el tema de l’estalvi energètic i estalvi d’aigua. Un nou punt de 
recàrrega de vehicles elèctrics. Canviarem una tercera part de l’enllumenat públic i el 
substituirem per leds. Aquí hem previst que durant l’any 2025 ii 2026 incorporarem 
també una partida per a acabar aquesta substitució cap a leds. Ara al 2024 farem una 
tercera part i una altra tercera part el 25 i el 26, tal com ens va demanar el grup d’Unitat. 
Al pavelló nou, el pavelló esportiu, tothom sap que des de la seva construcció hi ha 
goteres que no s’han pogut arreglar. Substituirem, farem el projecte per a substituir la 
coberta i aprofitarem per a posar-hi plaques. El 2024 farem el projecte. La idea és fer les 
obres el 2025. També es col·locaran l’any 2024 plaques a l’escola Les Fonts. És 
l’equipament educatiu que millor s’adapta per a poder-hi posar plaques a tota la seva 
coberta, 185.000 €. I amb el tema de l’aigua, el nou dipòsit d’en Rocar d’en Serra, que 
està, no està en funcionament perquè està en molt mal estat, 395.000 €, i una partida de 
300.000 € per la millora de la xarxa d’aigua. Aquesta millora de la xarxa d’aigua el que 
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pretendrà és substituir les canonades antigues i invertir allà on hi ha més fuites, que això 
la companyia d’aigües ho té localitzat perfectament, i amb la seva col·laboració, 
millorarem aquesta xarxa d’aigua per a millorar aquestes pèrdues que tenim a tot el 
municipi, que estan al voltant del 48%. Pel que fa a l’espai públic, renovació de carrers. Ja 
s’ha comentat, la regidora Mercè ho ha comentat, que disposarem de 550.000 €. Una 
part molt important els posarem en pressupost, 53.000 els incorporarem l’any que ve. 
550.000 € que serviran per a renovació de carrers, que vol dir el ferm del carrer, asfaltats, 
voreres. I aquí també hi haurà una part que serà substitució de canonades d’aigua. Per 
tant, va a incrementar la partida que ja teníem específicament que he comentat abans de 
300.000 €. Per a fer tot això, ja saben vostès que fa un parell de mesos que hi estem 
treballant amb els servies territorials per fer una planificació. Farem aquesta presentació 
de la planificació amb les necessitats que hi ha i el que podrem fer aquest any 2024. 
Evidentment no podrem fer-ho tot, però farem una presentació pública d’aquesta 
presentació, com ja hem comentat als Plens i els diferents grups ens han demanat. Amb 
això, hi hem d’afegir, no és ben bé inversió, però hem d’afegir el contracte de 
manteniment de la via pública, que fins ara no n’hi havia. Des de l’any 2018 no disposem 
de cap contracte per a fer el manteniment de la via pública. Ara estem ja, tenim els plens 
bastant a punt. Farem aquest contracte de manteniment, que suposarà 121.000 €. 
Representaran 121.000 € també per a millorar l’estat dels carrers. Altres inversions són, 
s’ha comentat, el mur del camp de futbol, un mur que el retirarem. Això ens permetrà 
també guanyar places d’aparcament. El talús de Sant Sebastià i Can Barrau, que estan en 
mal estat i s’han d’estabilitzar. El Torrent de la Salut, hi haurà una incorporació de diners 
per, també d’acord amb els veïns, i tenim reunions pendents, per a poder tirar endavant, 
si així ho desitgen. La rotonda de la plaça Lluís Companys i el Bernat de Riudemeia. Ja 
saben que les obres que s’estan fent ara no seran complertes amb el que s’havia previst i, 
per tant, en l’any 2024 haurem de completar-les. Tot això són suma i, amb el que ha dit 
abans la regidora Mercè, 9M €. Està clar que és un pressupost d’inversions molt agosarat. 
Està clar que d'aquí un any no podrem dir que hem complert al 100% amb tot això que 
preveiem aquí, perquè és molt difícil, és impossible. Els recursos que tenim a nivell humà 
i a nivell de gestió són limitats. Però el que tampoc podem és apuntar més baix i llavors 
encara fer menys. Volem apuntar ben alt, volem esforçar-nos a fer el màxim i si al final, 
d'aquí un any, d'aquí no hem pogut aconseguir el 100% o no hem pogut arribar al 90%, 
allà on hàgim pogut arribar, estarem satisfets. Volem esforçar-nos al màxim, els serveis 
territorials. Evidentment, no pot ser sense la col·laboració dels serveis jurídics i 
econòmics també, però el gruix important, el pes es portarà des de serveis territorials i 
ens esforçarem al màxim per a complir-ho. D'aquí un any no haurem arribat al 100%, ja 
ho he dit, però preferim ara apuntar ben alt. És difícil saber el que no podrem complir 
d'aquí, perquè a vegades amb aquests projectes et trobes amb inconvenients, amb 
situacions que t’endarrereixen l’execució i, per tant, és difícil saber el que no podrem 
complir, però intentarem complir-ho al màxim. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Bé, un cop explicades les inversions, així en més detall, a part de donar 
la paraula abans de posar-ho a votació de les altres formacions, m’he oblidat, i és així, de 
parlar també que dins del pressupost que presentem, també inclou el pressupost de la 
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companyia d’aigües. Aquest pressupost ja va estar aprovat pels nous membres del 
consell d’administració. És un pressupost de 2.646.422,06 €. És un pressupost, diríem, 
reduït, sobretot la gestió de l’aigua. No hi ha inversió en aquest pressupost, perquè la 
inversió que s’ha de fer és la de la xarxa d’aigua i que ve amb inversió nostra, no amb el 
pressupost d’ells. Hi ha moltes encomanes que ara tenien, com és la gestió de la piscina, 
o com ara que s’està acabant la de Josep Soler, que no estan incloses, per això el 
pressupost també està, és diferent del de 2023. Però també perquè creiem que, tal i com 
la companyia l’hem heretat, havia una mica de reduir-se el sentit objectiu de la societat. 
Amb la gestió de l’aigua ens vindrà, i això jo crec, no sé si després el president voldrà dir 
alguna cosa, ens vindran temps complicats, amb la gestió de l’aigua i amb saber com 
reconduir no només la despesa, sinó lo que hem de pagar, com a contribuents. I, per 
tant, només amb aquesta feina, i les encomanes que els hi donarem per la millora de la 
xarxa, no ens veiem que el 2024 haguéssim de fer un pressupost més elevat allà. 
Igualment, els consellers que teniu delegats, jo crec que així ho van rebre i així van 
manifestar el vot en el pressupost de la companyia. Tot i que s’inclou dins del pressupost 
2024 que portem. No sé si el Sergi Blanco, com a president, vol fer algun apunt més 
abans de passar al debat.

Sr. Sergi Blanco.- No, bé, en relació al pressupost no. Si et sembla bé, en quant a 
mesures a adoptar i la revisió de preus, puc fer una intervenció en un moment posterior 
a la votació del pressupost, per no desvirtuar una mica els assumptes. 

Sra. alcaldessa.-D'acord, merci. Doncs ara sí, passaríem, doncs, a les paraules de les 
diferents formacions. Sra. López.

Sra. Susana López.- Gràcies, Sra. alcaldessa. Bé, jo tenia repartida la meva intervenció en 
tres parts: en la part de les formes, que ja hem parlat abans, dels números i del futur. La 
primera part, que és la de les formes, només és, bé, recullo les disculpes i es tornaran a 
avaluar aquestes formes en cada Ple, perquè no només és el pressupost, sinó que estem 
veient que darrerament aquest tarannà, la presentació de les coses al darrer moment i 
per urgència, que es pot entendre en un principi, perquè s’està posant ordre, i jo crec que 
s’està fent bé i ho he dit més d’una vegada, que s’està fent bé posant ordre, esperem que 
d'aquí poc acabi ja, perquè no estarem posant ordre sempre, o almenys no estarem 
donant les responsabilitats a anteriors governs, perquè això, quan ens ho feien a 
nosaltres, i parlo de TxArgentona, no ens agradava. Per tant, de les formes ja hem parlat. 
I ara parlem dels números. Se’ns presenta un pressupost, pel que hem pogut veure i 
treballar, equilibrats, amb ingressos que entenem que poden ser reals. Amb una pujada 
dels impostos i les taxes que ja vam recolzar. Tampoc vam poder treballar molt aquestes 
taxes, perquè també es van presentar d’una manera ràpida i amb poc temps, però ho 
vam poder fer i ho vam recolzar. Nosaltres també vam dir que era tan important com 
quin preu posem als impostos és amb què gastem aquests impostos. Què veiem 
nosaltres, en aquests pressupostos? Veiem que els ingressos estan equilibrats, l'única 
cosa que potser jo he vist, potser així, és el tema de les subvencions. Es preveuen unes 
subvencions de gairebé 500.000 €, amb, que hem tingut contactes amb els nous 
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representants de les diferents entitats i clar, entenem que poden haver-hi 500.000 € 
d’ingressos per part de les subvencions. Bueno, aquests contactes espero que siguin més 
que paraules i que hi hagi algun compromís darrere d’aquests contactes, perquè sinó, 
ens podem veure amb un decalaix molt important en aquest pressupost, perquè hi ha 
una pujada important amb els ingressos de transferències. Però, en canvi, veiem que hi 
ha ingressos mitjançant transferències d’aquestes entitats que venen retallats. 
Probablement siguin anecdòtics, però hi ha retallades en educació, hi ha retallades en 
casals de joves, dels ingressos, estic parlant. Hi ha 400 € menys de l’Institut Català de la 
Dona i 6.510 € menys de l’Agència de Residus. Suposo que la subvenció de menys del 
casal de joves és perquè entenc que no tenim espai jove, per exemple. Per això no tenim 
aquests ingressos. Per tant, gomet vermell. Les inversions, ha dit 7000 € en educació, 
però hi ha una altra, que és el pla educatiu d’entorn, que es preveu 12.000 € menys, 
perquè no tenim pla educatiu d’entorn. Aquests 7008 € menys d’ingressos en educació 
segurament és perquè hi ha algun projecte que s’ha deixat de fer. Ens agradaria que ens 
expliquessin quin projecte s’ha deixat de fer i per què no podem tenir aquesta subvenció 
i per què s’ha deixat de fer aquest projecte. I el tema de l’Institut Català de la Dona, 400 €, 
pues és un tema anecdòtic, per la quantia, però no per la importància, per tant, volem 
saber, també, perquè tenim aquests ingressos, quin projecte o quina cosa és la que es 
deixa de fer per no tenir aquests ingressos, perquè les subvencions sempre van a càrrec 
d’un projecte. Quan deixem de cobrar la subvenció, és perquè deixem de fer el projecte o 
part del projecte. Per això són preguntes que, segurament amb més temps haguessin 
sortit més, però a mi se m’ha presentat això. Després, en números totals, els ingressos, 
com he dit abans, els trobem que estan bé. Nosaltres també som partidaris de que quan 
les coses no venen bé, una opció és pujar impostos, però quan les despeses vinguin 
adequades als impostos que pugem. El que veiem nosaltres, ara ja vaig cap a les 
despeses, és que hi ha moltes coses positives, com per exemple l’aposta cap a les 
energies renovables. Em sembla perfecte i ho recolzem totalment. La millora en la xarxa 
d’aigües, i més amb la que està caient amb l’aigua, ja no només pel preu que ens 
suposarà, sinó per la mancança d’aigua que tenim. Per tant, gomet verd, en aquest sentit, 
he fet un de vermell i tres de verds, vull dir que anem bé, eh? La renovació del 
programari i tot el tema de xarxa i tot això em sembla molt bé, però a mi m’agradaria ser 
una mica egoista i demanar que dintre de tota aquesta renovació es tingui en compte 
que l’oposició necessitem eines per la nostra feina. I ens agradaria tenir espai i accés i 
mitjans per a poder fer la nostra feina, que ara mateix no els tenim. Llavors, un prec, que 
ja faig ara, perquè es tingui en compte, quan hi hagi nous equips, o quan hi hagi una 
impressora nova, o quan hi hagi un espai comú per a poder treballar, o per a poder fins i 
tot atendre algun veí nostre o veïna, que vulgui parlar amb algun membre de l’oposició. 
En un horari acotat o lo que vostès vulguin, però que hi hagi aquesta possibilitat que ara 
mateix no tenim cap membre de l’oposició. El tema d’asfaltat i accessibilitat, gomet verd, 
també. Aquest és superverd, del verd més verd que hi ha, perquè fa moltíssima falta. 
Agraïm, tot i eu segurament el govern ja ho tenia previst, que es recollís el prec que vam 
fer en el Ple anterior o l’altre, ara no ho recordo, sobre el tema de l’accessibilitat als 
carrers. Quan veiem en què es transformen aquests més de 600.000 €, ho podrem 
corroborar, però entenem que anem pel camí de fer més accessible en tots els sentits el 
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nostre poble. Per tant, també molt bé, en aquest sentit. Les inversions en projectes, bé 
pel tema d’habitatge que hem parlat abans, la incorporació de crèdit o bé pel tema del 
camp de futbol del Cros, a veure què fem per allà el tema de la Velcro, que també, tot i 
que nosaltres no estem tan d’acord amb TxArgentona amb el model de Velcro que volen, 
però sí que entenem que si volen fer un projecte, ens han manifestat a les reunions que 
compartirem el projecte i compartirem idees, llavors, també us ho agraeixo, i ens oferim 
per a compartir aquest primer projecte, però per a nosaltres és irrenunciable que hi hagi 
aparcaments. Que hi hagi la manera d’aquell espai, aprofitar-ho al màxim per a 
aparcament pel poble. Per tant, si anem per aquest camí, ens podem trobar. Per tant, tot 
el tema de projectes, que segurament em deixo algun projecte, també gomet verd. I 
després hi ha coses que, o jo no he sabut interpretar bé en el poc temps que he tingut, 
seré pesada, però és que m’ha dolgut molt. Hi ha un 3%, més d’un 3% menys en acció 
social i protecció social, en comparativa, en números absoluts. Hi ha un 5,21% menys en 
famílies i institucions sense ànim de lucre. O sigui, en tot el tema d’atenció a terceres 
persones, i a famílies vulnerables, institucions, hi ha un 5% menys. No he vist la compra 
del local de l’espai jove i el casal d’avis del Cros. No entenc per què només es fa aquest 
any. Per això només hi ha 400 € pel casal d’avis? Però es compren, no? No serà lloguer i 
es compren. Perfecte, és que no ho he sabut veure. Vull preguntar per què hi ha -400 € 
en viles florides. Sortim del projecte? Gomet verd, superverd, perquè hi ha més diners 
per les víctimes per violència de gènere. Per què hem passat de 13.888 € a més de 30.000 
€ ? També volem saber per què no s’ha tret... Sé per què, però vull que s’expliqui 
públicament. Per què s’ha tret 9000 € a la xarxa d’AMPES? I també sé per què, però vull 
que s’expliqui i puc entendre part, però no del tot, per què s’han tret 11.700 € a 
programes de solidaritat amb el tercer món. I també vull que se m’expliqui per què s’han 
tret els 2000 € de la tarda de l’esport, si no la volem fer, si la volem transformar, o què 
volem fer amb la tarda de l’esport. En definitiva, és un pressupost equilibrat, un 
pressupost que aposta molt per serveis territorials. Entenc amb una clar intenció, que és 
posar ordre i endreçar, i falta fa. Però la por que em fa a mi és, que en un futur, i ara 
parlo de futur, la deriva aquesta de quatre cosetes que sembla que no són importants, 
però sí que han passat en atenció a les persones, que és on realment hi ha hagut 
retallades, que siguin poques, però hi ha hagut, la por que tenim és que ens acostumem 
a anar retallant per aquí. I el que nosaltres voldríem valorar de cara a l’any vinent, a part 
de que les formes siguin diferents, que això jo crec que ja els hi ha quedat ben clar, és 
que aquesta aposta forta per serveis territorials, l’any que ve canviï i sigui una aposta 
forta per serveis a les persones i l’educació, joventut, serveis socials, gent gran, es vegi 
reforçat. Perquè no baixar el pressupost no vol dir reforçar joventut, perquè joventut 
estava desmantellada. I a mi m’hagués agradat veure una aposta ferma per les polítiques 
de joventut, i no s’han vist. I em sap greu, venint d’un govern encapçalat per una persona 
que ha treballat molt, que és la Sra. alcaldessa, amb l’anterior equip de govern, el pla de 
joventut, ha insistit molt en que es porti a terme, ha insistit molt en que es desenvolupi, i 
ara mateix, recolza uns pressupostos que això que ella reclamava, no fa, ni molt menys. 
Per tant, això és un exemple de tantes com he vist. Tema educació. Penso que un grup 
polític que en els consells escolars, en tots aquells espais on ha participat a nivell 
d’educació, ha estat tan crític en moltes actuacions de l’anterior equip de govern, hauria 
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d'haver apostat una miqueta més per les polítiques d’educació actives en aquest poble. 
Això no vol dir que no ho faci. Segurament en dirà ara que no els ha donat temps, hem 
trobat tot desendreçat, que no tenim personal... Totes aquestes... No, estic dient el que 
penso i preveig que em direu, i jo ho podré entendre, perquè jo soc conscient de com 
s’han trobat l'Ajuntament. Però, ara tenen un any per endavant per a rectificar o per fer el 
que els hagués agradat fer ara. No diré rectificar, diré el que segurament haguessin 
volgut fer ara i no han pogut. Per tant, si em reconeixen que ho volien fer, però que no 
han pogut, però que ho intentaran fer l’any que ve, jo estaré molt contenta, tot i que, 
m’ho reconeguin o no, tindran el vot favorable del PSC. Pel que fa a la companyia 
d'aigües, ho he dit abans a la junta. Nosaltres vam votar abstenció. Ara votem a favor, 
perquè està dintre del pressupost. També veiem un canvi de tarannà. També veiem un 
pressupost més adequat a la realitat de la companyia. També veiem un esforç per part 
del president actual, que no hem vist en els dos darrers presidents ni de lluny, d’endreçar 
la companyia d'aigües i de que tot el consistori formi part d'aquesta tasca. Per tant, total 
confiança en la tasca que s’està fent des de la companyia d'aigües i recolzament en tot lo 
que en un futur s’hagi de decidir i a disposició, jo com a portaveu, i el grup municipal, i la 
nostra agrupació. I jo penso que res més. Segurament em deixo moltes coses, però, jo 
treballo així. Moltes gràcies.

Sra. alcaldessa.- Moltes gràcies. Contestaré jo algunes coses i després passaré la paraula 
a la regidora Mercè perquè ella complementi. En educació, no s’ha retallat cap projecte, i 
sinó que el regidor en aquest cas em corregeixi. Sí que és cert que no hi ha ni la 
subvenció ni el projecte de pla educatiu d’entorn, això jo crec que ja s’ha portat en aquest 
Plenari i ja s’ha estat discutint. Els altres projectes tots estan igual. I els 9000 € que sí que 
es redueixen és la subvenció de xarxa d’AMPES, que era una subvenció que es donava 
amb ells, per fer front a la despesa dels casals, en aquest cas d’estiu o de vacances, i en 
aquest cas, ells han decidit, ja no es va donar dins del 2023, i, per tant, ja no ho hem dotat 
en el 2024. Però no hi ha cap projecte que s’hagi deixat de fer. Lo de l’Institut Català, 
després ho comenta la regidora, perquè jo crec que és que no hi havia, ara ho 
comentarà. En serveis territorials, lo que hem dotat molt és en inversió. En despesa, el Sr. 
Collet m’ha anat donat clatellots, perquè li hem reduït despesa i em té una mica 
apretada, però perquè hi havia partides que s’havien d’ajustar o la despesa no arribava, 
que el decalaix era gran. I nosaltres lo que sí que volíem com a govern és deixar totes les 
partides amb alguna dotació, que això portarà inventiva en moltes actuacions, com per 
exemple són festes tradicionals, que és una de les que, o actes, tenen quantia, però no 
tenen la mateixa quantitat de despesa que s’hauria de tenir. Però lo que no hem volgut 
és deixar-les sense diner, com sí que en el pressupost inicial del 2023 en aquest cas 
passava, i dificultava després poder gestionar algunes accions al respecte. També tenen 
l’encàrrec de buscar subvencions a nivell de cultura que realment ens facilitin no haver 
de posar-hi més diners. En tema de joventut, i tal i com ha apuntat la regidora, és una 
feina que ens està portant molta dificultat. Vostè sap, i ho ha dit així, que com ens l’hem 
trobat, potser és una de les que pitjor recursos en aquest cas tenim per a poder fer front 
i ens costa. Estem intentant poder projectar, pel 2024, o almenys fins al juny del 2024, 
fins a l’estiu, l’objectiu que amb els tècnics hem vist que podem fer front. I treballar, que 
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això se'ls farà partícips, treballar la projecció que s’ha de tenir amb joventut. Ara mateix 
és un projecte que com nosaltres l’havíem definit amb lo que ens van presentar a votació 
i, evidentment el pla local de joventut que hi ha, hem de retocar i hem de portar algo que 
sigui assumible a les necessitats que ara hi ha amb el jovent i a reactivar un jovent que 
ara mateix el tenim dispers i el tenim sense que hi hagi una projecció de futur que ells 
s’hi puguin apropar. I això és lo que tenim reunions cada setmana per a mirar com 
podem projectar-ho i que per això no hem dotat de diners suficient joventut, perquè no 
tenim clar cap on caminarem. Llavors, mirarem com podem, amb els projectes que sí que 
creiem que podem portar a terme de cara a curt-mig termini, mirar de com podem 
aquesta regidoria, aforar-la i mirar de, amb les entitats que hi ha, de donar-li el sentit que 
correspon. I sí, és així que aquesta és una de les que hi ha. Sí que també és cert que amb 
el romanent que vingui, aquestes partides, i que tindrem definit bé quines accions es 
poden dur, són les que dotarem. La resta les hem dotat totes. Per tant, lo que volem és 
mirar de donar-i el sentit. No un diner i que després no es faci, sinó donar-li un sentit que 
correspon. Les altres, no s’han reduït. Ara, si un cas, la regidora acaba de completar amb 
les altres qüestions que ha comentat. 

Sra. M. Mercè Juan.- Sobre el que heu comentat de les eines per l’oposició, de disposar 
de mitjans, jo volia aviam, si podíem fer un tio, o uns reis, però no tinc data, però no dic 
res fins que les coses no estiguin tancades. Però sí, s’hi està treballant. Perquè en pugueu 
disposar. Així ho estem fent. Respecte les subvencions, hem contemplat les subvencions 
que són recurrents i són fixes. N’hi ha que volen, n’hi ha que potser volen i no les podem 
fer. I n’hi ha que volen i sí les podem fer. Però només hem contemplat les que són 
recurrents. Perdó? Sí, però és que han baixat també les partides, hi ha subvencions que 
han baixat. I hi ha subvencions que són bianuals. Per exemple, ens trobem una a 
promoció econòmica, que és treball, talent i tecnologia, que aquest any, com ja es va 
pressupostar i es va fer la feina el 2023, el 2024 tenim una subvenció de 400 €. A la puja 
de subvencions? No. 

Sra. Susana López.- No, no, que jo he trobat una diferència a l’alça, però igual m’he 
equivocat. Jo diria que hi ha una diferència entre el que es va pressupostar l’any passat i 
el que es pressuposta ara, d’una quantitat de diners en excés, d’ingressos.

Sra. M. Mercè Juan.- No, les hem agafat totes, les hem puntejat totes, és molt realista. I 
hem posat les que realment han entrat, eh? I les que podem contemplar. 

Sra. Susana López.- Ja he avançat abans que era difícil veure la diferència i tot això, però 
a l’informe d’intervenció, o jo no ho he vist bé, però a mi em semblava que hi havia una 
diferència entre els ingressos per transferències de l’any passat, transferències corrents, 
subvencions, de l’any passat, a les d’aquest any.

Sra. interventora.- Estem parlant de transferències corrents. Hi ha una part que pujarà 
molt, segons ens han comentat de la participació dels tributs de l’estat, que aquesta és 
important. Estàs parlant d’aquestes? 
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Sra. Susana López.- Clar, hi ha una diferència, que ho tenim aquí, de 600.000 €. 

Sra. interventora.- Sí, a part, el que deia, la participació dels tributs de l’estat, ens han dit 
que ens pujarien un import elevat, que s’ha recollit aquí, i després també, vam recollir 
aquí, la Diputació de Barcelona saps que van dir que ens donaria...

Sra. Susana López.- Vale, vale, aquesta informació privilegiada que vau dir que teníeu, 
no?

Sra. M. Mercè Juan.- Resiliència. Després, també volia fer esment al que heu comentat, 
que havia baixat la protecció i promoció social. Aquí, l’any passat es van contemplar, ho 
dic a títol d’exemple, perquè no és ben bé així, hi havia la partida per compra de vehicle 
de la Creu Roja, que eren 20.000 €, estaven al 2023. Aquest any no hi són, perquè ja es 
comprarà el 2023. Llavors, són 20.000 € que es resten. Respecte les subvencions de 
cooperació internacional, com bé li vaig comentar, estan en valoració. Crec que és un 
import molt alt, amb la crisi econòmica que ens ve, la que estàvem donant, i s’ha de 
valorar abans de donar-les. No diem de treure-les, eh? Les hem tret, però no diem de no 
posar-les. Sinó valorem-les prèviament, d’acord? Respecte joventut, jo crec que el regidor 
Garachana us pot entrar en detall, d’acord?

Sr. Joan Martín.- Bona tarda. Jo volia fer dos incisos. Un en quant a educació. Com bé ha 
dit l'alcaldessa, no hi ha hagut cap retallada en cap mena de projecte. I jo sí que crec que 
és d’agrair que és el segon pressupost, feia molts anys, i on hi ha la majoria de la queixa a 
nivell educatiu, és en l’estat dels equipaments. En aquest cas, l’any passat ja vam 
condicionar una mica el pressupost i es van introduir unes partides que després han 
costat molt d’utilitzar. Aquest any tornem a posar una partida d’inversió pels 
equipaments. Crec que és la necessitat més gran, a part de molts arranjaments que fem 
dels propis equipaments que ja es fan, com ha dit el regidor Collet, i ja està fet el projecte 
i tot. Per tant, jo crec que la inversió en educació és molt gran. I jo agraeixo l’esforç que 
ha fet tot el govern perquè com dic, no només són els 70.000 € que hi ha, en els 
equipaments, sinó tot el que s’està fent ara mateix. En quant a joventut, també cal dir 
que aquí, al PowerPoint que s’ha passat, potser no es veu especificat, però sí que és 
veritat que hi ha partides que estan canviades i que s’ha consensuat amb la tècnica que 
tenim i que sí que és veritat que hi ha una inversió, per exemple, en projectes que ja 
s’han engegat aquest any 2023, que hem engegat a finals, com és tot el tema de murs per 
a pintar. També està quantificat tot el tema per a l’acompanyament i poder tirar 
endavant el servei de casal de joves. I això ja està introduït dins del pressupost 2024. Per 
tant, el problema que tenim actualment amb aquest propi casal és un tema que hem de 
buscar com desencallar, i que ja estem treballant des de fa mesos amb els serveis 
jurídics, és tot el tema de contractació. I, a més a més, afegeixo, vam tenir una reunió on 
se’ns demanava des de l’oposició el fet de poder portar el servei de forma externalitzada. 
Això ara mateix, per l’estructura que té l'Ajuntament, vist des dels serveis jurídics, no és 
possible tenir estructura en capítol 1 i externalitzar amb capítol 2. Per tant, estem mirant 
la forma d’encaixar i poder donar el servei el més aviat possible. I això s’ha quantificat en 
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el pressupost 2024. Per tant, creiem, o jo almenys crec que aquest pressupost contempla 
aquestes necessitats que els tècnics es troben, que la ciutadania també es troba, per a 
poder desencallar la situació que tenim. 

Sra. alcaldessa.- Sra. López.

Sra. Susana López.- Bé, em centraré en el tema de joventut i consell d’infància i després 
faré, per acabar, entenc, una, ah, pensàveu que ja havíeu acabat.

Sra. alcaldessa.- La Sra. Pascual, que havíeu fet una pregunta. 

Sra. Mariona Pasqual.- M’havia fet la pregunta sobre l’Institut Català de la Dona, que 
deia que hi havia 400 € menys, oi? 

Sra. Susana López.- I a l’Agència de residus també, hi havia menys 6000 €. 

Sra. Mariona Pasqual.- L’Agència de residus és també perquè cada vegada fem coses 
més mancomunades amb el Consell Comarcal i llavors això fa que es redueixi els 
imports, perquè és algo més mancomunat. Per altra banda, li seré sincera, pel que fa a 
l’Institut Català de la Dona. Ara mateix no recordo a què es devia això. Quan ens vam 
asseure amb la tècnica vam estar mirant què ens entrava, en què podíem invertir, però 
exactament el motiu no li sé dir. Jo li consultaré a la tècnica i li faig arribar, d’acord? 
Perquè ara mateix no ho tinc present. 

Sra. Susana López.- És un tema anecdòtic, perquè després en tema de violència de 
gènere, ha pujat molt. No em preocupa tan això, quan després s’ha fet una bona feina en 
un altre sentit i segurament s’ha fet una cosa per l’altra. 

Sra. Mariona Pasqual.- Això li venia a dir. El que teníem clar, quan vam elaborar el 
pressupost, i en què volíem invertir, teníem clar que no volíem deixar desatès aquest 
col·lectiu en cap moment. Al contrari, que si s’havia de fer més feina que mai, tot i que 
s’ha avançat molt, però insisteixo, sempre és de les regidories que queda molt camí per 
endavant per fer envers la societat. Per tant, no recordo aquest import com va anar, però 
que el balanç de tot era que es treballava més. I aprofito ja de pas la meva intervenció 
per acabar per dir que bé, com es poden imaginar, ERC votarem a favor d’aquests 
pressupostos, perquè hi hem treballat molt, sobretot les regidories que encapçalo, de la 
dona, potenciar tota aquesta àrea d’igualtat, hem treballat molt perquè tinguem una 
màxima atenció a aquest col·lectiu i també en energies renovables. Aprofito també per 
donar les gràcies a qui encapçala el govern, a TxArgentona, per haver escoltat les nostres 
peticions, haver volgut treballar conjuntament amb nosaltres, tot i que nosaltres no som 
la part majoritària del govern, se’ns ha tingut molt en compte a l’hora d’elaborar aquests 
pressupostos i penso que ho havíem de transmetre a tot el consistori i a la població, que 
ho sàpiguen, que bé, no només en les nostres àrees, sinó que se’ns ha permès i escoltat 
el nostre criteri a l'hora d’incidir en d’altres. Però sobretot, estic contenta de la feina i com 

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

93
c3

59
d

7e
1a

44
b

d
ab

7c
99

8e
92

fd
c3

0d
50

01

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

19/12/2023 Secretària

Signatura 2 de 2

Montserrat
Capdevila i
Cañadas

19/12/2023 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                         

990

s‘ha volgut treballar i com se’ns ha escoltat en les àrees que encapçalem nosaltres, que és 
potenciar energies renovables, que es veu molt clar en inversió de vehicles elèctrics, 
plaques solars, etc. I com bé ha dit la Sra. López, en el tema d’atenció a la dona. Ja està, 
moltes gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Abans de donar-li la paraula, Susana, el tema del Consell Comarcal que 
m’havia oblidat. Hi ha un increment en els serveis del Consell Comarcal. No perquè 
nosaltres haguem incrementat, en aquest cas, tenir més serveis, que n’hi ha algun que sí, 
que és el de l’enginyer, sinó perquè el Consell Comarcal, amb la nova presidència, hi ha 
hagut una distribució diferent a l’hora de comptar aquests serveis als quals ens afegim 
nosaltres, per manca doncs de competències o de personal, i llavors, es veu reflectit en 
una despesa més gran. Com nosaltres que estem mirant que la despesa també estigui 
ajustada als ingressos que tenim, en aquest cas, al Consell Comarcal també s’està fent. I 
per això hi ha aquest increment en els serveis que ja estaven sol·licitats, en aquest cas. 
Sra. López.

Sra. Susana López.- Abans de parlar de joventut i educació, que seré molt ràpida i no us 
espanteu, que no faré sang, aprofito la intervenció que ha fet la regidora d’igualtat, la Sra. 
Pasqual, per felicitar-la per l’acte que van fer d’igualtat, del 25N, del dia per erradicar la 
violència masclista, perquè va ser un acte molt maco, ens va fer participar a tots, tots els 
que van voler anar, o van poder. Querer es poder. Vam participar, jo em vaig sentir una 
més, allà, fent-ho. No, però vull dir, no sempre ha estat així. Els altres regidors que han 
format part de l’oposició durant un temps ho saben. I jo em vaig sentir molt còmoda, va 
ser un acte molt bonic. L’única cosa que, la propera vegada, ho fem una miqueta més 
tard perquè es vegi més, perquè feia molt fred, a aquesta hora, no passava ningú per la 
plaça, però va ser molt maco i va ser, a mi em va agradar. Vam gaudir molt les dues, volia 
fer-ho al final, però ja que has participat ara, ja t’ho dic ara. M’agrada anar per feina. I el 
tema de joventut i educació. No vull que ningú s’ho prengui malament, però el projecte 
educatiu de l’entorn ha sigut una decisió de govern, que ha tret un projecte. Això de que 
no s’han tret projectes, no és veritat. El consell d’infància, que jo sàpiga, tampoc continua. 
És un altre projecte que també s’ha deixat de fer en educació. Que tindreu les vostres 
raons, jo no dic que no, però que no es digui que no s’han deixat de fer projectes, perquè 
s’han deixat de fer. I no s’ha incorporat cap altre, perquè a vegades es deixa de fer un 
projecte per a incorporar un altre perquè entenem que és una millor manera de fer la 
tasca que es feia en aquell projecte d’una altra manera. Tema joventut. Estic d’acord amb 
vostè, Sra. alcaldessa. Ens hem de seure i hem de mirar què fem, perquè és puntal, bàsic, 
d’una societat, la política de joventut. Al nivell de l’educació, i sobretot i també a nivell de 
la política territorial, faltaria més. Però no només s’ha de seure el govern. Cridi’ns a 
participar d’aquesta reflexió que hem de fer. Perquè nosaltres vam fer la proposta de fer 
una gestió mixta entre públic i, o sigui, entre recursos propis i externalitzar. Avui el 
regidor ens ha dit que això no és possible, però a nosaltres no se’ns ha donat la 
informació de per què no és possible. O sigui, a disposició totalment d’alcaldia i regidoria 
per a participar dintre de les nostres possibilitats, que treballem 40 hores, almenys jo, 
fora de l'Ajuntament, a participar en aquests debats i buscar solucions i idees, sempre i 
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quan alguna vegada se’ns escolti. Quan veiem que quatre o cinc vegades no se’ns escolta, 
deixem de participar. I ja està. Ah, i la pregunta d’inversió, Sr. Collet, en quin percentatge 
d’inversió es quedarà content? No sé, ho dic per veure on es posa vostè la meta i on li 
poso la meta jo.

Sr. Xavier Collet.- Segurament quedaré descontent del que jo voldria. Segurament 
quedaré content d’allà on veníem. I en aquest primer, no em faci concretar més. Quan 
fem el segon pressupost, li concretaré més.

Sra. Susana López.- A veure, Sr. Collet, vostè és matemàtic, no? Professor de 
matemàtiques, sap de números, pot donar un percentatge, mulli’s una mica, no sé. 

Sr. Joan Martín.- 69. Només, pel que em comentava abans, m’he oblidat de contestar-li 
que els diners que estaven adjudicats a la tarda de l’esport, no és que s’hagin tret, sinó 
que amb el criteri tècnic i les necessitats que estem veient, vam creure oportú, és veritat 
que ara mateix amb els pressupostos, les quanties que teníem, no podíem dotar de més 
diners les subvencions que hi ha ara mateix per les entitats esportives, però ens trobem 
que, per cert, estem amb uns èxits gegants amb moltes de les entitats, ara mateix tenim 
el futbol, el bàsquet masculí sènior i el bàsquet femení que acaben de pujar de categoria, 
però, a més a més, continuen guanyant. Per tant, això ens posiciona en el marc de 
Catalunya molt bé, però també ens porta molts problemes, perquè ja han vingut les 
entitats amb les seves necessitats, degut als desplaçaments, al que comporta, i hem 
trobat necessari redistribuir aquesta tarda de l’esport, que ara mateix tampoc s’estava 
fent o el format no es creia l’adequat, de, almenys aquest any redistribuir aquests diners i 
dotar-los en les subvencions, perquè les entitats poguessin accedir a ells, i mentre estan , 
plantejar si hem de canviar el format, perquè era un format que ara mateix tampoc 
acabava d’agradar ni a les entitats, ni d’agradar als tècnics, i mentre hi treballem, valorar 
si amb el temps, tornem a recuperar la tarda de l’esport. Això pel que em comentava de 
la dotació de la tarda de l’esport. Ja li dic, s’ha augmentat amb 3000 € les subvencions. 
Llavors, sí que el que em parlava del consell de la infància, ja no es feia. No és que 
l’haguem tret, és que ja no hi era. Digui’m? Sí, però no estava. Per tant, al pressupost hi 
ha moltes coses, però no es feien. Sí que és veritat que nosaltres estem treballant-hi per 
a recuperar-lo, per a tornar-lo a engegar amb un altre format, amb una altra estructura i 
un altre espai, ja ho vam comentar a alguna comissió informativa, però tampoc s’estava 
fent. Per tant, no l’hem tret nosaltres. El pla educatiu d’entorn, és cert. No perdré massa 
temps en això. Sí que s’ha tret. Sí que ens vam desvincular, però sí que és veritat que hi 
havia una font d’ingressos, té raó, hi havia una subvenció que venia pel pla educatiu 
d’entorn, però també ens generava una despesa. Per tant, tot i així, nosaltres el pla 
educatiu d’entorn, per moltes raons que ja hem explicat en altres moments, tampoc ho 
vèiem adequat. I crec que ja contesto tot el que m’ha comentat. Sí, digui’m.

Sra. Susana López.- Quan parlem de projectes educatius, evidentment hi ha uns 
ingressos que segurament són pocs, hi ha unes despeses. Però sobretot hi ha un benefici 
molt importat per la societat. I jo no he sentit parlar al regidor en cap moment de la 
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pèrdua del benefici del pla educatiu d’entorn. I si aquesta despesa valia la pena o no, en 
aquest pla educatiu d’entorn. Entenc que segurament ha estat que s’ha oblidat en aquest 
moment de presentació d’uns pressupostos. Però quan parlem de servei públic, quan 
parlem sobretot de regidories d’atenció a les persones, a mi m’agradaria que el govern 
que em representa a mi, parlés abans del benefici a la ciutadania i no de les despeses. 
Gràcies. 

Sr. Joan Martín.- Sí, però com bé vostè ha fet referència a números, jo li contestava en 
al·lusions del què em deia. Evidentment, que els projectes van més enllà de la quantia. 
Avui és un punt de pressupost, no entrem a valorar això. Però també és cert que en 
quant a pla educatiu d’entorn, ja vam dir, també els hi vam comentar que totes aquelles 
línies d’actuació, nosaltres les reconduíem per la regidoria d’educació. El pla educatiu 
d’entorn, la part, molta gran quantia de la subvenció que ens dotava, era pels sous dels 
treballadors que havíem d’incorporar. Tot i així, tota la resta ho estem intentant generar 
amb subvencions que estem recollint. 

Sra. alcaldessa.- Abans de donar la paraula a Unitat, que me l’ha demanat el Sr. Segarra, 
voldria demanar un minut de recés, si us plau. 

En aquest moment es fa un recés d’un minut.

Sra. alcaldessa.- Havia demanat la paraula el Sr. Segarra.

Sr. Antoni Segarra.- Bé, jo el primer que voldria dir és que Unitat farà una intervenció 
que en algunes coses serà, tornarà a repetir coses de les que ha dit la regidora del PSC. 
No ens hem posat d’acord en preparar-ho, però se suposa que per afinitat ideològica, hi 
ha coses que surten repetides. Però també voldria dir que nosaltres, la pretensió no és 
fer unes preguntes i obtenir unes respostes. Perquè pensem que no va per aquí la cosa. 
Nosaltres fem una reflexió. Una reflexió i ja està. I la reflexió, si es vol s’agafa i si no es vol, 
no s’agafa. Però no cal que ens donin respostes, perquè les respostes ja ens les podem 
imaginar, les sabem i ja les han dit, ja ens les han explicat. El primer que volem dir és que 
el pressupost que se’ns presenta és, almenys pel que fa a les inversions, un pressupost 
destacable. És destacable perquè, probablement, proposa la quantitat més gran que mai 
s'hagi destinat a aquest capítol en els darrers mandats. En nombres rodons, estem 
parlant d’una inversió propera als 11M €. I aprofito això per a fer un aclariment a lo que 
el regidor Hèctor abans parlava, perquè al pressupost hi ha 9M € i escaig, però hi ha 1M 
€, quasi 2M € més que s’hauran d’incorporar. La gent que es mira els pressupostos, 
acostuma a cometre un error, que al principi hem fet tos, mirar el pressupost del 24, el 
comparo amb el pressupost del 23. Però clar, el pressupost del 23, hi ha un pressupost 
inicial i un pressupost definitiu. I clar, no és el mateix fer la comparació amb el 
pressupost inicial que amb el pressupost definitiu, que és on ja s’han incorporat totes les 
esmenes que han anat fent a lo llarg de tot l’any. Per lo tant, clar, si fem la comparació 
amb el definitiu, les coses ja canvien. Aquesta quantitat, aquests 11M € que dic, permetrà 
fer moltes coses importants, de les quals pateix el municipi, però també, a la nostra 
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manera d’entendre, té un defecte important, i és que no va acompanyat d’un Pla 
d’Actuació Municipal. El Pla d’Actuació Municipal és el full de ruta del mandat. I clar, ha de 
ser suficientment sòlid per donar resposta a les demandes de la població, però també ha 
de ser prou flexible per a adaptar-se a les situacions canviants de la realitat. D’un possible 
PAM, Pla d’Actuació Municipal, s’han apuntat algunes coses que en la projecció que hem 
vist aquí, no s’han vist. Es van veure als documents de treball que se’ns van presentar, 
que eren propostes d’inversions que es farien el 25 i 26. Des del nostre punt de vista, 
aquestes propostes del 25 i 26 és bo que s’haguessin posat, però eren insuficients. 
Faltaven bastantes més coses. Possiblement, hi ha de dir no posar-ho, no podem saber, 
no podem preveure, però de vegades val la pena arriscar-se de dir nosaltres posem això 
en el 25 i 26, encara que no sabem si ho podrem fer. Nosaltres creiem que el govern 
municipal s’hauria d’haver fixat uns objectius a curt termini, uns altres objectius a mig 
termini i, finalment, uns a llarg termini. Entenem com a curt termini les propostes 
d’actuacions per aquest primer any de mandat. I entenem que això és el que plasma 
aquest pressupost. Però sense tenir les de mig termini i les de llarg termini, no podem 
donar el pressupost com a bo. Perquè no veiem el panorama global. Hi ha coses 
concretes, per exemple, jo poso un exemple. Ens proposen 400.000 € per a pavimentar la 
zona esportiva del nucli urbà. Nosaltres pensem que s’hauria d’haver fet primer un pla 
director d’equipaments per a saber on anirien col·locades les diferents peces. Llavors és 
possible que la part que tenim a pavimentar no coincidís exactament amb les que 
finalment voldríem fer. Aplaudim que hi hagi aquests 400.000 €. Però nosaltres ens 
haguéssim sentit més còmodes si en lloc de dir per a pavimentar, haguessin dit per a 
millorar l’entorn de la zona esportiva. Perquè no sabem exactament què hi voldrien fer, i 
a més a més, potser a més de pavimentar, hem d’enllumenar, hem de fer més coses. Per 
lo tant, ens hagués agradat més que no es concretés tant. I això només és un exemple, 
en podríem citar més, però no ens entretindrem amb això. Creiem que els objectius del 
que és bo fer haurien d’estar més explícits, s’haurien d’haver explicat més. En el 
pressupost que se’ns va presentar inicialment, hi havia previst 15.000 € per a la creació 
de zones de càrrega de vehicles elèctrics. I, al mateix temps, ja es feia la previsió de 
mantenir per la mateixa finalitat partides inclús més grans, si no recordo malament eren 
de 25.000 €, pels pressuposts del 25 i 26. Perfecte. Però, el mateix es podia fer amb altres 
coses. Per exemple, hi havia una partida per a canviar la part de l’enllumenat públic per 
leds, amb l’objectiu d’ajudar a l’estalvi energètic. Torno a dir, perfecte. Unitat va proposar, 
i em sembla que ho heu recollit, cosa que agraïm, fixar-se com a objectiu, que en acabar 
aquest mandat, tot l’enllumenat públic seria amb leds. Per tant, agraïm si s’ha recollit 
aquesta proposta. Però el mateix podem dir de la xarxa d’aigua. S’ha d’acabar aquest 
mandat tenint totalment renovada i en condicions la xarxa d’aigua del municipi. Al final 
d’aquest mandat. És a mig termini. I, repeteixo, hi ha coses que podem fer un estudi i dir 
no serà possible en un mandat, però ens podem comprometre amb dos. I nosaltres ho 
acceptarem. Però volem una visió de futur, de com acabarà la cosa. Això vol dir que s’ha 
de planificar el que s’ha de fer, calcular despesa total, fer públic el compromís de dotar 
els propers pressupostos amb les quantitats necessàries i també demanem que es vagin 
substituint els comptadors per algun tipus de comptador digital que garanteix més 
veracitat amb les lectures. O abans parlant amb el regidor president de la companyia 
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d'aigües, deia que potser hauríem de digitalitzar abans la gestió interna que no pas els 
comptadors, cosa que accepto plenament, però una cosa no vol dir que posis fre a l’altra, 
podem dir que aquest objectiu és a mig termini, per tant, no cal que sigui a curt termini. I 
el mateix podríem dir amb el tema de les plaques fotovoltaiques. El pressupost preveu 
algunes, nosaltres demanem un estudi per a instal·lar les necessàries. Vaig a fer una cosa 
que és un compromís fort, de dir volem obtenir un balanç energètic 0 en el municipi 
d’Argentona en un període de dos o tres mandats. Vol dir Argentona tindria que poder 
subministrar tota l’energia que necessita sense necessitat de tenir que xuclar de les 
energies elèctriques. Pel que fa a les urbanitzacions, han fet un primer pas, que 
destaquem i agraïm, de posar-nos d’acord amb la de can Ramí. Aquí teníem una 
diferència. El govern actual, seguint la línia del govern anterior, perdoneu un moment 
que no em perdi els apunts, tenia previst fer, acabar la urbanització en tres fases. L'equip 
actual d’Unitat entén que això encara és el projecte i així ho va manifestar. Volíem fer-ho 
en una sola fase. Després d’algunes converses, es va arribar a l’acord de fer una consulta 
a la Diputació. Vàrem anar a parlar-hi conjuntament. Van anar-hi l’arquitecte municipal, el 
regidor d’urbanisme amb dos regidors d’Unitat. I d’aquesta conversa amb la Diputació, es 
va veure, o sigui, a Diputació se’ns va explicar que ells havien fet aquest projecte en tres 
fases simplement perquè l’Ajuntament anterior els hi havia demanat, però que hagués 
sigut millor que el projecte hagués sigut d’una fase, si mirem els aspectes econòmics, el 
cost econòmic. Però d’aquesta conversa va sortir un acord, d’anem a realitzar la primera 
fase, i revisem la segona i la tercera, que ajuntarem amb una sola, mirant de rebaixar 
preus. És un acord que nosaltres respectarem i votarem a favor. En el cas de les 
urbanitzacions, el tema és tan complex que tampoc ens podem fixar un objectiu a mig 
termini. Hauríem d’estudiar, però, la possibilitat de fixar un termini llarg per a tenir totes 
les urbanitzacions recepcionades i convertides en veïnats. Nosaltres distingim que, quan 
una part forma part del poble, és un veïnat. Quan una part encara no forma part del 
poble perquè és una cosa privada, és una urbanització. És a dir, que no diem veïnats a 
algunes coses que considerem que no tenen la categoria aquesta. Ens alegrem s’hagi 
inclòs una partida pressupostària per a encarregar el projecte de la biblioteca. L’actual 
govern ha demanat alguns canvis en el projecte que va guanyar el concurs. Ja veurem, 
quan es presenti l’objecte, el projecte modificat, quin serà el nostre vot. Nosaltres 
prevèiem que el projecte inclogués un aparcament. Si les modificacions que es facin, 
aquest aparcament no està previst, voldríem saber quines alternatives hi ha. En els 
pressupostos que se’ns presenten no hi ha cap partida. No ens fem forts amb que hi ha 
d’haver un aparcament, sinó que volem saber si hi ha una alternativa. N’hem parlat amb 
el regidor d’urbanisme, ens ha explicat quines possibilitats hi ha, en principi no les 
descartem, però això s’hauria de traduir en uns esquemes, uns avantprojectes i uns 
pressupostos per a saber per quin ens podríem decidir. Haurien de tenir en compte, com 
a objectiu d’aquest mandat, disposar d’estudis de formació professional de primer grau i 
tenir un augment considerable de cursos de PFI, ara se’n diuen PTT, per donar sortida a 
les diferents possibilitats necessàries. Hem trobat a faltar algunes concrecions en el 
pressupost d’inversions en el tema de cultura. Què volem fer del museu i què volem fer 
de la fira de l’argilà. Volem una fira per sortir del pas o una fira amb una ressonància 
internacional indiscutible? No discutirem ara i aquí si cal o no cal una carpa, però sí que 
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creiem necessari disposar d’una partida global per la fira que permetin les inversions que 
calguin. Suposem que hi ha voluntat de comprar l’edifici situat al costat del museu. Però 
no sabem quin serà l’ús, a què serà destinat. Vàrem dir, a la comissió informativa, que no 
donaríem suport al pressupost, si no hi havia una partida destinada a habitatge social. 
Vàrem escoltar les paraules del regidor Collet dient que aquesta partida s’inclouria. Ja 
hem vist que ara han posat, ho hem aprovat avui mateix en el Ple d’avui, el passar 
100.000 € cap a aquesta partida. Però això només és per a fer un projecte. Bueno, per a 
fer projectes, diguem-ho així. Però clar, una cosa és fer projectes i altra cosa és fer 
habitatges. Nosaltres pensem que aquí tindríem que ser més atrevits i mirar si podem 
disposar ja de crèdit per a poder incloure ja això en el pressupost, amb una propera 
modificació de pressupost, no vull dir que sigui avui mateix. I també aprofito per dir que 
hauríem d’accelerar tot el que puguem la realització de l’ARE del Cros i activar les 
negociacions per a desenvolupar el Collell a fi d’obtenir el màxim nombre d’habitatges 
socials de lloguer assequibles en els dos llocs. Ens preocupa que no hi hagi cap referència 
en el tema d’aparcaments. Amb excepció dels que hi ha a la zona vermella. Argentona té 
necessitat d’aparcaments de pupil·latge, que també tingui la possibilitat d’aparcament 
rotacional, per aturades. Hi ha aturades que han de ser superiors al límit que marca la 
zona vermella i que difícilment, una persona pot tenir que fer unes gestions o poder 
assistir a uns actes, que per exemple tingui una durada de dues hores. Llavors, això la 
zona vermella no li soluciona. Per tant, tindríem que tenir la possibilitat de que hi hagués 
un aparcament que pogués ell accedir-hi, pagant el que faci falta. Dit això, clar, tot això 
representen projectes. I més aviat del tema d’urbanisme. I nosaltres pensem que seria 
absolutament indispensable que l’Ajuntament tingués un departament tècnic amb més 
personal, capaç de redactar avantprojectes, memòries valorades i algun tipus de 
projectes. Hem calculat que amb un arquitecte, un arquitecte tècnic i dos becaris 
estudiants dels darrers cursos d’arquitectura seria suficient. Això significa una depesa, 
però si calculem els diners que s’han gastat aquests darrers anys encarregant projectes 
fora, potser arribaríem a la conclusió que aquesta proposta no seria tan cara. En el tema 
d’arranjament de carrers, hi ha una partida de 437.000 €. Aquesta partida ja mereixeria 
una explicació, però s’hauria de preveure un pla per a saber quins criteris, quins objectius 
i quins carrers afectarà, atès el malestar que hi ha, probablement la partida serà 
insuficient. Unitat proposa doblar-la per una veritable i necessària alteració de xoc. Partia 
que es pot finançar amb una operació de crèdit. Pel que fa al pressupost ordinari, amb 
això he parlat fins ara del tema inversions. Pel que fa al pressupost ordinari, doncs ja 
vàrem tenir ocasió de manifestar el nostre criteri i el nostre vot quan es varen aprovar les 
taxes impostos i preus públics, que són la part més important de les que es decideix a 
l'Ajuntament sobre els ingressos. Per tant, poca cosa a dir. Detalls. La Susana ha explicat 
una sèrie de talls sobre subvencions i tal, però això suposo que són temes que es poden 
anar treballant. Però pel que fa a la despesa, ateses les dificultats econòmiques que hi ha 
actualment, ens hauríem conformat amb un manteniment de les partides del mandat 
anterior, augmentades només per l’índex del cost de la vida. Malauradament, encara que 
ha estat així en la quasi totalitat de partides, hi ha hagut dos temes en els que creiem que 
el govern s’ha equivocat. Tots dos afectes joves i nens. S’ha reduït el pla educatiu 
d’entorn. Sento repetir-me. Bàsicament, perquè hi ha hagut una retallada important de 
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l’aportació que feia la Diputació. Però, l'Ajuntament no ha cercat, de moment, alternatives 
per a mantenir el suport educatiu amb necessitats d’aprenentatge. Repeteixo, de 
moment. És possible. Heu dit estem treballant en això. Tant de bo, en un proper 
pressupost, es pugui fer una modificació i inclogui una partida en aquest sentit. Això és 
un problema. Aquest problema, però, hauria de ser descartat si de veritat es cregués en 
la importància d’aquest servei. És a dir, podem fer-ho. I l’altre tema que trobem a faltar és 
un projecte de polítiques de joventut. També lamento repetir-me una mica, però és un 
tema que ens preocupa. El casal de joves, que està funcionant sota mínims, n’és un 
exemple. I això és una evidència. Tothom pot veure que alguns joves argentonins han 
substituït el que tenien allà amb botellons al carrer. Hem vist alguns botellons al carrer. 
Aquí també s’ha dit: hi ha hagut algunes dificultats que estem intentant superar, hi estem 
treballant. Bé, doncs tant de bo, no esperem una resposta ara, lo que esperem és una 
resposta dintre dels propers mesos, que es digui ja tenim la solució. Els tres temes que 
varen sortir repetidament durant la campanya electoral, eren la biblioteca, la plaça de 
vendre i la Velcro. Tots tres surten al pressupost. Com a mínim, en la fase de projectes. 
Però, de moment, cap d’ells està consensuat amb la resta de grups de l‘oposició. Aquí és 
on nosaltres hi veiem el problema. Ens agradaria que aquests tres temes responguessin 
a un acord conjunt de tots els membres de l’oposició, el govern i l’oposició. La confiança 
que Unitat dona ara votant sí quedarà refermada o revisada en funció de les properes 
actuacions del govern. Està clar, doncs, que aquest pressupost necessita ser treballat 
conjuntament per la totalitat de regidors, afegint-hi les aportacions que puguin fer 
persones i associacions interessades. Deixeu-nos ser proactius i accepteu propostes que 
no essent vostres, siguin bones per a Argentona i gaudeixin d’ampli consens. Malgrat tot 
el que hem dit, que sembla que hem posat pegues, Unitat votarà a favorablement a 
aquest pressupost, donant un vot de confiança al govern. Volem, però, a canvi, poder 
tenir un control sobre la realització de les actuacions programades. Sembla que ara s’ha 
posat de mode el mètode Puigdemont, demanant pagament per avançat. Això no 
sempre és possible, i cal confiar en la paraula dels qui s’han compromès. Esperem que la 
complexin. En aquest cas sou vosaltres. Esperem que la compliu. Sobretot, però, volem 
que els grans temes siguin consensuats. Si no es treballa en aquest sentit, entrarem en 
una altra manera de fer oposició. Per a acabar, proposem que aquest mandat puguem 
consensuar els projectes que ara us diré. Habitatge social assequible, pla parcial del 
Collell, ara del Cros, urbanització de la vall de Clarà, de les urbanitzacions que hi ha a la 
vall de Clarà, la biblioteca, la Velcro, el museu i l’argilà, un pal director d’esports i la 
vianalització del centre. Si treballem conjuntament aquests temes, ens donarem per 
satisfets i pensarem que no hem perdut el temps votant sí en aquest pressupost. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Gràcies. Comentaré algo i després passaré la paraula a la regidora de 
Serveis Econòmics i també al regidor Collet. Ah, a en Sergi també? Doncs en Sergi. M’ha 
agradat sentir-lo. Si, Isa? Digues.

Sra. Isabel Sunyer.- Donat que ens heu parlat de que esteu reflexionant sobre el pla de 
joventut, Unitat s’ofereix per a afegir-se a aquestes reflexions i ajudar a trobar idees per a 
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poder tirar endavant amb el mínim que tenim ara. Per tant, ens agradaria que ens 
convoquéssiu, com ha dit el PSC, per a ajudar i donar un cop de mà. Res més.

Sra. alcaldessa.- Ho recollim. L’únic que, a curt termini, ho tenim bastant treballat amb 
els tècnics, així que seria per a treballar la resta. Ja se us comentarà. Com comentava, 
gràcies per les paraules i propostes que es porten des d’Unitat a aquests pressupostos. 
La descripció és d’un poble ideal, d’un poble que ens agradaria tancar els ulls i que 
estigués, però la veritat és que potser el xoc l’hem tingut quan hem entrat i hem acabat 
de veure la realitat que tenim interna, no només la del poble sinó la que hi havia interna. 
I que sí que dic que en cinc mesos hem pogut fer molta feina en endreçar-la, molts 
recursos que hem pogut posar. I ho dic perquè nosaltres creiem que el camí era aquest i 
que els equips que hi ha a dins treballant ho veuen. En cinc mesos hem pogut fer 50 
publicacions en el perfil de contractant quan els sis mesos abans n’hi havia 5 i els dos 
anys abans 0. I això és molta feina de tècnics per a poder tenir totes aquestes 
contractacions i començar a veure’s aquestes coses que s’estan veient. Sí que és cert que 
el PAM s’ha de fer i l’hem de fer, però amb 5 mesos i 2 mesos que teníem la meitat de 
tècnics o cap, és una mica impossible poder- portar un PAM aquí. Jo crec que ja ha 
comentat i després suposo que després comentaran també els regidors que donaré la 
paraula, nosaltres hem intentat fer una carta als reis projectant el futur que volem cap a 
Argentona. Aquest futur, cada any s’haurà de veure en quin punt hem fet l’execució, que 
ben bé la Susana en aquest any demanava quin percentatge érem atrevits a fer, ara 
mateix no el podem dir, però lo que sí que hem posat molts diners no només és en 
recursos tècnics amb aplicacions que ens agilitzin la feina i tràmits que tenim a dins, i 
contractacions de gent perquè no ens quedem mancats en algun moment d’aquestes 
figures importants. I també lo que hem intentat és dotar diner amb tot allò que nosaltres 
í que volem fer projectes. Aquests projectes jo crec que fins ara, doncs, la idea des del 
portaveu que té TxArgentona i que encapçala serveis territorials i que ho consolida amb 
la resta de partits del govern, la idea és fer-vos partícips en tot allò que sabem que no és 
d'un mandat, sinó que és a molts més mandats i que aquesta ha de ser la idea. No hi ha 
res a nivell d’esport i quina planificació ha d’haver-hi, sinó només ara començar a 
endreçar aquella zona amb la pavimentació perquè això hi ha un consell de l’esport que 
s'ha de treballar. I quan tinguem exactament, veiem l’envergadura dels diferents espais 
que Argentona contempla, jo sé que el regidor sí que ens demanarà el diner per poder-
ho fer a terme. Era agosarat anar posant imports sense saber exactament ni passar-ho 
per consell, que el consell és ara al desembre. A nivell de cultura i la fira, que quedi clar 
que la carpa no la defensem. I jo crec que això ha quedat clar. I la fira i moltes coses del 
museu, no estan posades perquè són amb subvencions i se sustenten amb subvencions. 
No costa més que la gestió administrativa o tècnica de sol·licitar-la i després justificar-la i 
preparar, evidentment, tot lo que comporti. Però també hi ha un consell del museu que, 
en aquest cas, ha d’anar vetllant per això i on totes les formacions hi tenen el seu 
representant. Jo només, bueno, aquestes cosetes eren les que a nivell general volia 
comentar. Passo la paraula a la Mercè.
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Sra. M. Mercè Juan.- Jo us volia respondre amb un breu apunt. El pressupost 2023 és 
l’inicial, i ho posava, perquè no està tancat. Llavors el que hem fet és una comparativa 
d’ordre de magnitud, sobre el que hi havia inicial al 23 sobre el que hi havia inicial 24. 
Com acabarà el 24 tampoc ho sabem. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Collet.

Sr. Xavier Collet.- Gràcies. Sr. Segarra, no li contestaré les preguntes perquè, d’entrada, 
ja no n’ha fet, de preguntes, però com ha fet moltes reflexions i moltes demandes, 
aprofitaré aquestes reflexions per fer-ne algunes de meves. Una mica desordenadament, 
vostè ha demanat consens en els temes importants que ja van sortir a la campanya, 
biblioteca, Velcro, plaça de Vendre. Jo el consens no li puc assegurar, no li puc prometre. 
Li puc prometre diàleg, li puc prometre transparència, li puc prometre esforçar-nos al 
màxim per a entendre’ns. Si arribarem a entendre’ns del tot, si arribarem a un consens 
total o no, això no depèn només de mi. Per tant, jo li ofereixo i em sembla que fins ara ho 
he intentat fer, aquest diàleg. Igualment amb el projecte de l’àrea residencial estratègica 
del Cros, que ja n’hem parlat alguna vegada. Vam tenir reunió amb l’INCASÒL i els hi vam 
explicar. Em sembla que és el 20 de desembre, no sé si recordo bé el dia, tenim una altra 
reunió, en la que ens han d’ensenyar alguna proposta que havíem quedat que ho farien 
al setembre o l’octubre, la tindrem al desembre. L’endemà, si volen, els hi explico com ha 
anat i comencem a treballar-hi. Com deia, vostè ha demanat moltes coses, moltes 
planificacions. Ja m’ho havia comentat en algunes reunions que hem tingut. Planificació 
de la xarxa d’aigua, a quatre anys, i ens demanava, si no m’equivoco, que en aquest 
mandat, tota la xarxa d’aigua quedi renovada. Jo no crec que sigui possible, això. Encara 
que augmentem la partida, em sembla que era aquí que ho deia, encara que doblem la 
partida, no hi ha mitjans materials humans per tirar endavant tot el que suposaria. Ens 
hem compromès a fer aquesta planificació, ho hem comentat vàries vegades, de la xarxa 
d’aigua, dels carrers, etc. Presentarem aquesta planificació i en funció dels diners que 
tenim, veurem d’aquesta planificació, quant podem fer. Si d’aquesta planificació, amb els 
diners de l’any 2024, podem fer un 15% o podem fer un 25%. I a partir d'aquí, podrem 
planificar aquest mandat i veure si encara queden coses, que segurament serà que sí, per 
a propers mandats. Aquesta planificació de la xarxa d'aigües, la farem. També em va 
demanar, i ara també ho ha dit més o menys així, una planificació per la suficiència 
energètica d’Argentona. També és molt agosarat demanar aquesta suficiència energètica 
total amb un o dos o tres mandats. No sé si podríem arribar-hi. Hi treballarem, en 
aquesta planificació, la que puguem fer. La que puguem fer també amb els mitjans que 
tenim, que són pocs, perquè d’enginyer fa més d’un any que no n’hi ha, a l’Ajuntament 
d’Argentona. Això ens deixa mancats d’un perfil professional molt important. Per 
exemple, per a tirar endavant aquesta planificació. Tot i així, la plaça d’enginyer està 
convocada, el termini està obert, es poden presentar interessats, si coneixen algú 
professionalment molt competent, engresqui a presentar-se. Sobre l’aparcament. És cert 
que no preveiem en aquests pressupostos un aparcament, una inversió en aparcament 
que sigui un aparcament definitiu a llarg termini. No la preveiem perquè hi hem de 
treballar molt més, abans. Però sí que hem previst moltes actuacions, i la regidora de 
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mobilitat els hi podrà explicar moltes actuacions petites que milloraran l’aparcament. Se 
n’han fet algunes, he parlat d’algunes inversions que també milloraran l’aparcament, el 
tema de la zona vermella també el millorarà. Sobre el pla d’habitatge, també m’havia 
demanat ja fa, ho tinc en ment, ja fa unes quantes reunions que ens vam veure que em 
va demanar un pla d’habitatge. Doncs, i consens, també ha demanat en això, molts 
models d’habitatge que pugem tirar endavant, a nivell públic. vostè demanava una 
partida molt més gran per fer, per construir habitatge. Aquesta partida no la tenim i no 
crec que la puguem tenir. Si la tinguéssim i l’executéssim, l'Ajuntament seria el gestor 
d’aquests habitatges, habitatges públics, els hauria de gestionar, i això també 
comportaria una càrrega molt gran de feina i de personal de l'Ajuntament que tampoc 
tenim. La gestió de l’habitatge ha de ser una gestió externa, i nosaltres apostem per una 
gestió a través de cooperatives. N’hi ha de molts tipus i de molts models, i podem parlar 
d'això, però que l'Ajuntament sigui el gestor d’habitatges públics ho veiem complicat. 
Però farem aquesta aproximació amb els grups polítics i explicarem quina és una mica la 
nostra previsió amb l’habitatge. Sobre arranjament dels carrers, també demanava 
objectius, criteris. Bé, això és el que també estem fent amb aquesta planificació. Ara 
estem veient quines són les necessitats, quins són els punts que estan en més mal estat, 
de carrers, de voreres, quins són els punts en que és més important millorar 
l’accessibilitat, quins són els punts que la xarxa d'aigües també s’ha de renovar i amb tots 
aquests punts, farem un plànol de la situació d’Argentona. I a partir d'aquí, veurem què 
podem fer en aquest any proper i en aquest mandat. Vostè deia que també augmentaria 
la partida per arranjament de carrers amb crèdit. És que el que estem fent ara, el que 
estem preveient ara, ja va amb crèdit. La gran majoria dels diners que dediquem a tot 
això ja va amb crèdit. Per tant, el crèdit em sembla que arribarem a un endeutament del 
50%, 49%, 52%. Venim d’un endeutament d’un 20% i poc. Tampoc podem en un any 
augmentar-lot tant, perquè és impossible materialment. I una cosa amb la que discrepem 
és sobre l’oficina de projectes, que ja en vam parlar, no perquè no m’agradaria, i segur 
que a la resta del govern els agradaria, que l'equip de serveis territorials i de tècnics fos 
molt més nombrós, sinó perquè una oficina de projectes limitaria molt el tipus de 
projecte que podem fer. Vostè ha dit, si miréssim lo que ens hem gastat encarregant 
projectes a fora.... És que aquests projectes a fora no els podríem fer des de la casa. El 
projecte de museïtzació i rehabilitació de la cassa Puig i Cadafalch és impossible que 
l’haguéssim fet des de la casa, perquè hem necessitat uns experts en temes patrimonials 
i artístics d’aquest tipus. El projecte de la biblioteca que ‘s'ha encarregat a fora i que ha 
costat molts diners, és impossible que el féssim a casa, a l'Ajuntament, perquè hem anat 
a buscar experts en equipaments de biblioteques. I així altres, eh? El de la plaça de 
Vendre igual, el de la Velcro igual. Sí que podem fer altres projectes, projectes menors. Ja 
vam comentar a la reunió alguns d’aquests exemples. En el pressupost d’inversions hi ha 
projectes menors que comptem fer-los des de la casa, des dels serveis territorials i els 
recursos propis. Però aquests són d’imports molt petits. Per tant, no és una qüestió 
d’estalvi energètic, sinó d’eficàcia. Els que ens costen més, econòmicament, és impossible 
que els fem nosaltres. No sé si m’he deixat alguna cosa, però en tot cas, amb les reunions 
que anem tenint més o menys periòdicament, tindrem temps de parlar de tot. Gràcies. 
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Sra. alcaldessa.- Passo la paraula, també per tema d’educació, al Sr. Garachana.

Sr. Joan Martín.- Bé, només era perquè comentaven que els agradaria que Argentona 
fos un punt, o tingués un punt, un incís a la formació professional. Només dir-los que 
també seria el meu desig, a l’igual que des de la direcció de l’institut. Ho dic obertament, 
perquè ja hem tingut diverses reunions amb serveis territorials, però com suposo que bé 
sap, no és un tema de desig o no d’un Ajuntament, sinó qui ho dona és serveis 
territorials. Actualment, les polítiques que està seguint serveis territorials és que la 
formació professional es realitzi en centres única i exclusivament de formació 
professional. Per tant, hauríem d’alliberar l’institut i només tenir formació professional, o 
algun altre equipament. El que s’està fent és, escoles que queden en desús, que han 
minvat en quant a la participació dels alumnes i així, i aquestes escoles es reutilitzen per 
formació professional. Per tant, no estem en aquesta situació. I des de serveis territorials 
ara mateix no veuen l’encaix amb que Argentona pugui tenir una formació professional. I 
això no és voluntat o no, perquè ja li dic, voluntat aquest govern en tenia, a l’igual que la 
possibilitat d’ampliar els PFI, cosa que amb l’anterior govern es va veure reduïda, 
l’anterior govern d’Unitat. Tot i així, també ho estem treballant i jo crec que en els 
pressupostos també es pot veure, en la qual, aquest any que hem pogut governar, ja 
hem fet una inversió de 30.000 € per a adequar el PFI que hi havia i amb la mala o la poca 
adequació que tenia per a poder realitzar la seva activitat, inclús ja fem una projecció en 
el 2024 per a adequar l’espai que tenim a les antigues escoles del Cros i jo crec que és 
una quantia bastant important, en quant a aquest tipus d’estudis, amb 150.000 €. Per 
tant, en aquest sentit, nosaltres també, o si més no, crec que ho estem projectant en 
aquests pressupostos 2024. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Blanco. 

Sr. Sergi Blanco.- Gràcies, alcaldessa. Sr. Segarra, com a complement del que ha dit el Sr. 
Collet. I no ho dic amb caràcter subsidiari, sinó per explicar-ho i que també ens entenguin 
els vilatans. La titularitat de la xarxa de subministres d'aigües, dels béns, equips i 
instal·lacions, correspon a l'Ajuntament d’Argentona. Per tant, responc com a regidor del 
govern en el sentit que estic totalment d’acord amb el que ha dit el Sr. Collet en quant a 
que és impossible, materialment impossible, fer la renovació en una legislatura, de tota la 
xarxa. Estem parlant aproximadament que tenim uns 70 km de canonades de xarxa de 
subministre. I que això no treu, i vostè ho ha dit, que em conformaria amb que em 
temporitzi, em pugui temporitzar no en una legislatura sinó en quantes. Ara mateix no 
soc capaç, perquè tampoc tenim els tècnics adients ara mateix a la companyia, però sí 
que des de l'Ajuntament hi ha el compromís, i ho dic com a regidor de l'Ajuntament, a 
treballar conjuntament amb la companyia d'aigües, a poder fer una planificació de tota la 
xarxa de subministres. Una mostra són els propis pressupostos, a l’apartat d’inversions, 
on ja consten una sèrie de quantitat, i a això anirem, a renovar i millorar la xarxa de 
subministrament d’aigua. I en quant a la substitució de comptadors per comptadors 
digitals, i deixar els mecànics, sí que és veritat que milloraria la precisió, les lectures, 
milloraria les pròpies lectures i també les defraudacions. Que és un assumpte que també 
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hem de combatre i hem de lluitar. El que passa és que tenim aproximadament uns 5.500 
usuaris, 5.500 comptadors, i tindria uns costos no només del canvi del propi comptador, 
sinó també del software, dels programes, que ara mateix, la companyia, per desgràcia, 
com moltes altres, i no entro en les comparacions d’altres companyies d'aigües, no ho 
tenen. I potser el que volem fer, i això sí que ho hem de desenvolupar des del consell 
d’administració de la companyia d'aigües, coordinats amb els serveis territorials de 
l'Ajuntament, és prioritzar la sectorització, de tot l’esquema de tota la xarxa de 
subministres d’aigües, poder-la sectoritzar, dividir, separar, poder-les controlar, com per 
exemple es farà amb el carrer Badalona quan tinguem l’encomana, i prioritzar la millora 
de la xarxa de substitució de comptadors. Però, evidentment, és una cosa que voldríem 
tots, perquè com he dit, milloraria molts aspectes, com és la prevenció del frau, la millora 
de lectures, que ara les estem fent manuals i de forma tradicional, però també ho tenim 
molt en compte i espero en els propers mesos i trimestres, anar concretant més a través 
del conseller que representa Unitat, però també a través de tots els consellers que també 
aprofito per dir que agraeixo la col·laboració de tots ells, perquè ara estem en uns 
moments complicats, com a la part final del Ple també explicaré, i penso que podem anar 
endavant i anar millorant. Això és tot. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Segarra.

Sr. Antoni Segarra.- Només matiso un parell o tres de coses, perquè potser penso que 
no s’han acabat d’entendre bé. Per exemple, el regidor Collet em deia que, s’agafava a 
una conversa que havíem tingut anteriorment sobre la possibilitat de tenir un 
departament de l'Ajuntament que només es dediqués a l’estudi de projectes. I ha donat 
resposta una mica amb això. Però això no ho he dit. Allò, en una conversa ell ja va dir que 
no ho veia possible, va explicar els mateixos arguments que va dir ara, i nosaltres en aquí 
lo que dèiem era que seria indispensable que l'Ajuntament tingués un departament 
tècnic amb més personal, capaç de... No diem que sigui un departament tècnic només 
per això. I semblava que amb la conversa que havíem tingut amb ell, ell també havia dit 
que també li agradaria. Bé, i també en el regidor Garachana, vull dir que una cosa és que 
el departament vulgui, i l’altra que nosaltres vulguem. I jo l’entenc. El departament en 
aquest moment pot dir no, vull que un centre de formació professional sigui específic, en 
un local destinat a això. Això ho entenc perfectament, però que ho vulgui el departament 
no vol dir que ho vulguem nosaltres. Nosaltres podem dir nosaltres continuem volent 
que aquí hi hagi un centre de formació professional i ja discutirem allà on pot ser i no pot 
ser. Per exemple, una possibilitat, si es desenvolupa el Collell, a lo millor d’allà pot sortir. 
És a dir, o a lo millor al Cros. Ja veuríem on pot sortir. Però repeteixo, no tenim que anar a 
remolc de lo que digui el departament. És a dir, hi ha hagut temps passats en que amb 
Ajuntaments importants, a Mataró faltaven 2000 places escolars i es van aconseguir tenir. 
Per tant, s’ha de lluitar per a tenir-ho. Lo demés estem d’acord. Hi ha hagut petites 
matisacions, jo he insistit que no es tracta de les modificacions fer-les ara, sinó anar-les 
incorporant en el nostre programa de treball per a poder-les anar tenint. I per exemple, 
en el tema de la xarxa d’aigua, és clar, hi ha, surt a la premsa que som Argentona la 
població que perd més aigua. Bé, és clar, lo primer que s'ha de fer és un estudi de dir on 
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es perd l’aigua i per quines causes es perd l’aigua. I tenir una prioritat en aquests llocs. 
Per tant, sent optimista, jo puc dir, això, en tres mandats, podríem tenir la xarxa acabada. 
Bueno, pues si en lloc de tres mandats, són quatre, són quatre, i si són cinc, són cinc. 
Perquè no es tracta d'això, es tracta de dir posem-nos a fer un estudi, o sigui, l’objectiu és 
aquest, lo que estic dient és, l’objectiu ha de ser aquest, tenir una xarxa que no puguem 
dir s’està perdent l’aigua per tot arreu. Si necessitem un estudi i diem per a fer això 
necessitem cinc mandats, direm pues ens sembla molt bé. No diem ha de ser en dos. No 
ho diem, això. I això és aplicable a altres coses de les que han anat sortint aquí. És a dir, 
en el tema, hi ha hagut una confusió quan ha pensat que nosaltres dèiem de fer una 
inversió, en Xevi Collet ha dit una cosa, i això nosaltres ho dèiem per l’arranjament de 
carrers, que dèiem fer un pla de xoc. Un pla de xoc a nosaltres ens sembla, a priori, clar, 
no tenim tècnics perquè hagin fet els números i hagin calculat, ens sembla que 437.000 €, 
ja sé que són 137.000 € que tenim i 300.000 € de crèdit, però aquests 437.000 € ens 
sembla que són pocs. I aquí és on dèiem possiblement s’hauria de doblar aquest crèdit 
per a poder tenir un pla de xoc potent. A lo millor ens equivoquem, però si es fa un pla, 
ho veurem. A lo millor arribarem a la conclusió de que sí, que efectivament, necessitem 
més crèdit. I encara que l’endeutament ha augmentat molt respecte el que era, encara no 
estem ni molt menys al límit de lo que podem demanar. Per tant... Sí? Estem al límit? Ah, 
doncs com no estem al límit, podem demanar-ne més. De totes maneres, gràcies per 
haver-me escoltat amb atenció i haver recollit lo que dèiem. 

Sra. alcaldessa.- Per al·lusions, Sr. Collet.

Sr. Xavier Collet.- Molt curt. En arranjament de carrers hi haurà 550.000 €. I aquest any, 
en el pressupost del 2024, n’aprovem 496.000 € i 53.000 € s’incorporaran del 2023. Per 
tant, en total seran 550.000 € per arranjament de carrers i 300.000 € per aigua. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Travesa.

Sr. Hèctor Travesa.- Moltes gràcies, Sra. alcaldessa. Seré ràpid. Intentaré lo màxim 
possible. Bueno, des del nostre punt de vista, és un pressupost amb unes pretensions 
molt altes. Tal i com diu el regidor Xavi Collet, ells ja assumeixen de que en principi no 
arribaran a tot. Llavors, nosaltres des del primer moment hem coincidit amb la seva idea. 
Trobem en falta també recursos humans, el personal que és necessari per a portar 
endavant tots aquests projectes que es pretenen. És molt important, actualment, s'està 
comentant que no hi ha enginyer. L’enginyer és bàsic. Crec que es va comentar també 
que faltava la figura d’advocat urbanístic, veritat? I la incorporació de diferents tècnics 
que poden fer el suport i la continuació d’aquests projectes que es presenten. Dit això, 
val, hi ha un tema que nosaltres, no ens allargarem massa posant de relleu els projectes, 
perquè creiem que són projectes força interessants, però des d’un punt de vista real, són 
inassumibles per a portar-los a terme en un sol any. Però ho veiem bé, correcte. Hi ha 
projectes que ens hi avenim i altres que els hi veiem escàs pressupost, com el tema de 
les càmeres. Però sobretot, sobretot, sobretot, i ho hem posat de relleu, altres companys 
també ho han posat de relleu, és el tema de l’aigua. El tema de la xarxa d'aigua, 
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lamentablement, i ho hem comentat vàries vegades, i ho posarem de relleu tantes 
vegades com faci falta, per què? Pues perquè hem de recordar que ara actualment, 
estem en una situació excepcional. És a dir, estem a un 18% de reserves naturals d’aigua, 
amb la qual ens situa en una situació que en un futur molt pròxim, si arribem al 16%, 
estarem amb unes mesures d’emergència. Si ens situem en unes mesures d’emergència, 
ens veurem, una, retallat el consum, ens poden tallar l’aigua. Dos, ens vindrà imposat la 
part de la Generalitat que el consum hauria de ser entorn a 160 litres per persona/dia. 
Actualment estem a uns 265 litres per persona/dia. Molt per sobre de la mitjana. Estem a 
un 48% de pèrdues d’aigua o frau, perquè realment no sabem si tenim pèrdues... 

En aquest moment es comprova si funciona correctament el micròfon

Sr. Hèctor Travesa.- Continuant amb la meva reflexió, estem a un 48% de pèrdues 
d’aigua o frau. L’única fórmula que hi ha existent és.... Què passa? L’única fórmula que hi 
ha vàlida per a localitzar aquelles zones on es produeixi un frau o una pèrdua és 
sectoritzar la instal·lació de xarxa. Això no va vinculat a una millora dels carrers, sinó 
senzillament, plantejar inicialment una sectorització de la xarxa. Així mateix, estic d’acord 
amb el Sr. Segarra de que s’haurien de fer canvis en els comptadors i posar comptadors 
electrònics per tal de tindre un control més precís. Tot això ve donat perquè hem de 
recordar que l’aigua és un bé escàs i necessari per a viure, vale? Hem de recordar de que 
si tenim 1000 litres, es produeixen 480 litres que es perden a la xarxa, això és molt 
important. 300.000 € que hi ha previstos per aquest any semblen absolutament 
insuficients amb una xarxa tan deficitària en el seu estat. Llavors, sincerament, posem de 
relleu de que s’augmenti aquest pressupost, tan aviat com es produeixi el tema 
d’excepcionalitat d’emergència ens obligarem a tots a posar unes mesures que 
evidentment, s’haurien d’haver estat contemplant en l’actual pressupost. Tenint en 
compte, canviant de tema, tenint en compte el tema de les inversions, la interventora fa 
uns, en el capítol sis d’inversions, posa de relleu, i ho dic textualment, l’import total de les 
inversions previstes per l’exercici 2024 és de 9.063.709 €. El global d’aquest capítol s’ha 
incrementat un 23,5% respecte el pressupost inicial de 2023. Un 922% respecte la 
liquidació de l’exercici 22 i un 549% respecte la liquidació d’obligacions estimades a 
31/12/2023. I queda molt, s’ha de dir, i s’ha d’explicar, que continuant amb el mateix punt, 
els increments d’aquest capítol, respecte les obligacions reconegudes, tant a l’exercici 23 
com als exercicis anteriors, demostren que l’execució real dels projectes d’inversió no ha 
estat la prevista inicialment i que, fins i tot, molts d’ells ni tan sols s’han iniciat. És a dir, en 
la següent, indica, en el document presentat diu, a la següent taula es pot observar 
l’execució dels projectes d’inversió del 2023, essent aquesta, i ho diu de relleu amb lletres 
en negreta, només d’un 7,71% respecte el total de crèdits consignats. És a dir, esperem 
que aquest 2024 no es reprodueixi lo que s’ha reproduït en el 2023 i us animem a que els 
projectes que teniu a sobre la taula, els puguem tirar tots ells endavant i que, 
evidentment, tingueu el nostre suport. Ens agradaria poder aprovar el pressupost tal i 
com es comentava anteriorment, però lamentablement, us podem donar, no podem 
donar l’aprovació, però sí ens abstindrem, degut a que no hem tingut el temps suficient 
per a revisar tota la documentació. Moltes gràcies. 
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Sra. alcaldessa.- Gràcies. Agrair-li també l’abstenció que ha manifestat que es tindrà, ara 
quan es posin a aprovació. És com una mica contradictori, coses que a vegades he sentit 
que Unitat era com un món ideal, tot lo que s’havia de posar, i aquí tenim una 
problemàtica amb l’aigua que quasi bé sembla que ens haguem de desaparèixer, no? 
Que sí que és cert i que jo crec que l’hem compartit, que en el consell d’administració, 
que vostè hi forma part, ha de treballar-ho molt i ha de recolzar totes les accions que allí 
surtin, perquè nosaltres en aquí, com a regidors, podem portar totes les inversions, però 
des d’allà s’ha de fer molta feina per tal de reinvertir tots aquests anys en la direcció que 
ha portat la companyia i que no ha estat en el camí que havia de ser i per això ens 
trobem aquí. Lo mateix que amb les inversions que els governs portaven. Passo la 
paraula al Sr. Collet. 

Sr. Xavier Collet.- Gràcies. Ha fet molta menció a la partida d’aigua de 300.000 €, que és 
la que preveiem per a fer renovació de la xarxa. I els altres grups també n’han parlat, i 
potser no he acabat d’explicar que en realitat no són 300.000 €, són molts més, si tenim 
en compte que l’any que ve farem la primera fase de la urbanització de can Raïmí, i que la 
primera fase suposa la renovació total de la xarxa d’aigua de tot can Raïmí, que són uns 
quants quilòmetres. No ho tinc aquí quant és, però són uns quants quilòmetres. Per tant, 
en realitat, el que estem treballant per a millorar la xarxa d'aigües és molt més del que 
puguem fer amb aquesta partida de 300.000 €. Els 300.000 € més tota la xarxa d’aigua de 
can Raïmí. Tot i que una part important estarà sufragada pels propietaris, és així, però la 
feina i l’execució serà per part de l'Ajuntament. Bé, per acabar, també li agraeixo 
l’abstenció. Tenint en compte el baix percentatge d’execució de les inversions que hi ha 
hagut els darrers anys, deia que l’any passat eren un 7,71%, però que el PP hi votava a 
favor dels pressupostos, si ara tenim una abstenció, jo espero que l’any que ve, amb una 
execució molt més gran que aquesta, podrem comptar amb el seu vot a favor. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sra. Mercè.

Sra. M. Mercè Juan.- Gràcies, alcaldessa. Res més, volia agafar-me a les paraules dels 
meus companys de govern. Agrair-vos el vostre posicionament. Malgrat les formes 
d’aquestes darreres hores. I agrair-vos tot el procés de col·laboració que heu tingut en 
l'elaboració de pressupostos. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Calvo.

Sr. Bernat Calvo.- Bona nit. Moltes gràcies. El primer que volia dir, naturalment, per mi 
és un agraïment. En primer lloc, a l'equip de govern, i molt especial a la regidora Mercè 
Juan. Penso que a pesar del que acaba de comentar, penso que les formen han estat 
molt bones i la predisposició de la regidora de parlar, de negociar, d’escoltar hi ha sigut, i 
això és una cosa que s’agraeix molt. I aquestes bones sensacions es traduiran, per altres 
motius que ara explicaré breument, per no avorrir al respectable, però sí que lo primer 
que volia era donar les gràcies, i per això també hi votarem a favor. En segon lloc, també 
gràcies a la gràcia de la interventora, a tot l’equip de serveis econòmics i a tot l'equip de 
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funcionaris i treballadors que han intervingut en aquest pressupost, malgrat les 
circumstàncies que s'ha hagut de fer més ràpid de lo normal. I malgrat tot i així, si tot va 
bé, entrarà en vigor a principis d’any nou, que és el que hauria de ser normal i que la 
legislatura anterior ens havíem queixat algunes vegades, però que sembla que estem 
entomant la direcció correcta. Com que he dit que seré breu, volia fer una menció també 
al tema que s’ha comentat abans, de si, de la urgència. És veritat que un pressupost 
probablement no hauria d’entrar per urgència. Nosaltres fem la confiança, també és el 
primer pressupost i s’ha hagut de fer en unes circumstàncies que tampoc han estat fàcils, 
però també és veritat que a un Ple ordinari també s’acumulen moltes qüestions, però 
sobretot també, ets al final molt esclau dels tempos i terminis d’un Ple ordinari, perquè 
està prefixat des del principi del mandat, quines dates són les del Ple i quan s’entrarà la 
informació. Probablement, un Ple extraordinari ajudaria a que això no fos així, perquè 
seria ja només per tractar aquest tema, que és el tema més important que normalment 
tracta un Ple, l’aprovació d’un pressupost, però a més a més, es convocaria aquest Ple 
extraordinari tan bon punt es tingui tota la documentació. Parlo més de documentació 
formal que la informal, perquè la informal, la regidora ens la va passar fa més d’un mes. 
Sempre, a mesura que s’anava obtenint informació, ens l’anava passant, i això també 
s’agraeix, que malgrat, no s’ha esperat al final de tot, a tenir tota la documentació 
completa per a passar-nos-ho tot, sinó que ja ens anava, diguéssim per fascicles, passant 
tot lo que anava tenint i disposada sempre a fer les reunions. Doncs des d'aquí el nostre 
agraïment d’Ara Argentona. En segon lloc, i aniré molt al gra, perquè em centraré només 
en un tema, que és en el que ens centrem normalment, al mirar un pressupost, que és el 
que té un impacte més alt sobre la població i sobre els serveis i equipaments, que és el 
tema de les inversions. En aquest sentit, entenem des d’Ara Argentona que totes les 
inversions que es preveuen són justes i adequades, però especialment crec que s’ha 
donat al clau amb algunes de les inversions que són realment importants, per exemple el 
subministrament i instal·lació de les càmeres de videovigilància en via pública, aquests 
25.000 €. També altres qüestions que també estimàvem importants, el subministrament i 
instal·lació de tendals d’escola, que són aquests 50.000 €. Actuació als lavabos escola 
Bernat de Riudemeia. L’edifici d’educació infantil, 25.000 €. El tancat del pati escola Sant 
Miquel del Cros, de 35.000 €. El projecte de remodelació del pati escola Les Fonts, 90.000 
€. Entre altres. Per tant, aquestes inversions a equipaments educatius municipals són del 
tot necessaris. Però també la pavimentació de la zona esportiva d’Argentona, un tema 
que nosaltres portàvem al programa i que demanàvem que es fes. Per fi, s’ha aconseguit 
pressupostar. En següent lloc, també és un tema clau, perquè ens afecta a la regidoria 
que porto de patrimoni, que serà aquesta inversió per a poder fer possible la 
rehabilitació de l’equipament de can Barrau. Un tema llargament esperat i que veig que 
el govern s’hi ha posat molt seriosament amb aquesta inversió i creiem que serà inclús 
més ràpid de l’esperat, que es pugui rehabilitar i donar un ús definitiu a aquesta masia. 
Tot i que especialment, des de la nostra regidoria, el que esperàvem era que es 
poguessin fer unes obres de reparació integral, perquè no es degradés més de lo que ja 
estava. Després, també, s’ha dit molt i també valorem molt positivament és totes 
aquestes inversions en plaques solars, instal·lacions fotovoltaiques, que pugen més de 
200.000 €, amb acció climàtica. Molt d’agrair, també això. Els 94.000 € al projecte 
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biblioteca municipal. També. Penso que és una inversió en la bona direcció. Entenem que 
ara serà el projecte d’obres, però sí que creiem que tot lo que és el pressupost en cultura 
i educació és benvingut. I en aquest cas, en la biblioteca, també esperem que el projecte 
incorpori aquests elements de can Doro i can Guardià que tantes vegades hem reclamat. 
Ara també ho fem d’alguna manera des de la regidoria de patrimoni. Després, algunes 
qüestions més que també siguin importants. Les obres de renovació de carrers. Tot lo 
que és pavimentació de carrers, voreres, 496.000 €. Creiem que és la partida, com a 
mínim una partida adequada. Veurem quant s’executa finalment, però creiem que és 
també en la bona direcció. I l’altra que també ha guanyat molt protagonisme per la 
necessitat de fer aquestes inversions, que probablement no s’havien fet en els últims 
anys com calia, que era la millora de la xarxa d’aigua, 300.000 €. I la reparació del dipòsit 
del Rocar d’en Serra amb 395.000 €. Entenem que és important donar solució, no 
repetiré més la necessitat de fer aquestes inversions de la xarxa de clavegueram, perdó, 
de la xarxa d’aigua, perquè és sabut per tothom les fuites que hi ha. I bé, també en 
matèria de veïnats, hi ha bastantes inversions que també són molt positives. Enllumenat 
del veïnat d’en Madà, 150.000 €. O, per altra banda, el tan esperat projecte d’obres 
d’urbanització i reparcel·lació de can Cabot. En aquest cas està encara a una fase 
preliminar, per això són 280.000 €, però les de can Raïmí, que són més de 4M €, tenim 
l’esperança aquesta legislatura que es diguin a terme aquestes obres tan preuades i tan 
necessàries per a les dues urbanitzacions que tenim sense recepcionar més importants. 
A partir d'aquí, també el projecte de sortida d’emergència de la urbanització de les 
Ginesteres, amb 15.000 €, també és una qüestió que els mateixos de l’associació de veïns 
de les Ginesteres ens donaven com a molt prioritari, pràcticament com la primera 
prioritat. Agraïm, doncs, que es posi aquesta partida. I els 15.000 € en l’actuació del 
projecte Madà i obra rotonda i accés en aquest veïnat. També entenem que necessitaven 
aquesta inversió, encara que sigui amb l’actualització del projecte. A part d'això, hi ha les 
qüestions molt variades, que també estan al pressupost, però que ja no entraré més. 
Simplement donar les gràcies per aquest pressupost. Pensem que és encertat. El gran 
repte que tenim ara pel davant serà executar aquest pressupost i donar compliment a 
que augmentem aquesta ràtio d’execució del pressupost. Estic segur, coincideixo amb el 
Sr. Xavier Collet, que serà força més que la legislatura anterior. I anirem veient, però tinc 
l’esperança, ja que més o menys s’ha reestructurat els serveis centrals, de contractació, 
recursos humans, serveis tècnics, que permetran també donar més agilitat a totes 
aquestes inversions. No tot és pressupostar-ho, naturalment necessitem uns serveis de 
recursos humans necessaris i adequats per a poder-ho fer. Dit això, moltes gràcies i el 
nostre vot serà favorable. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Bé, jo, per a acabar i portar ja a votació, després de l’atropellat inici amb 
que hem pogut iniciar aquest, l'explicació del pressupost i les estirades d’orelles i gomets 
vermells que també se’ns han posat i que hem acceptat, perquè jo crec que és de calaix, 
que és així, verds també, però em quedo amb els vermells, els verds ja sé que els tinc. Jo 
crec que el debat que s’ha fet, vull agrair el to, vull agrair perquè han sigut propostes i 
aportacions i crec que és necessari que treballem així. Dels grups que estem a govern, tal 
i com ha manifestat la Mariona, ERC ha fet la seva aportació amb temes de les energies 
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renovables i també ha recolzat la resta d’aportacions que fèiem. I Junts és la culpable, 
diríem així, per dir-ho entre cometes, de que hi hagi aquesta dotació també en càmeres i 
seguretat, i compartida doncs, amb els agents que han fet els projectes perquè ho 
puguem dur a terme i hem complementat tota la visió com a govern, tot i que som tres 
formacions diferents. D’Unitat, han estat molt pendents de la feina que hem fet aquests 
mesos i sé, i vull agrair molt a la regidora, a la Mercè, perquè ha estat moltes hores, no 
només serveis econòmics, sinó ella, per entendre com estaven distribuïdes les partides i 
on hi havia sentit de mantenir i on no feia falta i poder-ho compartir amb serveis 
econòmics, amb l’execució de lo que aquests anys havia passat. Això és una feina 
important, i endreçar, perquè hi havia moltes coses desendreçades dins del pressupost i 
que dificultaven després a l’hora de l’execució, veure on el diner es pot anar fugant i 
poder-lo tenir acotat. I això també és una feina, perquè algunes de les partides ara 
recauen més a serveis territorials, que els hi ha donat més feina, a part de no tenir 
enginyer. El PSC, el recolzament que també ha manifestat d’inici, tot i evidentment dir 
que no estaven d’acord amb les formes, i que jo crec que és algo que nosaltres també, al 
final, ens ha creat el dubte de si seguíem endavant amb això. Jo crec que és una eina que 
ens ha de servir ara a tots plegats per a treballar-la aquest mandat, i sobretot aquest any, 
per a poder anar projectant d'aquí mig any els pressupostos que han de ser ja 2025 i que 
tots ens hi puguem sentir partícips, que jo crec que és la idea que com a govern, volem. 
Jo ara sí que portaria a votació el pressupost. 

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per 14 vots a favor (Montserrat Capdevila 
Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè Juan Loshuertos, Joaquin 
J. Capdevila Colominas, Antoni Segarra Torres, Isabel Sunyer Marfà, Joan Boba Duran, M. 
Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Susana López Rico, Mar Rodríguez 
Mena, Bernat Calvo Català i Mariona Pasqual Villahoz) i 2 abstencions (Raúl Tornay 
Quintanilla i Hèctor C. Travesa Gómez)

Sra. alcaldessa.- Jo vull donar les gràcies i crec que hem d’agrair l’esforç que heu fet 
també qui per a poder-nos donar aquest suport i aquest recolzament que esperem estar 
a l’alçada i treballar tant o més com hem treballat aquests mesos per poder-lo dur a 
terme. Moltes gràcies a tots. 

Sra. alcaldessa.- Sra. interventora.

Sra. interventora.- De veritat és que, de tot cor, s’agraeix, perquè començar a treballar el 
dia 1, ens estalviarà tècnicament molta feina i us felicito a tots per tot l’esforç i la 
confiança. A part, de tot això, aprofito, moltes vegades hem parlat de la conjuntura del 
temps i de l’agenda és així, i ara ja estàvem preocupats per l’agenda de proper Ple, i jo 
volia netejar una mica totes les factures que teníem així pendents, perquè les ofis  que 
portem són..., s’està treballant amb contractes, però és la continuació dels serveis que 
està prestant la gent i que estem formalitzant els contractes. I ara estava parlant amb la 
Míriam, que estàvem dient l’agenda de portar a Ple el mes que ve, és el dia, demà passat 
teníem que portar ja l’expedient, amb lo qual, us demano un últim vot de confiança 
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d’aquest any, a veure si podíem portar les ofis d’urgència en l’últim Ple, per posar al 
màxim factures i la gent pogués cobrar lo més ràpid possible. Perdoneu, que agafi la 
conjuntura i la paraula. Primer de tot, felicitats pel pressupost, que és el tema estrella del 
dia. Felicitats.

Sra. alcaldessa.- Gràcies per l’explicació. 

5. Precs i Preguntes

Sra. alcaldessa.- Sra. López.

Sra. Susana López.- Jo faré un prec i després hauré de marxar, perquè els dos regidors 
que som del barri del Cros hem de marxar, perquè sinó, no tindrem transport de cap de 
les maneres. Él tiene una urgencia i em fa de xofer, o sigui que li demano a la Sra. 
alcaldessa excuses, perquè faré el prec i hauré de marxar. És un prec sobre la cessió d’ús 
d’un espai municipal per un acte, convidant a un representant d’un partit, a una 
representant d’un partit, que amb el seu discurs atempta contra els drets fonamentals de 
les persones. Entenem que no sé si el govern ha trobat la manera de revocar aquest 
permís, però el que nosaltres demanem és que es replantegi aquest permís. Sé que hi ha 
hagut dos comunicats, un d’ERC i un altre de la CUP, que van en aquest sentit. Nosaltres, 
com a PSC, recolzem el sentit d’aquests dos comunicats. No hem volgut fer un tercer, 
perquè hem trobat que era innecessari, perquè el que aquests dos comunicats diuen és 
totalment, ho podem firmar perfectament el PSC, però sí que volem fer aquest prec 
públicament en aquest Ple i demanem al govern el replantejament d’aquesta cessió 
d’aquest espai. No podem donar veu a entitats que porten discursos que atempten 
contra els drets de les persones. No podem. Des de l'Ajuntament d’Argentona això no es 
pot recolzar. Vam tenir una conversa informal amb regidors de govern i oposició, el 
dissabte, on dèiem que s’havia de buscar alguna manera de com a mínim no recolzar 
amb recursos públics aquestes actituds. I bueno, no sé si cal que anem a parlar amb 
l’entitat, el PSC s’ofereix també per fer arribar a aquesta entitat el nostre rebuig a aquesta 
activitat. I jo, ho sento, perquè per respecte al meu company que m’ha de fer de xofer, no 
em puc esperar a sentir la resposta, ho farà la meva companya i ja ho sentiré per la ràdio, 
mitjà respectuós amb els drets humans. 

Sra. alcaldessa.- Responc? 

Sr. Joan Boba.- La meva va una mica en la mateixa direcció, per a respondre els dos. Si et 
sembla bé, perdona. Nosaltres lamentem profundament que l'Ajuntament hagi hagut de 
cedir aquest espai municipal per a fer una xerrada aquest proper dimecres 29 en la que 
el nostre grup està totalment en contra. No oblidem, però, que l’espai ha estat demanat 
per una entitat del poble legalment constituïda. I la xerrada fou posada a votació en una 
assemblea en que va sortir aprovada per àmplia majoria dels socis assistents. Res més a 
dir. Entenem la postura de l'Ajuntament, no la programació d’aquesta xerrada. Recordem 
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que és un espai públic i és una entitat legalment constituïda, i aprovada la xerrada en una 
assemblea. 

Sra. alcaldessa.- Ara sí que contestaré i m’agradaria no fer més debat, perquè crec que 
hem compartit amb govern que com més debat fem, més publicitat fem a aquest acte 
que no volem. L'Ajuntament no el recolza. No hi ha el logo de l'Ajuntament a cap lloc. 
Aquesta entitat, que fa aquest acte, té una instància amb la cessió de tots els dijous o 
divendres de tot l'any des del mandat passat firmada i acceptada. I ha estat fent ús fins 
ara. Com vostès diuen, és una entitat que ho ha posat a votació, perquè és lo que els hi 
vam demanar, perquè això ja ve des que vam entrar a govern, i en aquest cas, jo crec que 
la majoria de l’entitat va votar a favor de que es pogués fer aquest debat. Nosaltres, com 
a govern, no farem en aquest cas ni res per a anar a aquest acte ni fomentarem res. Ells 
tenen l’ús, com l’han tingut tot l’any, perquè se’ls hi va cedir des d’Unitat i, per tant, la seva 
entitat ha votat que vingui aquest tipus de gent a poder fer la seva, el seu discurs o el que 
cregui. I nosaltres, en aquest cas, no podem fer res més ni estem a favor, evidentment. 
No sé si hi havia més torns de paraula? No? Doncs passem al públic. 

I no havent-hi res més per tractar, d’ordre de la Presidència, s’aixeca la sessió quan són 
les 22:46 hores, en el lloc i data UT-SUPRA que com a secretària en certifico

Vist–i-plau
La secretària L’alcaldessa 
Míriam Tenas i Camps Montserrat Capdevila Cañadas
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